
CITTÀ DI BUSTO ARSIZIO
Verbale della discussione del Consiglio Comunale

n. 7 del 23/02/2021

Seduta di convocazione. Il giorno 23 febbraio duemilaventuno ore 21,00, nella Residenza Comuna-
le, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge sulle Autonomie Locali, dallo Statuto
Comunale e dal Decreto del Presidente del Consiglio Comunale n. 14/2020, si è riunito il Consiglio
Comunale

Sono rispettivamente presenti/assenti i seguenti Consiglieri:

1 Antonelli Ema-
nuele

Presente in sala Consi-
glio attraverso GoTo-

Meeting

14 Armiraglio Alber-
to

Presente in sede attra-
verso GoToMeeting

2 Reguzzoni Maria 
Paola

Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

15 Cornacchia Diego Assente

3 Albani Alessandro Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

16 Buttiglieri Maria 
Angela

Assente

4 Guarneri Matteo Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

17 Brugnone Massi-
mo

Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

5 Azzimonti Ivo Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

18 Cerana Daniela 
Cinzia

Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

6 Pinciroli Livio Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

19 Alba Laura Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

7 Rondina Laura Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

20 Castiglioni Gian-
luca

Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

8 Tallarida France-
sca

Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

21 Mariani Valerio 
Giovanni

Presente in sala Consi-
glio attraverso GoTo-

Meeting
9 Tallarida Orazio Presente in sede attra-

verso GoToMeeting
22 Verga Valentina Presente da remoto at-

traverso GoToMeeting
10 Genoni Paolo Presente da remoto at-

traverso GoToMeeting
23 Berutti Lucia Cin-

zia
Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

11 Fraschini Donatel-
la

Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

24 Genoni Luigi Assente

12 Ghidotti Roberto Presente in sede attra-
verso GoToMeeting

25 Cerini Claudia Assente

13 Provisione Miche-
la

Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting
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Risultano pertanto presenti n. 21 membri del Consiglio, all'inizio della discussione del presente ar-
gomento.

Risultano presenti attraverso GoToMeeting, da remoto, senza diritto di voto, inoltre, i seguenti As-
sessori: Attolini Osvaldo - Mariani Giorgio – Magugliani Paola - Rogora Massimo – Maffioli Ma-
nuela

Rogora Laura – Farioli Gianluigi: presenti in sede attraverso GoToMeeting senza diritto di voto

Partecipa in sala Consiglio il Segretario Generale Dott. Domenico d’Apolito attraverso GoToMee-
ting

Valerio Giovanni Mariani nella qualità di Presidente del Consiglio, riconosciuta legale l'adunanza a
seguito di avvenuto appello nominale dei presenti, dichiara aperta la seduta per la trattazione del se-
guente o.d.g. avente per

O G G E T T O

APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE DEL GIORNO 21 GENNAIO
2021
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IL PRESIDENTE

fa presente che, ai sensi dell'art. 20, comma 6, del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comuna-

le, il verbale della seduta di Consiglio Comunale del giorno 21 gennaio 2021 è dato per letto per averlo di-

stribuito ai Consiglieri in precedenza e si considera approvato qualora non ci siano opposizioni da parte dei

Consiglieri.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Sentito quanto riferito dal Presidente;

Visto l'art. 20, comma 6, del vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale;

Considerato che non sono state proposte rettifiche da apportare;

Dato atto che n. 21 componenti del Consiglio Comunale hanno partecipato alla seduta attraverso la

piattaforma GoToMeeting, e che sono state rispettate le previsioni di cui al Decreto del Presidente

del Consiglio Comunale n. 14 del 08.04.2020 e, specificamente:

 sono presenti in sede il Presidente del Consiglio Comunale, il Sindaco e il Segretario Generale;

 il Presidente del Consiglio e il Segretario Generale, ciascuno per propria competenza, hanno

potuto constatare chiaramente ed inequivocabilmente quanto è accaduto nel corso della seduta

del Consiglio Comunale con particolare riferimento ai voti espressi e a quanto si propone di de-

liberare;

 tutti i consiglieri sono identificati con certezza, ivi compresi i consiglieri partecipanti da remoto

attraverso la piattaforma GoToMeeting;

 gli atti oggetto della deliberazione sono stati trasmessi ai consiglieri unitamente alla Convoca-

zione della seduta come da Regolamento per il Funzionamento del Consiglio Comunale;

 durante la stessa, tutti i componenti hanno avuto facoltà di partecipare alla discussione e alla vo-

tazione simultanea sull'argomento iscritto all'ordine del giorno;

 l'adunanza si è svolta regolarmente e che è possibile constatare e proclamare i risultati della vo-

tazione;

Con i seguenti risultati della votazione espressa per appello nominale:
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Presenti al voto n. 21:

Favorevoli n. 19: Antonelli Emanuele - Reguzzoni Maria Paola - Albani Alessandro - Guarneri

Matteo – Azzimonti Ivo - Pinciroli Livio - Tallarida Francesca – Tallarida Orazio - Genoni Paolo -

Fraschini Donatella - Ghidotti Roberto – Provisione Michela - Armiraglio Alberto - Cerana Daniela

Cinzia - Alba Laura - Castiglioni Gianluca - Berutti Lucia Cinzia - Verga Valentina - Mariani Vale-

rio Giovanni

Astenuti n. 2: Rondina Laura – Brugnone Massimo

A P P R O V A

il verbale della seduta del giorno 21 gennaio 2021, considerandolo nella sua interezza come letto e di seguito

trascritto:

VERBALE DI  SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE  DEL 21 .01 .2021

Punto  n .  1

Comunicaz ion i  de l  Pres idente  de l  Cons ig l io .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene .  Graz i e ,  buona  se ra  a  t u t t i .  S i amo  a l  Cons ig l io  Comuna le  de l  21  genna io  2021 ,  come

d iceva  l ’Asses so re  Far io l i ,  buon  anno  a  t u t t i  v i s to  che  è  i l  p r imo  Cons ig l io .

Ave te  r i cevu to ,  ovv iamen te ,  l a  documentaz ione  pe r  quan to  r i guarda  l ’Ord ine  de l  Gio rno  che ,

sape t e ,  s i  sv i l uppa  su  t r e  p ropos t e  d i  de l i be ra  p iù  una  se r i e  d i  in t e r roga z ion i  e  moz ion i  che

sono  s t a t e  d i scusse  ne l l e  r e l a t i ve  Commiss ion i .

Pe r  quan to  r i guarda  l e  comunicaz ion i  che  devo  da rv i ,  ve locemen te ,  v i  do  comunicaz ione  de l

ve rba l e  che  l a  Commiss ione  pe r  i  con t ro l l i  i n t e rn i  deg l i  a t t i  ammini s t ra t i v i  ha  fa t t o  ne l  mese

d i  novembre  2020 ,  pe r  i l  pe r iodo  d i  r i f e r imen to  d i  maggio - agos to  2020 ,  ove  i  D i r igen t i…

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Scusa… Giorg io  spegn i  i l  mic ro fono  pe r  f avore .  Gio rg io  Mar i an i ,  spegn i  i l  mic ro fono .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Assesso re  Mar i an i  Gio rg io ,  s e  può  spegnere  i l  mic ro fono ,  g raz i e .

S t avo  d i cendo  appun to  che  mi  è  s t a to  consegna to  i l  ve rba l e  pe r  i  con t ro l l i  i n t e rn i  deg l i  a t t i

ammin i s t ra t i v i  f a t t o  da l l a  Commiss ione  p res i edu ta  da l  dot to r  d ’Apo l i t o ,  da l l a  dot to res sa  Ma -

r ino  e  da l l ’ a rch i t e t t o  Brugnon i ,  e  che  ha  v i s to  co invo l t i  l a  dot to res sa  Foderà ,  l a  do t to res sa

Ber ton i ,  l a  do t to res sa  Bianco ,  l a  do t to res sa  P i cone ,  l a  dot to res sa  Greco ,  che  hanno  con t ro l -

l a to  tu t t o  una  se r i e  d i  a t t i  ammin i s t ra t i v i  che  vanno  da  SCIE  ed i l i z i e ,  a  SCIE   pe r  quan to  r i -

guarda  l e  a t t i v i t à  p rodu t t i ve ,  de t e rminaz ion i  d i r i genz i a l i ,  con t ra t t i  d i  comoda to ,  ques t i  con -

t ro l l i  hanno  a t t i va to ,  su  797  a t t i ,  un  con t ro l lo  pe r  58  a t t i ,  qu indi  i l  7 ,3%  deg l i  a t t i ,  pe rcen -

tua l e  ampiamen te  magg io re  r i spe t to  a l  3%  che  p revede  l a  l egge ,  e  l e  r i su l t anze  non  hanno  r i -

l eva to  document i  i l l eg i t t imi  o  i r r ego la r i t à  t a l i  da  p reg iud ica r e  l ’ e f f i cac i a  g iu r id i ca  de i  docu -
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ment i .  Sono  s t a t e  f a t t e  de l l e  l eggere  osse rva z ion i  pe r  de i  p i cco l i  e r ro r i  che  pe rò  non  in f i c i a -

no  g l i  a t t i  e  che  sono  s t a t i  comunque  co r re t t i ,  e  qu ind i  po i  comples s ivamen te  l ’ e same  de i  do -

cumen t i  ha  da to  es i t o  pos i t i vo .  Come  d i co  sempre  quando  r i co rdo  ques t e  r e l az ion i ,  s e  vol e t e

avere  con tezz a  de l l a  r e l az ione  ne l l a  sua  comple t ezza  po t e t e  f a re  r i ch i es t a  a l l ’Uf f i c io  An t i -

co r ruz ione  che  v i  r i l a sce rà  cop ia  de l l a  documentaz ione .  Ins i eme  a  ques to  vo l evo  r i co rdar e ,

pe rché  me  lo  ha  co r re t t amen te  r i co rda to  l a  P res iden te  da l l a  Commiss ione  1^  Pao la  Reguzzo -

n i ,  doman i  a l l e  o re  13 .00 ,  fuo r i  da l l a  p i sc ina  Manara ,  c i  s a rà  l a  poss ib i l i t à  pe r  un  Rappre -

sen t an t e  pe r  Gruppo  d i  e f fe t t ua re  un  sopra l l uogo  pe r  ve r i f i ca re  l o  s t a to  de l l a  s i t uaz ione  de l l a

p isc ina  Manara ,  e ra  un  impegno  che  l a  P res iden te  Reguzzon i  s i  e ra  p resa ,  ch i a ramen te  pe r

mot iv i  d i  emergenza  san i t a r i a  s i  ch i ede  l a  p resenza  d i  un  so lo  Cons ig l i e re  pe r  Gruppo ,  e  v i -

s to  che  v i  è  a r r i va t a  una  comunicaz ione  v i a  mai l  de l l a  poss ib i l i t à  d i  ques to  sopra l l uogo  sa -

rebbe  buona  cosa ,  pe r  l ’o rgan izza z ione ,  ave re  una  r i spos t a  i n  modo  t a l e  che  p r ima  d i  a r r i va -

re  l ì ,  ch i  ha  o rgan izza to  l ’ i ncon t ro  abb ia  g i à  un  e l enco  de i  pa r t ec ipan t i  e  non  c i  s i ano  p ro -

b l emi .

Io  non  ho  a l t r e  comunicaz ion i  s e  non ,  ovv iamen te ,  da rv i  que l l e  r e l a t i ve  a l l ’Ord ine  de l  Gio r -

no ,  come  v i  d i cevo ,  abb iamo  t re  de l ibe re ,  d i  cu i  una ,  l a  p ropos t a  numero  36 ,  r e l a t i vamen te

a l  Rego lamen to  TOSAP,  v i ene  r i nv i a t a ;  vengono  anche  r i nv i a t e  l e  p ropos t e  numero  7 ,

l ’ i n t e r roga z ione  de l  Gruppo  BAC  re l a t i va  a i  dann i  COOP;  e  l ’ i n t e r rogaz ion e  numero  8  de l

Cons ig l i e re  Diego  Cornacch ia ,  r e l a t i vamen te  a l l a  soc i e t à  Noka  S r l .

Vengono  r inv i a t e  anche  l ’ i n t e r rogaz ione  de l l a  Cons ig l i e ra  Bu t t i g l i e r i ,  l a  p ropos t a  numero

12 ,  o  meg l io ,  p ropos t a  76  a l l ’Ord ine  de i  Gio rno  numero  12 ,  r e l a t i vamen te  a l l ’Uf f i c io  SUAP;

e  v i ene  r i nv i a t a  l a  p ropos t a  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno  numero  99  de l  Gruppo  Cons i l i a re  Lega

Nord ,  r e l a t i vamen te  ag l i  i n t e rven t i  d i  m i t i gaz ione  a l l a  c r i s i  economica  de r ivan te  da l l a  pan -

demia ,  pe rché  sono  r imas t i  d ’acco rdo ,  du ran t e  l a  Commiss ione ,  che  l ’Asses so re  a l l a  Pa r t i t a ,

l ’Asses so re  a l  B i l anc io  Magug l i an i  f a rà  deg l i  appro fond imen t i  i ns i eme  a l l a  Commiss ione  pe r

por t a re  qua l che  i n t eg raz ione  a l l a  moz ione .

In f ine ,  pe r  quan to  r i guarda  i  pun t i  9  e  14  a l l ’Ord ine  de i  Gio rno  che  hanno  medes imo  a rgo -

men to  ma  d ive rsa  r i ch i es t a ,  e  c ioè  s to  pa r l ando  de l l ’ impian to  Accam,  accorpe remo  l a  d i scus -

s ione  de i  due  pun t i  pe r  po i ,  ovv iamen te ,  pe rò  es sendo  due  moz ioni  con  due  r i ch i es t e  d ive r se

fa re  una  vot az ione  separa t a ,  qu ind i  pe r  e f f i c i en t a re  ed  acce l e ra re  magar i  l a  d i scuss ione ,  an -

che  pe rché  uno  de i  due  pun t i  è  abbas t anza  da t a to  e  qu ind i  è  o ra  fo r se  che  ch iud iamo anche  l a

d iscuss ione  su  que l  pun to .

Non  ho  a l t r e  i nd i caz ion i  r i spe t to  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  non  so  se  i l  S indaco  ha  qua l che  co -

municaz ione .

P rego ,  s i gnor  S indaco .    

Punto  n .  2

Comunicaz ion i  de l  S indaco .

Assessore  Rogora  Mass imo

Mi perdon i ,  P res iden te ,  io  ho  fo r t i  p rob lemi  a  s en t i r l a ,  e ’  so lo  pe r  me  o  anche  a l t r i ?

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Noi  t i  s en t i amo  bene ,  e  noi  s en t i amo  bene  Mar i an i ,  qu ind i  non  so…

Assessore  Rogora  Mass imo
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Al lo ra  ce rch erò  un’a l t r a  pos t az ione ,  pe rché  ho  g ross i  p rob lemi  a  s en t i r e ,  va  v i a  l a  voce .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Assesso re  Rogora ,  i o  ho  a l za to  i l  vo lume ,  adesso  ved iamo  se  e ra  ques t i one  d i  vo lume,  co -

munque .

(Seguono  in t e rven t i  sov rappos t i )

Io  comunque  l a  s en to  mol to  bene .

Anch’ io  facc io  fa t i ca  a  s en t i r e

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Probab i lmen te  è  una  ques t i one  l ega t a  a l l a  r e t i  e  a i  cab l agg i  e  non  è  l ega t a  a l l e  s ingo le  pos t a -

z ion i ,  qu ind i  è  un  p rob lema  comples s ivo .

Io  comunque  do  l a  pa ro l a  a l  S indaco  pe rché  doveva  in t e rven i re .

P rego ,  s i gnor  S indaco .

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Graz ie ,  P res iden te .  Io  devo  da re  qua t t ro  comunicaz ion i ,  l a  p r ima ,  i l  26  genna io  c i  s a rà

l ’omagg io  a l l ’Ass i s t en t e  Capo  de l l a  Po l i z i a  Peni t enz i a r i a ,  F ranco  Monta l to ,  v i c ino  a l l a  nuo -

va  ro tonda  de l  T r ibuna l e  av rà  l uogo  una  b reve  ce r imon ia  d i  in t i t o l az ione  d i  t a l e  spaz io

ne l l ’ ambi to  de l l e  i n i z i a t i ve  “P ie t re  v ive” .  Vi  r i co rda t e  che  è  i l  fo rmat  con  cu i  i l  Comune  r i -

co rda  a l cun i  pe r sonagg i  de l l a  c i t t à  co l l egando l i  a  spaz i  ed  ed i f i c i  con  va lo re  s imbo l i co .

Quind i  a l l e  11 .30  c i  s a rà  l a  p resen t az ion e  con  i l  D i re t t o re  de l l a  casa  c i rcondar i a l e  Oraz io

Sor ren t in i ,  l a  Comandan te  de l l a  Po l i z i a  Pen i t enz i a r i a ,  Rosse l l a  Panavo ,  i l  Garan t e  de i  de t e -

nu t i  Mat t eo  Tos i  e  l a  P res iden te  de l l a  Commiss ione  Serv i z i  Soc i a l i  Dona te l l a  F rasch in i ,  d i -

c i amo  che  rappresen t a  i n  genera l e  anche  un  r i ng raz i amen to  ag l i  Agen t i  d i  Po l i z i a  Peni t enz i a -

r i a  che  ogn i  g io rno  svo lgono  un  compi to  d i f f i c i l e ,  g ravoso  e  poco  r i conosc iu to ,  e  ques to  è  i l

26  genna io .

Po i ,  i l  27  genna io  è  l a  Gio rna t a  de l l a  Memor i a ,  qu ind i  sono  s t a t e  i n fo rmate  l e  a s soc i az ion i

ANPI ,  F ra t e l l i  d i  Dio ,  nonché  l ’ a s soc i az ione  famig l i e  cadu t i  e  d i spe rs i  i n  guer ra ,  e  i l  coord i -

namen to  de l l e  a s soc i az ion i  combat t en t i s t i che  e ,  ch i a ramen te ,  pe r  l e  r e s t r i z ion i  l ega t e  a l  Co -

v id ,  s i  è  dec i so  d i  p revede re  quan to  adesso  v i  d i co :  a l l e  09 .00  c i  s a rà  l a  depos i z ione  de l l a

co rona  d i  a l l o ro  p res so  i l  Monumento  a l l a  Res i s t enza  e  Depor t az ione  in  v i a  F ra t e l l i  d ’ I t a l i a ,

con  l a  p resenz a  de l  gonfa lone  de l l a  c i t t à  d i  Bus to  e  po i  c i  s a rà  l ’omagg io  a l  Monumento  a l l a

famig l i a  depor t a t a ,  pos to  a l l a  base  de l lo  sca lone  p r inc ipa l e  de l  Munic ip io .  Sa ranno  p resen t i

so lo  l e  Au to r i t à  c i t t ad ine  e  i  Rappresen t an t i  de l l e  c i t a t e  a s soc i az ion i .

I l  28  genna io  pe r  l a  Gioeub ia ,  sono  s t a t e  s en t i t e  l e  a s soc i az ion i  de l  t e r r i t o r io  che  d i  so l i t o

rea l i zzano  i  f an tocc i  da  b ruc i a re ,  ma  ch i a ramen te  a  causa  de l l e  r e s t r i z ion i  hanno  r inunc i a to

quas i  t u t t i .  A l  momento  l ’uni ca  as soc i az ione  che  rea l i zze rà  i l  f an tocc io  è  l ’Assoc i az ione

Commerc i an t i  d i  Sacconago .  I l  f an tocc io  ve r rà  e spos to ,  i n  P i azza  San ta  Mar i a ,  come  sempre ,

a  pa r t i r e  da l l e  10 .00  a l l e  18 .30  e  s a rà  b ruc i a to  in  p i azza l e  P i emonte ,  i l  p i azza l e  de l  merca to ,

a l l a  p resenza  so l t an to  de l l e  Au to r i t à  c i t t ad ine ;  i l  f a lò  sa rà  t r a smesso  in  d i re t t a  su l l a  pag ina

Facebook  de l l a  c i t t à .  Abb iamo  ins i s t i t o  pe r  f a r l a  l o  s t e s so  anche  se  è  una  cosa  mol to  r i do t t a

ma ,  s econdo  me ,  ma i  come  ques t ’anno  c ’e r a  i l  b i sogno  d i  s cacc i a re  qua l che  gua io  e  a l l o ra

non  appena  mi  hanno  de t to  che  qua l cuno  l a  f ac eva  ne  ho  appro f i t t a to  e  l ’ abb iamo  o rgan izza -

t a  l o  s t e s so .
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I l  10  febbra io ,  in f ine ,  è  i l  G io rno  de l  Rico rdo ,  sono  s t a t e  in fo rmate  l e  medes ime  as soc i az io -

n i  che  sono  s t a t e  co invol t e  pe r  l a  Gio rna t a  de l l a  Memor i a ,  e  a l l a  10 .00  c i  s a rà  l a  ce l eb raz io -

ne  de l l a  Santa  Messa  p res so  l a  ch i es t a  San t i  Apos to l i  P i e t ro  e  Pao lo  a  Borsano ,  e  a  s egu i re

a l l e  10 .45  l a  depos i z ione  de l l e  c io to l a  d i  f i o r i  p res so  l a  s t a tua  d i  San  Biag io .  Non  è  p rev i s t a

l a  consue t a  p rocess ione ,  ch i a ramen te .

Per  t u t t e  ques t e  i n i z i a t i ve  p rogrammate  ve r ranno  rea l i zza t i  i  v ideo  che  po t ranno  es se re  v i -

s iona t i  su i  cana l i  soc i a l  de l l ’Ammin is t raz ione  Comuna le .

Graz i e ,  P res iden te ,  ho  f i n i t o .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  s i gnor  S indaco ,  come sempre  mi  r i co rdo…

Consig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Pres iden te .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sì .    

Consig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Mi  sono  d imen t i ca t a  d i  ch i eder lo  p r ima  in  Uf f i c io  d i  P res idenza ,  l o  so  che  da l  pun to  d i  v i s t a

de l l e  moda l i t à  de l  Cons ig l io  è  un  po’  in so l i t o ,  pe rò  i o  ch i edevo  se  e ra  poss ib i l e  f a re  un  mi -

nu to  d i  s i l enz io  pe r  l a  s comparsa  d i  Emi l io  Comer io ,  che  è  avvenu ta  ques t a  s e t t imana ,  t u t t i

s app iamo  l a  r ea l t à  economica  de l l a  Erco l e  Comer io ,  è  una  famig l i a ,  da  genera z ione ,  de i  cos ì

de t t i  “ indus t r i a l i  i l l umina t i ”  d i  Bus to ,  che  hanno  cos t ru i t o  l a  Bus to  s to r i ca ,  que l lo  che  s i amo

ogg i  l o  dobb iamo anche  a  f amig l i e  r appresen t an t i  d i  ques to  t i po ,  qu indi  g rande  uomo,  g rande

imprend i to re ,  g rande  indus t r i a l e ,  un  po’  l a  nos t ra  s to r i a .  Ch iedevo  qu ind i ,  anche  se  è  un  po’

s t rano  fa r lo  i n  moda l i t à  on - l i ne ,  s e  è  poss ib i l e  f a re  un  minu to  d i  s i l enz io .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Al lo ra ,  l e  d i co  sub i to  d i  s ì ,  pe rò  pe r  una  fo rmal i t à  che  non  è  bana l e ,  ma  che  c i  s e rve  anche

per  t e s t imon ia re  ch i  s a rà  p resen t e  a  ques to  minu to  d i  s i l enz io ,  ch i edo  a l  do t to r  d ’Apo l i t o  d i

fa re  l ’ appe l lo  e  appena  f i n i t o  l ’ appe l lo  facc i amo  i l  m inu to  s i  s i l enz io  pe r  Emi l io  Comer io .

P rego ,  do t to r  d ’Apo l i t o .

Segretar io  Genera le  d ’Apol i to  Domenico

Graz ie  P res iden te .  Buona  se ra  a  tu t t i .  A t t es to  l a  p resenza ,  o l t r e  che  de l  P res iden te  de l  Con -

s ig l i o  Comuna le ,  che  è  co l l ega to  da  remoto  a t t r averso  l a  p i a t t a fo rma  Go  To  Mee t ing ,  anche

in  au l a  cons i l i a re  de l  s i gnor  S indaco  do t to r  Emanue le  An tone l l i .  P rocedo  a l l ’ appe l lo  de i

Cons ig l i e r i  co l l ega t i  da  remoto .

(P rocede  a l l ’ appe l lo  nomina l e )

Quind i ,  su  25  (ven t i c inque)  Cons ig l i e r i ,  22  (ven t idue)  p resen t i ,  sono  as sen t i :  i l  Cons ig l i e re

Brugnone ,  g ius t i f i ca to ,  i l  Cons ig l i e re  Azz imont i  e  l a  Cons ig l i e ra  Miche l a  P rov is ione .

P rocedo  a l l ’ appe l lo ,  pe r  comple t ezza  de l  quadro  d ’ ins i eme  anche  deg l i  Asses so r i  co l l ega t i

da  remoto ,  dopo  aver  acce r t a to  l a  p resenza  de l  numero  l ega l e  e  che  l ’ a s semblea  r i su l t a  va l i -

damen te  cos t i t u i t a .
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(P rocede  a l l ’ appe l lo  nomina l e )

Res t i t u i sco  l a  pa ro l a  a l  P res iden te  pe r  l a  d i rez ione  de i  l avor i .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Segre t a r io .  Come  r i ch i es to ,  e  r i ng raz io  l a  Cons ig l i e ra  Reguzzon i  pe r  l a  s egna l az io -

ne ,  avv iamo  un  minu to  d i  s i l enz io  in  memor i a  d i  Emi l io  Comer io .

(Segue  minu to  d i  s i l enz io )

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  t u t t i .  P rosegu iamo  con  l e  a t t i v i t à  de l  Cons ig l io  Comuna le ,  pas s i amo  a l l a  d i scuss io -

ne  de l l ’Ord ine  de l  Gio rno .

Punto  n .  3

Approvaz ione  de l  verba le  de l la  seduta  d i  Consig l io  Comunale  del  g iorno  30  novembre

2020 .  Approvata .  Verba le  n .  1

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Primo  pun to  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno :  “Approva z ione  de l  ve rba l e  de l l a  s edu ta  d i  Cons ig l io  Co -

muna le  de l  g io rno  30  novembre  2020” .

Per  f ac i l i t az ione  de i  l avor i  ch i edo  se  c i  sono  con t ra r i .  Non  c i  sono  con t ra r i .

Qu ind i  l a  p ropos t a  numero  4 ,  pe r  quan to  r i guarda  l ’ approvaz ione  de l  ve rba l e  d i  s edu ta  de l

Cons ig l io  Comuna le  de l  30  novembre  è  approva to  a l l ’unan imi t à  de i  p resen t i .

Punto  n .  4

Approvaz ione  bozza  d i  convenz ione  f ina l i zza ta  a l l ’uso  temporaneo  de l l ’ immobi l e  s i to  in

Busto  Ars i z io  v ia  Fant i  16  a i  s ens i  del l ’ar t .  51  B i s  del la  L .R.  12 /2005  e  smi .

Approvata .  Verba le  n .  2

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l  punto  numero  4  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  p ropos t a  numero  101  de l l a  Giunta  Comu -

na l e :  “Approvaz ione  bozza  d i  convenz ione  f i na l i zza t a  a l l ’uso  t emporaneo  de l l ’ immobi l e  s i t o

in  Bus to  Ars i z io  v i a  Fan t i  16” .

La  pa ro l a ,  penso ,  a l l ’Asses so re  Gio rg io  Mar i an i .

Assessore  Marian i  Giorg io

Si .  Buona  se ra .  Al lo ra ,  l a  bozza  d i  convenz ione  è  s t i pu l a t a  t r a  i l  Comune  e  l e  a s soc i az ion i

“La  Min i  ne l l ’o r to  Asd”  e  l a  “Shoot ing  Academy  Asd” ,  e  consen te  l ’uso  t emporaneo  d i  un

ed i f i c io  a t t ua lmen te  non  loca to  da l  2012  in  v i a  Fan t i  numero  16 .  L ’oppor tun i t à  che  v i ene

da t a  de l l ’uso  t emporaneo  d i  ques to  immobi l e  a t t ua lmen te  s f i t t o ,  v i ene  da t a  da l l a  l egge  reg io -

na l e  12  de l  2005  che  consen te ,  appun to ,  l ’u t i l i zzo  t emporaneo  d i  ed i f i c i  non  loca t i  i n  modo

da  r i genera r e  un  pezzo  d i  c i t t à  che  a t t ua lmen te  po t rebbe  es se re  fon t e  d i  degrado  pe rché  ch i a -

ramen te  un  ed i f i c io  ch iuso ,  non  loca to ,  e  co l loca to  in  un  pos i z ione  abbas t anza  cen t ra l e  de l l a

c i t t à ,  può  p rovocare  ep i sod i  d i  s i cu rezza  poco  p ropensa  pe r  l a  v i t a  pubb l i ca .  L ’uso  t empora -

neo  v i ene  ch i es to  pe r  ques t e  due  as soc i az ion i  che  sono :  l a  Shoot ing  Academy  Asd  e  La  Min i
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ne l l ’Or to  Asd ,  una  d i  ska t ing  e  l ’ a l t r a  d i  t i ro  a  s egno .  Mol to  sempl i cemen te  s i  può  d i re  che

l a  soc i e t à  d i  t i ro  a  s egno  ha  anche ,  a l l ’ i n t e rno  de l l a  p ropr io  compag ine  a t l e t i  che  s t anno  pe r

andare  a l l e  Ol impiad i  d i  Tokyo  qu ind i  o l t r e  che  r i genera re  un  pezzo  d i  c i t t à ,  dà  anche  lus t ro

a l l a  c i t t à  s t e s sa  pe rché  e f fe t t i vamen te  g l i  a t l e t i  che  sono  a l l ’ i n t e rno  d i  ques t a  soc i e t à  sono

quo ta t i  s i a  a  l i ve l l o  naz iona l e ,  t an t ’è  che  hanno ,  mi  pa re ,  d ive r s i  p remi…  divers i  a t l e t i  che

hanno  v in to  t i t o l i  naz iona l i  e  i n  p iù  sono  anche  cand ida t i  pe r  l e  Ol impiad i  d i  Tokyo .

Al lo ra ,  l ’u so  t emporaneo  v i ene  consen t i t o  pe rch é  in  de roga  a l  v igen te  P i ano  Rego la to re ,  co -

munque  devono  es se re  r i spe t t a t i  i  r equ i s i t i  i g i en i co  san i t a r i  ed  ambien t a l i  e  d i  s i cu rezz a ;

l ’uso  t emporaneo  v i ene  concesso  pe r  un  pe r iodo  non  super io re  a  t r e  ann i  p ro rogab i l i  pe r  a l t r i

due .

In  Commiss ione  e rano  s t a t e  g i à  f a t t e  de l l e  osse rva z ion i ,  mi  pa re ,  de l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i ,

sop ra t t u t t o  pe r  quan to  r i guardav a  l a  capac i t à  e  i l  soddi s fac imen to  de l l e  domande  d i  pa rcheg -

g i  a l l ’ i n t e rno  de l l ’ a rea ,  e ra  s t a to  r i pos to  da l  Di r igen t e  Nocco  che  e ra  s t a t a  f a t t a  una  ve r i f i ca

che  non  compor t ava  nessun  t i po  d i  p rob lema  in  re l az ione  a i  pos t egg i  l ega t a  a l l ’ a t t i v i t à  nuo -

va  che  sa rà  e f fe t t ua t a  in  ques to  immobi l e .  E  qu indi  i l  Cons ig l io  Comuna le  è  ch i amato  a  p ro -

por re  ques t a  bozza  d i  convenz ione  s t i pul a t a  t r a  noi  e  l e  due  as soc i az ion i ,   che  sono  due  as -

soc i az ion i ,  i n  ques to  caso ,  spor t i ve ;  l ’uso  t emporaneo  è  concesso  anche  pe r  a s soc i az ion i  d i

t i po  cu l tu ra l e  e  d i  t i po  soc i a l e ,  i n  ques to  caso  l e  due  as soc i az ion i  sono  appun to  spor t i ve .

Ecco ,  ques to  è  l ’ogge t to  de l l a  de l ibe ra .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  Come  sempre  r i co rdo  che  c ’è  l a  cha t  pe r  ch i eder e  l a  pa ro l a  a l l ’Ord ine  de l

Gio rno ,  i o ,  g ius to  pe r  comple t ezza ,  r i co rdo  che… come  ho  r i co rda to  du ran t e  l a  p resen t az ione

de l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  l a  de l ibe ra  è  s t a t a  ogge t to  d i  d i scuss ione  in  Commiss ione  i l  19  gen -

na io  u l t imo  sco rso ,  f avorevo l i  come  vo to :  Gh idot t i ,  Ta l l a r ida  Oraz io ,  Azz imont i  su  de l ega  d i

L ic in i  e  Armi rag l io  su  de l ega  d i  Genon i ,  Cerana  sempre  favorevo l e  e  Cer in i  f avorevo l e .

As t enu t i :  Verga  e  Alba  de l ega t a  da  Cas t ig l i on i .   Se  c i  sono…

Prego ,  Gian luca  Cas t ig l i on i  ha  l a  pa ro l a .

Consig l i ere  Cas t ig l i oni  Gian luca   (Bus to  a l  Centro)

Io  pu r t roppo ,  come  sape t e ,  non  ho  po tu to  pa r t ec ipa r e  a l l a  Commiss ione ,  vo l evo  ch i edere  due

cose ,  due  agg io rnamen t i  b rev i s s imi .  La  r i ch i es t a  d i  u t i l i zza re  ques t i  l oca l i  è  s t a t a  f a t t a  da l l e

soc i e t à  a l  Comune  oppure  v i ceversa ?  E  l a  s econda  domanda  è ,  c ’è  l a  poss ib i l i t à ,  una  vo l t a

da t i  in  uso  ques t i  l oca l i ,  d i  e f fe t t ua r e  de l l e  mod i f i caz ion i  a l l ’ i n t e rno  de l l a  s t ru t t u ra ,  de l  ca -

segg ia to  oppure  no?  Graz i e .

Assessore  Marian i  Giorg io

Al lo ra  l a  r i ch i es t a  è  s t a t a  f a t t a  da…

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sì .  Un  a t t imo ,  Asses so re ,  ne l  s enso  che ,  s e  c ’e r a  qua l cun  a l t ro  che  aveva  qua l che  domanda ,

se  no… prego ,  i n t an to  r i sponda  pure  poi  dopo  se  c ’è  qua l cuno  che  vuo le  in t e rven i re .

P rego ,  Asses so re .

 

Assessore  Marian i  Giorg io
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Le  due  as soc i az ion i  hanno  fa t t o  domanda  a l  Comune ,  quind i  non  è  i l  Comune  che  è  anda to  a

ce rca re  l e  due  as soc i az ion i .  Ques t a  oppor tuni t à  è  da t a  da l l a   l egge  reg iona l e  che  consen te

a l l e  a s soc i az ion i  d i  t rovare  de l l e  s i t uaz ion i  t emporanee ,  anche  pe rché  se  no  ch i a ramen te  i

cos t i  sono  abbas t anza  impor t an t i ,  hanno  t rova to  ques t a  s i s t emaz ione  t emporanea  che  g l i  con -

sen t e  pe r  t r e  ann i  d i  en t ra re  i n  un  immobi l e  che  non  sa rebbe  s t a to  poss ib i l e  usa re  avendo  un

des t inaz ione  funz iona l e  che  non  g l i  consen t iva  d i  opera re .  Lo  scopo  de l l a  l egge  e  que l l a  d i

r i genera r e  uno  spaz io  u rbano  e  anche  que l lo  d i  non  consumare  suo lo ;  hanno  avu to  l ’oppor tu -

n i t à  d i  i n sed i a r s i  in  un  ed i f i c io  s f i t t o  e  f a ranno  i  l avor i  comunque  r i spe t t ando  i  r equ i s i t i  t ec -

n i co  san i t a r i ,  ecco .  Chia ramen te  dopo  i  t r e  ann i  ed  even tua l e  dopo  l ’u l t e r io re  p ro roga  d i  due

ann i ,  s e  dovesse ro  fa re  de i  l avor i  s a ranno  so t topos t i  a  tu t t e  l e  no rmat ive  de l  caso  r i s e rva t e

per  i  l avor i  ed i l i z i .   

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  C i  sono  a l t r e  r i ch i es t e  d i  i n t e rven to?

Prego ,  Cons ig l i e ra  Beru t t i .

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia   (Part i to  Democ rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  t u t t i .  A l lo ra ,  come  c i t a to  ne l  t e s to  de l l a  de l ibe ra ,  anche  no i

s i amo…  anch’ io  poi ,  pe r sona lmen te ,  come  l ’Ammin i s t raz ione ,  sos t engo  favorevo lmen te  l e

az ion i  che  sono  vo l t e  a l l a  d i f fus ione  de l l a  p ra t i ca  spor t i va ,  sop ra t t u t t o  pe r  a t t i v i t à  des t i na t e ,

come  mi  v i ene  i n  men te  que l lo  de l lo  ska t e r…  ska t ing ,  ad  un  pubb l i co  g iovan i l e ,  pe r  t u t t i  i

r i svo l t i  soc i a l i  ed  educa t iv i  d i  cu i  abb iamo  spesso  d i scusso  in  ques to  Cons ig l io  Comuna le ,  e

vog l io  so t to l i nea re ,  con  p i ace re ,  che  ne l  t e s to  d i  ques t a  convenz ione  ho  t rova to  f i na lmen te

sc r i t t o ,  ne ro  su  b i anco ,  l a  d i spon ib i l i t à  de l l ’ a s soc i az ione ,  appun to ,  che  s i  occupa  d i  ska t e -

board ,  d i  a t t i va re  de i  co rs i  g ra tu i t i  pe r  g l i  a lunn i  de l l e  s cuo le  p r imar i e  o  secondar i e  de l l a

zona ,  quind i  de i  p l es s i  v i c in i  a l l ’ ambi to  dove  s i  svolge ranno  ques t e  a t t i v i t à .  Qu indi  s i amo ,

sono  e  s i amo  as so lu t amen te  favorevo l i  a l  mer i t o  de l l a  ques t i one ,  pe rò  pens i amo,  i o  sopra t -

t u t t o  penso  che  s i a  i n t e res se  de l l e  a s soc i az ion i  s t e s se ,  o l t r e  che  de l  p r iva to ,  e  non  u l t ima  an -

che  de l l ’Ammin i s t raz ione  che  ques t a  de l ibe ra  s i a  ina t t accab i l e  da l  pun to  d i  v i s t a  g iu r id i co ,  e

vado  a  sp i egare  ques t a  r i f l e s s ione .  Al lo ra ,  ne l l a  de l ibe ra  s i  c i t a  l ’ a r t i co lo  51 -b i s ,  s i  pa r l a

de l l a  Legge  12 ,  l a  l egge  reg iona l e  che  r i guarda  g l i  ambi t i  d i  r i generaz ione  u rbana  e  s i  d i ce ,

appun to ,  s i  t rova  sc r i t t o  i n  ques to  a r t i co lo  51 - b i s  che  a l l o  scopo  s i  a t t i va re  i  p rocess i  d i  r e -

cupero ,  i l  Comune  può  consen t i r e ,  p rev i a  un ’appos i t a  convenz ione  che  è  l ’ogge t to  de l  nos t ro

de l ibe ra to  d i  s t a se ra ,  l ’u t i l i zzaz ione  t emporanea  d i  a ree  ed  ed i f i c i  in  de roga  a l  v igen te  s t ru -

men to  d i  Governo  de l  t e r r i t o r io ,  e  ques to  è  pe r fe t t o ,  ma  è  l ’ a r t i co lo  8 -b i s ,  comma  1 ,  d i  que -

s t a  s t e s sa  l egge  reg iona l e ,  che  r i su l t a  d i sa t t e so ,  e  mi  sp i ego ,  l ’ a r t i co lo  8  i n fa t t i  sp i ega  che

f ino  a l l a  r ev i s ione  de l  PGT,  e  no i  s i amo  in  ques t a  s i t uaz ione ,  deve  es se re  i l  Cons ig l io  Comu -

na l e  a  vo t a re  g l i  ambi t i  d i  r i gener az ione  pe r  i  qua l i ,  dopo  ques t a  ind iv iduaz ione ,  è  poss ib i l e

d ispor re  g l i  u s i  t emporane i ,  s e  vo l e t e  v i  l eggo  p rec i samen te  l ’ a r t i co lo ,  ma  so  che  ave t e  ve r i -

f i ca to  pe r  bene  ques t i  document i  e  ques t e  p rocedure .  Qu ind i ,  ne l  t e s to  de l l a  de l ibe ra  che

ogg i  è  i n  vo t az ione  s i  p rocede  ad  una  de roga  de l  PGT senza  pe rò  che  c i  s i a  i l  necessa r io  p re -

suppos to ,  c ioè  l ’ i nd iv iduaz ione  deg l i  ambi t i  d i  r i gener az ione ,  in  r ea l t à  ne l  t e s to  de l l a  de l i -

be ra  s t e s sa  s i  f a  r i f e r imen to  a  due  de l ibe raz ion i  d i  Giunta ,  l a  165  e  l a  166  de l  14  d i  l ug l io ,

che  l eggo  da l l a  de l ibe ra ,  ques t e  due  de l ibe raz ion i  hanno  in t rap reso  un  pe rco rso  vo l to

a l l ’ i nd iv iduaz ione  deg l i  ambi t i  f i na l i zza t i  a l l ’ a t t i vaz ione  d i  i n t e rven t i  d i  r i genera z ione  u rba -

na  e  t e r r i t o r i a l e ,  ma ,  ad  oggi ,  ques t a  p rocedura  che  è  s t a t a  avv ia t a  con  ques t e  due  de l ibe ra -
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z ion i  non  è  s t a t a  conc lusa ,  qu ind i  ques t a  de l ibe ra  è  cos t ru i t a ,  a  mio  modo  d i  vedere ,  s eguen -

do  una  p rocedur a  che  non  è  co r re t t a ,  pe r  cu i  i o  c redo  che  s i a  i n t e res se  anche  de l l e  a s soc i a -

z ion i  o l t r e  che  de l  p r iva to  che  met t e  a  d i spos i z ione  i l  suo  immobi l e ,  che  c i  s i  t rov i  in  mano

un  documento  che  s i a  i na t t accab i l e  da l  pun to  d i  v i s t a  fo rmale .  Qu ind i  ch i edo  a l l ’Asses so re  o

a  qua l cun  a l t ro ,  i n somma,  in  Commiss ione  aveva  r i spos to  anche  l ’ i ngegnere  Nocco ,  s e  ho  in -

t e rp re t a to  co r re t t am en te  l a  documentaz ione  che  è  s t a t a  consegna t a  o  qua l i  sono  s t a t e  l e  r i -

f l e s s ion i  che  ha  fa t t o  i nvece  l ’Ammini s t raz ione .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e ra  Beru t t i .  Se  c ’è  qua l cun  a l t ro  che  deve  fa re  qua l che  domanda  se

no…  la  domanda  è  mol to  t ecn i ca ,  penso  che  l ’Asses so re  o  l ’ i ngegner  Nocco  possano  r i spon -

dere ,  qu indi  s e  vog l iono  hanno  g i à  l a  pa ro l a  v i s to  che…  a  no .  P rego ,  Cons ig l i e re  Gh ido t t i ,  i n

modo  che  l ’ i ngegner  Nocco  e  l ’Asses so re  s i  p reparano .

P rego ,  Cons ig l i e re  Gh ido t t i .    

Consig l i ere  Ghidot t i  Roberto  ( Idee  in  Comune  con  i l  S indaco)

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  tu t t i .  Vo levo  ch i edere  a l l ’Asses so re  Mar i an i ,  pe r  quan to  r i -

guarda  i l  d i sco rso  de i  pa rchegg i  che  è  g i à  s t a to  a f f ron t a to  i e r i  i n  Commiss ione ,  ma  vo levo

cap i re ,  pe r  quan to  r i guarda  ques t e  due  as soc i az ion i ,  pu r  usu f ruendo  d i  ques t e  moda l i t à  d i

l egge  pa r t i co l a re ,  e s i s t e  un  obb l igo  d i  un  de t e rmina to  numero  d i  pa rchegg i?  Come  avv iene ,

pe r  e sempio ,  pe r  g l i  e se rc i z i  commerc i a l i ,  oppure  è  l a sc i a to  l i be ro?  Ce  ne  sono  comunque

a l l ’ i n t e rno .

E  po i  l ’ a l t r a  cosa  che  vo l evo  ch i edere ,  immagino  che  i  due  spaz i  s i ano  comple t amen te  sepa -

ra t i ,  pe rché  non  vor re i  ma i  che  ch i  spa ra ,  anche  se  è  un  campione  o l impion ico ,  possa  co lp i re

qua l che  ragazzo  in  co rso  d i  evo luz ione  con  lo  ska t eboard ,  s cusa t e  l a  ba t tu t a .  Vo levo  cap i re

e f fe t t i vamen te  se  l e  due  convenz ion i  sono  e f fe t t i vamen te  separa t e .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  C ’è  qua l che  a l t r a  r i ch i es t a  d i  i n t e rven to?  Se  no  do  l a  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Ma -

r i an i  suppor t a to  da l l ’ i ngegner  Nocco  pe r  l e  domande  che  sono ,  ambedue ,  comunque  t ecn i che .

Non  vedo  r i ch i es t e .

P rego ,  Asses so re  Mar i an i .

Assessore  Marian i  Giorg io

Sì .  Pa r to  da l l ’u l t ima ,  de l  Cons ig l i e re  Gh idot t i ,  t an to  se  ave t e  v i s to  g l i  a l l ega t i  de l l e  conven -

z ion i  vedre t e  che  sono  ben  d i s t i n t i  i  due  ambi t i  d i  pe r t i nenza  de l l e  due  as soc i az ion i ,  qu ind i

i l  t i ro  a l l o  ska t e r  non  c ’è  pe rché  sono  d i s t i n t e .

Po i ,  pe r  quan to  r i guarda  i l  d i sco rso  de i  pa rchegg i ,  e ra  s t a t a  f a t t a  un ’ana l i s i  ma  da  que l lo  che

ho  po tu to  i n t endere  i o  non  è  cos ì  pun tua l e  che  t o t  pa rchegg i  sono  r i s e rva t i  pe r  l e  a s soc i az io -

n i ,  adesso  ho  ch i es to  anche  a l l ’ i ngegner  Nocco  d i  in t e rven i re  p ropr io  su  ques t i  t ecn i c i smi

che  non  sono  a r r iva t i  f i no  a l  mio  t avolo  pe rché  ch i a ramen te  e rano  t roppo  t ecn i c i ,  pe rò  da

que l  che  mi  r i su l t a  non  c ’è  un…  non  so ,  d i ec i  pos t egg i  pe r  100  met r i  quadr i  d i  spaz io  occu -

pa t i  da l l ’ a s soc i az ione ,  adesso  s to  bana l i zzando ,  f acendo  un  r i f e r imen to  anche  pe r  i l  commer -

c i a l e  pe r  e sempio ,  che  t o t  me t r i  quadr i  co r r i spondono  a  t o t  me t r i  quadr i  d i  pa rchegg io ,

su l l ’ a s soc i az ion i smo  non  mi  sembra  p ropr io  che  c i  s i a  ques to  t i po  d i  pa ragone ,  ques to  t i po

d i  ca l co lo  pe r  de t e rminare  l a  quan t i t à  d i  pos t egg i  necessa r i .  Come  vede t e ,  ne l  co r t i l e  ce  ne

Pag. 11 di 43



sono  g i à  abbas t anza  e  po i  penso  che  abb iano  fa t t o  anche ,  come  mi  ha  sp i ega to  i e r i ,  una  r i -

f l e s s ione  p ropr io  su l l e  v i e  de l  c i r condar io .

Anche  qu i  invece  pe r  r i spondere  a l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i ,  mi  s embra  che  aveva  g i à  f a t t o  que -

s to  t i po  d i  d i sco rso  su l l a  r i gener az ione  u rbana  ed  e ra  g i à  i n t e rvenu to  l ’ i ngegner  Nocco ,  non

so  se  l ’u l t ima  o  l a  penu l t ima  vol t a  i n  Cons ig l io  Comuna le ,  dove  s i  d i ceva  che  s t i amo  ind iv i -

duando  p ropr io  g l i  spaz i  d i  r i gener az ione  u rbana  e  adesso  non  penso  che  que l lo  che  ha  os se r -

va to  l e i  vada  ad  i n f i c i a re  l ’ a spe t to  g iu r id i co  de l l a  convenz ione ,  ecco .  Comunque  adesso  pen -

so  che  l ’ i ngegner  Nocco  en t re rà  ne l l ’ a rgomen to  i n  modo  p iù  spec i f i co .     

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Ingegner  Nocco  che  vedo ,  quind i  s e  ha…

(Seguono  in t e rven t i  sov rappos t i )

P rego ,  i ngegner  Nocco .  P rego ,  i ngegnere .

Ingegnere  Nocco

Al lo ra  l a  ques t i one  è  che  non  è  che  ques to  u t i l i zzo  è  v i e t a to ,  in  ques to  momento ,  ne l  nos t ro

PGT,  c ioè ,  i l  r i f e r imen to  de l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i  a l l ’ a r t i co lo  8 - b i s ,  è  r i f e r i t o  a  queg l i  in -

t e rven t i  che  a l  momento  non  sono  consen t i t i  ne l  nos t ro  PGT.  Ques to  i n t e rven to  è  consen t i t o

o  pagando ,  o  as s i cu rando  g l i  s t andard  u rban i s t i c i  pe r  i l  cambio  d ’uso .  Con  ques t a  de l ibe ra ,

ga ran t endo  i l  cambio  d ’uso  t emporaneo ,  cos ì  come  p rev i s to  da l l a  no rmat iva ,  non  s i  ch i ede  a

ch i  ha  fa t t o  ques t a  r i ch i es t a  d i  so t t os t a re  a  que l l a  che  è  l a  ga ranz i a  deg l i  s t andard  u rban i s t i -

c i  pe rché  è  un  cambio  d ’uso  t emporaneo ,  quind i  è  un  cambio  d ’uso  che  v i ene  consen t i t o  pe r

t re  ann i ,  r i nnovab i l e  pe r  a l t r i  due ,  ma  po i  dopo  r i t o rna  que l lo  che  è  l a  sua  des t i naz ione  o r i -

g ina r i a ,  a  meno  che  non  venga  fa t t o ,  po i  success ivamen te ,  i l  cambio  d ’uso ,  ma  non  è  che

ques to  i n t e rven to  è  v i e t a to  da l  nos t ro  PGT,  è  consen t i t o  ma ,  s enza  i l  cambio  d ’uso  t empora -

neo  sa rebbe  consen t i t o  a s s i cu rando  tu t t i  g l i  s t andard  che  sono  p rev i s t i  pe r  i  cambi  d ’uso .

Men t re  l ’8 -b i s  pa r l a  d i  i n t e rven t i  che  non  sono  a l  momento  consen t i t i  ne l  PGT,  e  qu ind i  sono

d i f fo rmi  r i spe t to  a l l o  s t rumen to  u rban i s t i co .  Spero  d i  e s se re  s t a to  su f f i c i en t emen te  ch i a ro .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  i ngegnere .  Passo  l a  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i ,  p rego .

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia   (Part i to  Democ rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Ingegner  Nocco ,  pe rò  i o  ho  pos to  una  ques t i one  che  non  r i guarda  i l  cam -

b io  d ’uso ,  c ioè  l ’ a r t i co lo  8 -b i s ,  comma  1 ,  l e t t e ra  c ) ,  p revede  g l i  u s i  t emporane i ,  a i  s ens i

de l l ’ a r t i co lo  51 - b is ,  come  vo i  ave t e  sc r i t t o  ne l l a  de l ibe ra ,  consen t i t i  p r ima  e  du ran t e  i l  p ro -

ces so  d i  r i genera z ione  deg l i  ambi t i  i nd iv idua t i .  I l  t ema  è  che  i l  Cons ig l io  Comuna le  d i  Bus to

Ars i z io  non  ha  ancora  i nd iv idua to  ques t i  ambi t i ,  qu ind i  i o  d i co  se ,  f acc i amo  l e  co rna ,  un

bambino  o  un  ragaz zo  dovesse  fa r s i  s e r i amen te  male  du ran t e  un ’a t t i v i t à  a l l ’ i n t e rno  d i  ques t e

s t ru t t u re ,  du ran t e  l o  svolg imen to  d i  un ’a t t i v i t à  spor t i va ,  e  s i  ap re  una  ve r i f i ca  su l l ’uso  d i

que i  l oca l i ,  ecce t e ra ,  ecce t e ra ,  s i  va  a  ve r i f i ca r e  che  è  s t a to  fa t t o  un  a f f i damen to  t empora -

neo ,  un  uso  t emporaneo  da  pa r t e  de l  Cons ig l io  Comuna le ,  s enza  che  p r ima  lo  s t e s so  abb ia  i n -

d iv idua to  g l i  ambi t i  d i  r i genera z ione  u rbana .  Ora ,  s i ccome  mi  sembra  d i  r i co rdar e  che ,  du -

ran t e  l a  Commiss ione ,  l ’Asses so re  Far io l i  avesse  de t to  che  ques t a  e ra  una  p rocedur a  che  e ra

in i z i a t a  da  t empo ,  pe rché  e f fe t t i vamen te  l e  soc i e t à  spor t i ve  sono  comunque  a l l a  r i ce rc a  d i

spaz i  pe r  po t e r  svo lge re  l e  lo ro  a t t i v i t à ,  i o  non  cap i sco ,  da l  momento  che  voi  ave t e  a t t i va to
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l a  p rocedura  pe r  ind iv iduare  g l i  ambi t i  d i  r i generaz ione ,  pe rché  ques t a  p rocedura  non  è  s t a t a

ch iusa  e  quind i  t r anqu i l l amen te  poi  s i  po t eva  p roceder e .  S i  può  p rocede re  anche  a l l a  des t i na -

z ione  t emporanea  d i  de t e rmina t i  spaz i ,  ma  poichè  ques t a  p rocedura  non  è  s t a t a  ancora  ch iu -

sa ,  ques t i  spaz i  non  sono  s t a t i  ancora  ind iv idua t i  e  devono  es se re  i ndiv idua t i  da l  Cons ig l io

Comuna le ,  qu ind i  i l  f a t t o  che  i l  Cons ig l io  Comuna le  non  abb ia  de l ibe ra to  ques t i  ambi t i  d i  r i -

generaz ione  e  d i  conseguenz a  non  possa  des t i na re  uno  d i  ques t i  anche  ad  un  u t i l i zzo  t empo -

raneo ,  anche  se  r i f e r i t o  so l t an to  a  t r e  ann i ,  ques to  è  i l  t ema  che  vo l evo  por re  s t a se ra .  Graz i e .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .

(Seguono  in t e rven t i  sov rappos t i )

Consig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Pres iden te ,  i o  non  ho  a l t ro  mezzo  pe r  p reno ta rmi ,  s e  non  a l zando  i l  d i t o .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego .  Pe rò  non  l a  vedo  in  v ideo ,  qu indi  non  vedo  i l  d i t o  a l za to .

Comunque  p rego ,  Cons ig l i e re  Cornacch ia .

Consig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Mi vede?

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

No.  La  sen to  ma  non  l a  vedo .

Va  bene ,  ma  comunque  p roceda .  P roceda  pure  con  l ’ i n t e rven to .

Consig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Pres iden te ,  i o  ho  pos to  l a  mia  a t t enz ione ,  non  su l l ’ a r t i co lo  8  d i  cu i  l a  co l l ega  ne  ha  sp i ega to

i  con tenu t i ,  che  pure  hanno  un  lo ro  s ign i f i ca to  anche  d i  na tu ra  g iu r id i ca ,  ma  ho  fo rmal i zza to

l a  mia  a t t enz ione  so l t an to  su l l ’ a r t i co lo  51 -b i s ,  de l l a  Legge  reg iona l e  12 /2005 ,  i l  qua l e  a r t i -

co lo  rec i t a  che  appun to  è  poss ib i l e  de rogare  a  t u t t e  l e  no rmat ive ,  anche  de l  PGT,  ma  a l  so lo

scopo  d i  a t t i va re  p rocess i  d i  r ecupero  e  d i  va lo r i zza z ione  d i  ed i f i c i  d i smess i ,  i n  pa r t i co l a re

ques to  ed i f i c io  non  mi  r i su l t a  né  d i smesso ,  né  t ampoco  oggi  è  mer i t evo le  d i  va lo r i zzaz ion e

a t t r averso  ques t a  convenz ione .  A  mio  modo  d i  vedere  è  una  r i ch i es t a  avanza t a  da l l ’ immobi -

l i a re  de l l ’Arno ,  d i  un  t a l e  Fe r ra r io  Faus to  &  C .  i l  qua l e  avendo  un  ed i f i c io  che ,  a t t ua lmen te

r i t engo  s i a  ancora  d i  p reg io ,  s eppur  s f i t t o  da l  2012 ,  ma  in  c i t t à  c i  sono  dec ine ,  cen t ina i a  d i

immobi l i  s f i t t i ,  ma  pe r  ques to  ev iden temen te  non  sono  né  d i smess i  né  mer i t evo l i  d i  e s se re

va lo r i zza t i  i n  ques t a  manie ra ,  i n  ques to  modo ,  che  ha  r i t enu to  l ’ immobi l i a re ,  d i  so t t opor re  a l

Comune  l a  poss ib i l i t à  d i  concedere  i n  locaz ione ,  o  comunque  una  so r t a  d i  benef i c io  che  non

so  se  è  i n  comoda to ,  o  in  a f f i t t o ,  g ra tu i t o ,  non  ne  ho  idea  d i  che  t i po  d i  convenz ione  hanno

s t ipu l a to  t r a  d i  l o ro ,  d i  f a re  in  modo  che  ques to  ed i f i c io  r imanga  occupa to  pe r  t r e  ann i ,  p iù

a l t r i  due ,  che  è  l a  poss ib i l i t à  d i  p ro rogare  ques t a  so r t a  d i  convenz ione .  Qu ind i  sono  venu t i

meno  i  p resuppos t i  de l l ’ a r t i co lo  51 - b is  d i  ques t a  convenz ione ,  a  mio  modo  d i  vedere ,  i o  co -

nosco  l ’ ed i f i c io ,  lo  vedo ,  l o  iden t i f i co ,  non  è  né  t ampoco  né  d i smesso ,  né  i doneo  né  ad  es se -

re  r ecuper a to ,  né  ad  es se re  va lo r i zza to  i n  ques t a  man ie ra ,  i n  ques to  modo .  Pe r  cu i  mi  pa re  d i

c reder e  che ,  i n  buon  sos t anza ,  s i  è  p rocedu to  ad  una  so r t a  d i  d i spon ib i l i t à ,  d i  “cap t a t i o  bene -

Pag. 13 di 43



vo len t i ae”  ne i  conf ron t i  d i  ques to  s ignor  Fer ra r io  pe r  consen t i rg l i  ques to  t i po  d i  a t t i v i t à ,  che

seppur  l odevo le  pe r  ce r t i  f i n i ,  pe r  ce r t i  a spe t t i ,  c redo  che  vengano  meno  i  p resuppos t i  d i  na -

tu ra  g iu r id i ca ,  ed  è  pe r  ques to  che  i o  mi  sono  fo rmal i zza to  so l t an to  su l l ’ a r t i co lo  51 - b is ,  i l

qua l e ,  r i bad i sco ,  pa r l a  s empl i cemen te  d i  r ecupero  d i  ed i f i c i  d i smess i .  E  non  bas t a  d i re  che

un  ed i f i c io  è  s f i t t o  da l  2000  o…  da  o t to  ann i ,  s e t t e  ann i ,  d i ec i  ann i ,  pe r  d i re  che  debba  es se -

re  r ecupera to .  Pe r  cu i  i o  an t i c ipo  i l  m io  vo to  d i  a s t ens ione .   

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e re  Cornacch ia .  Ci  sono  a l t r i  i n t e rven t i ?  No .

L’ ingegner  Nocco  o  l ’Asses so re  Mar i an i ,  vog l iono  r i bad i re  qua l cosa  r i spe t to  a l l ’ i n t e rven to

de l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i ?   Se  no  passo  a l  vo to .

Assessore  Marian i  Giorg io

Io  vo l evo  r i spondere  sempl i cemen te  a l l ’ avvoca to  Cornacch ia .  I l  conce t to  d i  d i smesso ,  adesso

s t i amo  d i scu t endo  i l  d i smesso ,  s e  un  ed i f i c io  non  è  l oca to  da  o ramai  quas i  d i ec i  ann i ,  non  so

che  cosa  i n t ende  lu i  pe r  d i smesso ,  e  s e  c ’è  una  fo rma  g iu r id i ca  che  i den t i f i ch i  un  immobi l e

d ismesso  o  non  loca to ,  a  me  non  r i su l t a ,  i l  conce t to  è  que l lo  de l l a  buona  volon tà  d i  da re  v i t a

ancora  ad  un  pezzo  d i  c i t t à ,  ques t a  è  s t a t a  l a  l og i ca  de l l a  convenz ione  e  d i  da re  l a  poss ib i l i t à

a  ques t e  due  as soc i az ion i ,  che  e f fe t t i vamen te  se  non  avesse ro  t rova to  ques t a  s i s t emaz ione

avrebbero  pe r so  anche ,  d i c i amo  i l  “ t r eno  pe r  Tokyo” ,  pe rché  e f fe t t i vamen te  s t avano…

dov’e rano ,  dove  sono  a t t ua lmen te  adesso  sono… pare  che  abb iano  lo  s f ra t t o  e  qu indi  doveva -

no  usc i re ,  dovevano  ce r ca r e  i n  f re t t a  e  fu r i a  una  nuova  so luz ione ,  avevano  t rova to  ques t a  e

qu indi  abb iamo  r i t enu to  oppor tuno  p roceder e  con  ques t a  convenz ione ,  ecco ,  g ius to  pe r  da re

una  mano  a l l ’ a s soc i az ion i smo .  I l  conce t to  po i  de l  d i smesso ,  de l  non  loca to ,  i o  pe r sona lmen te

non  sono  s t a to  l ì  a  f a re  t an t a  d i f fe renz a ,  sono  anda to  d i re t t amen te  a l  sodo  e  ho  v i s to  che

da to  che  l a  l egge  reg iona l e  dà  ques t a  oppor tun i t à ,  l a  de l ibe ra  è  s t a t a  po r t a t a  a l l ’ a t t enz ione

de l l a  Giun ta ,  ecco ,  ques t a  è  s t a t a  l a  l og i ca .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Va bene ,  g raz i e .  Ci  sono  a l t r i  i n t e rven t i ?  No .

(Seguono  in t e rven t i  sov rappos t i )

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia  (Part i to  Democra t i co )

Mi scus i ,  P res iden te .  Io  ho  sc r i t t o  i n  cha t ,  p r ima  d i  me  anche  Rober to  Gh ido t t i  immagino .   

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Ah,  scusa t e ,  pe rché  s i ccome  e rava t e  sempre  voi ,  i n  r ea l t à  non  avevo  l e t t o  che  e ra  una  r i ch i e -

s t a  de l l e  21 .45 .

P rego ,  Rober to  Gh ido t t i .

Consig l i ere  Ghidot t i  Roberto  ( Idee  in  Comune  con  i l  S indaco)

Non vog l io  pe rdere  mol to  t empo  su  ques t a  de l ibe ra .

Con  tu t t o  i l  r i spe t to  pe r  l a  cu l tu ra  de l l ’ avvoca to  Cornacch ia  che  s t a  ce rc ando  d i  f a r  pas sa re

una  cosa  pos i t i va  pe r  una  specu laz ione  immobi l i a re ,  i o  penso  che  l a  r i ch i es t a  d i  u t i l i zza re

ques t i  spaz i ,  u sando  ques t a  l egge ,  s i a  s t a t a  f a t t a  da l l e  due  as soc i az ion i  spor t i ve  che  non  ave -

vano  p iù  spaz i  dove  ese rc i t a r e ,  s e  po i  l a  vog l i amo  l eggere  come  una  specu laz ione  immobi l i a -
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re  da  pa r t e  d i  un  sogge t to  che  deve  p i azza r e  un  immobi l e  a l t r imen t i  non  p i azzab i l e ,  ognuno  è

l i be ro  d i  f a re  que l lo  che  vuo le .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e ra  Beru t t i .

Consig l i ere  Berut t i   Luc ia  Cinz ia   (Part i to  Democra t i co )

Graz ie ,  P res iden te .

Assessore  Marian i  Giorg io

Posso  agg iungere  qua l cos ina?  Gius to… scus i  Beru t t i .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  Asses so re .   

Assessore  Marian i  Giorg io

I l  conce t to  d i  ques t a  de l ibe ra  è  i n  s enso  l a to ,  che  t og l i amo  i  g iovan i  da l l e  s t r ade ,  da to  che  c i

sono  s t a t i  d ive r s i  ep i sod i ,  sop ra t t u t t o  ques t a  e s t a t e ,  i n somma  di amo  l ’oppor tun i t à  a lmeno

che  facc i ano  spor t  e  che  abb iano  ve ramen te  un  va lo re  educa t ivo  e  cu l tu ra l e ,  i l  s enso  è  p ro -

p r io  que l lo .  Qu ind i  non  c i  sono  d i e t ro log i smi  o  a l t r e  cose  che  non  sono  neanch e  s t a t e  pensa -

t e ,  a lmeno  da  pa r t e  mia ,  ecco ,  ques to .  I l  conce t to  è  p ropr io  a iu t a re  l e  a s soc i az ion i ,  tog l i e re  i

g iovan i  da l l e  s t r ade  e  ce rc a r e  d i  da rg l i  un  fu tu ro  e  sos t ener e  i l  va lo re  educa t ivo  e  cu l tu ra l e

che  lo  spor t  po r t a  a  ques t i  a t l e t i .  Scusa t emi .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  Cons ig l i e re…

Consig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Scusa t e ,  una  b rev i s s ima  rep l i ca ,  posso ,  P res iden te?

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

No.  Dopo  l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i .

Consig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Graz ie ,  m i l l e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Quind i ,  p rego ,  Cons ig l i e ra  Beru t t i .

Consig l i ere  Berut t i   Luc ia  Cinz ia   (Part i to  Democra t i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Anch’ io  vog l io  r i spondere  a l l ’Asses so re  Mar i an i ,  c ioè  su l l a  funz ione

educa t iva  e  soc i a l e  de l l e  a t t i v i t à  spor t i ve  e  de l l e  a s soc i az ion i  che  s i  occupano  de l lo  spor t

pe r  i  g iovan i  s fonda  una  por t a  aper t a ,  que l lo  che  mi  r i su l t a  d i f f i c i l e  cap i re  è  come  mai

l ’Ammin i s t raz ione ,  che  appun to  sposa  ques to  mio  s t e s so  pens i e ro ,  non  u t i l i zz i ,  non  s i  a t t i v i

pe r  r endere  ve ramen te  e f f i ca ce  l a  l egge  de l l a  r i generaz ione  u rbana  ne l  Comune  d i  Bus to  Ar -

s i z io .  C ioè ,  no i  s t i amo  andando  a  da re  in  a f f i do  t emporaneo  un  ambi to  d i  r i generaz ion e  che
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ambi to  d i  r i genera z ione  non  è  s t a to  iden t i f i ca to  da l  Comune ,  ma  pe r  qua l e  mot ivo?  C ioè ,  ba -

s t e rebb e  sempl i cemen te ,  mi  scus i  Asses so re ,  pos t i c ipa re  ques t a  convenz ione  a l  p ros s imo

Cons ig l io  Comuna le  i l  cu i  Ord ine  de i  Gio rno  po t rebbe  es se re :  “pun to  1 :  de l i be raz ione  deg l i

ambi t i  d i  r i genera z ione  u rbana ;  pun to  2 :  convenz ione  pe r  l ’ a f f i damen to  d i  un  immobi l e  a l l e

soc i e t à  spor t i ve  che  ne  hanno  fa t t o  r i ch i es t a”  o  che  comunque  sono  in t e res sa t e  a  que l lo .

Cioè  pe rché  non  s i  s egue  l ’o rd ine  cos t i t u i t o  d i  un  t i po  d i  p rocedur a  come  ques t a ,  i o  penso

che  s i a  anche  ne l l ’ i n t e res se  de l l e  a s soc i az ion i  e s se re  t u t e l a t e  r i spe t to  a l l a  i na t t accab i l i t à  d i

un  a t t o  fo rmale ,  io  ve ramen te  non  penso  a  specu laz ione  o  cose  s imi l i ,  approvo  i l  l avoro  che

possono  fa re  l e  soc i e t à  spor t i ve  ve r so  i  r agazz i  ma  mi  s tupi sco  de l l ’o t t us i t à  de l l ’Ammin i -

s t r az ione  ne l  vo l e r ,  a  t u t t i  i  cos t i ,  a t t ua re  un ’az ione  senza  che  s i  s i a  i l  suo  p resuppos to  l og i -

co .  C ioè  da l  momento  che  voi  ave t e  aper to ,  ne l  mese  d i  l ug l io ,  un  bando  pe r  f a re  in  modo

che  i  p r iva t i  po t es se ro  ch i edere  d i  f a r s i  r i conoscer e  deg l i  immobi l i  come  ambi t i  d i  r i genera -

z ione  u rbana ,  e  i  p r iva t i  sono  s t a t i  obbl iga t i ,  en t ro  i l  30  d i  s e t t embre ,  a  comunica r e  l e  l o ro

r i ch i es t e ,  i o  non  cap i sco  pe rché  i l  Comune ,  l ’Ammin i s t raz ione  non  ch iuda  ques t a  p ra t i ca ,  e

qu indi  non  ind iv idui  anche  t r a  l e  sue  p ropr i e t à  g l i  ambi t i  d i  r i genera z ione  u rbana ,  e  po i  può

andare  a  f a re  t u t t i  g l i  a f f i damen t i  t emporane i  e  quan t ’a l t ro  r i t e r rà  oppor tuno  ed  adegua to ,

c ioè  i o  s to  pa r l ando  de l l ’o rd ine  de l l e  az ion i ,  de l  mer i t o… de l l a  p rocedura ,  ecco .  Graz i e .   

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e ra  Beru t t i .

Cons ig l i e ra  Cer in i .

Consig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Graz ie .  No i  s t i amo  d i scu t endo  tu t t a  ques t a  convenz ione  pe r  i l  f a t t o  che ,  s e  ho  ben  cap i to ,

c ’è  una  des t i naz ione  d ’uso ,  d i  ques to  ed i f i c io ,  che  è  d ive r sa  da  que l l a  che  dovrebbe  es se re

per  l ’uso  spor t i vo ,  pe rò  l eggo  ne l l a  de l ibe ra  che  l ’ i n sed i amen to  de l l e  a t t i v i t à  i n  d i sco rso  r i -

su l t a  compat ib i l e  con  l a  des t i naz ione  u rban i s t i ca  ne l l ’ a rea  ove  so rge  l ’ immobi l e  d i  v i a  Fan t i

16 .  Qu ind i  vol evo  g ius to ,  magar i ,  un  ch i a r imen to  su  ques to  pun to ,  qua l  è  i l  p rob lema  de l l a

des t i naz ione  d ’uso  de l l ’ ed i f i c io  che  sa rebbe  da  mod i f i ca re .  Graz i e .

(Seguono  in t e rven t i  sov rappos t i )

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prima  i l  Cons ig l i e re  Cornacch ia  pe r  i l  suo  in t e rven to ,  e  poi  l a sc io  a l l ’ i ngegner e  Nocco  in t e r -

ven i re  su l l a  pa r t e  t ecn i ca .

Consig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Graz ie ,  P res iden te .  Pe rché  io  ho  f i s sa to  l a  mia  a t t enz ione ,  ne l l a  d i samina  d i  ques t a  p ropos t a

d i  de l ibe ra ,  su l l a  p rocedur a ,  non  ne l  mer i t o ,   è  ch i a ro  che  pe r  l ’ appun to  ecco ,  l e  a t t i v i t à  che

s i  p ropone  d i  svo lge re  i n  ques to  ed i f i c io  sono  lodevo l i ,  sono  apprezzab i l i ,  sono  cons ide rab i -

l i  so t t o  d ive r s i  a spe t t i ,  pu r  tu t t av i a  a  me  pa re  che  ques to  s i a  un  caso  che  possa  cos t i t u i re  un

preceden te  pe r i co los i s s imo  per  l e  dec ine  d i  ed i f i c i ,  in  c i t t à ,  che  sono ,  non  d i smess i  ma  non

loca t i ,  ques to  è  i l  conce t to ,  i l  conce t to  d i  d i smesso  s ign i f i ca  ed i f i c io  abbandona to ,  un  ed i f i -

c io  i n  d i suso ,  un  ed i f i c io  che  è  l ì  che  ha  b i sogno  d i  e s se re  mer i t evo lmen te  a t t r ezza to  pe r  e s -

se re  recupe ra to  a l l a  sua  a t t i v i t à ,  non  è  ques to  i l  caso ,  è  un  ed i f i c io  i n  o t t imo  s t a to  d i  conse r -

vaz ione  sempl i cemen te   non  loca to  da  a l cun i  ann i ,  ma  r ipe to ,  ce  ne  sono  dec ine  d i  ed i f i c i ,  e

ques to ,  s e  dovess imo  a r r iva re  a  pas sa re  ques t a  convenz ione ,  s a rebbe  un  pe r i co los i s s imo  p re -
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ceden te  che  può  a t t i va re ,  da  pa r t e  d i  a l t r i  p ropr i e t a r i  d i  immobi l i  non  loca t i ,  l a  poss ib i l i t à  d i

i nse r i r e  l e  a l t r e  mol t ep l i c i  a t t i v i t à  che  sono  compat ib i l i ,  t i po  ques t a ,  pe r  i nsed i a r s i  in  a l t r e

s t ru t t u re   pu re   i n   mancanza  de l l ’ a r t i co lo  8 ,  dove  g ius t amen te  rec l ama  e  r i vend ica  l a  Cons i -

g l i e ra  Beru t t i .  Qu ind i  i l  conce t to  qua l  è?  A  me  è  pa r so  che  ques t a  convenz ione  cos t i t u i sca

una  fo rza tu r a  d i  na tu ra  g iu r id i ca  non  una  specu laz ione ,  ma  una  fo rza tu ra  d i  na tu ra  g iu r id i ca .

S i  è  volu to ,  pe r  cos ì  d i re ,  avva l e r s i  de l l ’ a r t i co lo  51 -b i s ,  che  c rea  e  dà  de l l e  poss ib i l i t à  not e -

vo l i s s ime ,  ma  non  è  ques to  i l  caso  spec i f i co ,  non  è  esa t t amen te  l ’ immobi l e  d i  cu i  s t i amo

t ra t t ando ,  ques to  è  i l  conce t to ,  ecco  l a  mia  p reoccup az ione  d i  na tu ra  g iu r id i ca ,  non  ne l  mer i -

t o .  Cond iv ido  i  con tenu t i  de l l a  convenz ione  ma  non  ne  cond iv ido  i  p resuppos t i  de l l a  conven -

z ione ,  ques to  è  quan to ,  e  s i ccome  io  non  vog l io  t rovarmi ,  un  doman i ,  a  una  responsab i l i t à  d i

na tu ra  p ro fes s iona l e ,  r i pe to ,  non  approverò  ques t a  de l ibe ra ,  m i  as t e r rò .    

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e re .  Ingegner  Nocco .

Assessore  Marian i  Giorg io

Una cosa  p r ima  d i  Nocco ,  e  dopo  abbandono  l a  d i scuss ione .

(Seguono  in t e rven t i  sov rappos t i )

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  Asses so re .

Assessore  Marian i  Giorg io

Dal  punto  d i  v i s t a  p rocedura l e ,  ch i a ramen te  i  D i r igen t i  che  hanno  v i s to  ques t a  de l ibe ra ,  p re -

suppongo  che  abb iano  r i l eva to  tu t t e  l e  os se rvaz ion i  poss ib i l i  e  tu t t e  l e  even tua l i  imper fe z io -

n i  che  po t evano  nasce r e  e  l e  i n t e rp re t a z ion i  che  s t anno  venendo  fuor i  s t a se ra .  Pe rò  i l  conce t -

t o  che  d i ceva ,  anche  adesso ,  l ’ avvoca to  Cornacch ia ,  ben  venga  se  t u t t i  g l i  ed i f i c i  s f i t t i ,  an -

che  se  i n  buone  cond iz ion i ,  vengono  r i empi t i  da  as soc i az ion i  cu l tu ra l i ,  soc i a l i  e  spor t i ve ,

penso  che  s i a  un  bene  pe r  i l  Comune  d i  Bus to ,  pun to .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Ingegner  Nocco ,  p rego .

Ingegnere  Nocco

Al lo ra ,  come  è  sc r i t t o  ne l l a  de l ibe ra  e  come  ha  fa t t o  no t a re  l a  Cons ig l i e ra  Cer in i ,  l a  des t i na -

z ione  è  compat ib i l e  con  i l  nos t ro  PGT,  non  s t i amo  andando  in  de roga  a l  nos t ro  PGT,  l a  de -

s t i naz ione  è  compat ib i l e ,  pe rò  è  necessa r io  un  cambio  d ’uso .  Ques to  cambio  d ’uso  po t rebbe

esse re  fa t t o  secondo  l e  p rocedur e  c l as s i che  e  no rmal i  e  ques to  compor t e rebb e  pe rò  che  i l

cambio  d ’uso  fos se  sogge t to  a  ga ran t i r e  tu t t i  g l i  s t andard  u rban i s t i c i  pe r  l a  nuova  des t i na -

z ione  d ’uso ,  che  sono  super io r i  a  que l l i  e s i s t en t i  e  qu ind i  compor t e rebbe  dover  e segu i re  o

mone t i zza re  de l l e  somme  impor t an t i .  La  normat iva  consen te ,  da  una  pa r t e  d i  andar e  i n  de ro -

ga  a l  PGT  e  a l l o ra  l ’os se rvaz ion e  co l l ega t a  a l l ’ a r t i co lo  8 -b i s  è  co r re t t a  pe rch é ,  i n  que l  caso ,

ne l  momento  in   cu i  vado  in  de roga  a l  PGT  devo  avere  i ndiv idua to  l e  a ree  secondo  l a  p roce -

dura  che  no i  abb iamo  avv ia to  ma  non  ancora  conc lusa ,  ma  consen te  anche  d i ,  a  magg io r  r a -

g ione ,  d i  f a re  i l  cambio  d ’uso  pe r  que l l e  des t i naz ion i  che  sono  compat ib i l i  con  i l  nos t ro  PGT

ma  senza  andare  a  ga ran t i r e ,  come  d i cevo ,  g l i  s t andard  u rban i s t i c i  p rev i s t i ;  ques t a  cosa  è
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perché  v i ene  favor i t o  i l  r i u t i l i zzo  deg l i  ed i f i c i  e  l ’ a r t i co lo  51 - b i s  pa r l a  s ì  d i  ed i f i c i  d i smess i

ma  anche  inu t i l i zza t i  o  so t to  u t i l i zza t i ,  qu indi  ne l  momento  in  cu i  i nd i ca  add i r i t t u ra  so t tou t i -

l i zza t i  vuo l  d i re  che  po t rebbero  es se re  anche  in  pa r t e  ancora  i n  uso ,  non  comple t amen te  ab -

bandona t i .  Pe r t an to  r i t engo  che  c i  s i ano  tu t t i  i  p resuppos t i  no rmat iv i  pe r  po t e r  p rocedere  a

ques t a  p rocedura  che  è  s t acca t a  da  que l l a  che  è  l a  p rocedur a  p rev i s t a  da l l ’ a r t i co lo  8 -b i s ,  che

abb iamo in i z i a to  e  che  comple t e remo  spero  ne l  p iù  b reve  t empo  poss ib i l e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  i ngegner  Nocco .  Non  vedo  a l t r e  r i ch i es t e  d i  i n t e rven to .  A  ques to  pun to  pas so  a l  vo to

de l l a  p ropos t a  numero  101 .

Vado  pe r  l ’ appe l lo  a l   vo to .

(Segue  votaz ione  pe r  appe l lo  nomina l e )

Va  bene ,  l a  de l ibe ra  è  approva t a .

Punto  n .  5

Var iaz ione  ag l i  s tanz iament i  de l  b i lanc io  2021-2023 .

Approvata  Verba le  n .  3

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l  success ivo  pun to  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  che  è  l a  p ropos t a  numero  5  de l  2021 :

“ Var i az ion e  ag l i  s t anz i amen t i  de l  b i l anc io  2021-2023” .

La  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Magug l i an i .       

Assessore  Magugl ian i  Pao la     

Graz ie ,  P res iden te .  Come  ho  de t to  i n  Commiss ione ,  ques t a  è  una  va r i az ione  d i  b i l anc io  che

s i  r ende  necessa r i a  pe r  un  mero  mot ivo  t ecn i co ,  c ioè ,  ne l  mese  d i  d i cembre  Cassa  Depos i t i  e

P res t i t i  ha  comunica to  l ’ imposs ib i l i t à  d i  conc luder e  l e  p ra t i che  d i  devo luz ione  de i  mutu i

inol t r a t i ,  a f fe rmando  che  ques to  i t e r  dovrebbe  es se re  conc luso  a l l a  f i ne  de l  co r ren t e  mese  d i

genna io ,  qu ind i  dobb iamo  necessa r i amen t e  opera r e  una  va r i az ione  d i  b i l anc io  che  inse r i sca

nuovamente  g l i  i nves t imen t i  g i à  approva t i  ne l  b i l anc io  d i  p rev i s ione  2020-2022 ,  e  f i nanz i a t i

da  devo luz ione  mutu i ,  r e l a t i v i  a  i n t e rven t i  va r i  d i  s i cu rezz a  s t r ada l e ,  a t t r avers amen t i  pedo -

na l i  r i a l za t i ,  s econdo  lo t t o  2020 ,  pe r  60 .000 ,00  Euro ;  i n t e rven to  d i  r i qua l i f i caz ione  s t ab i l e

comuna le  s i t o  i n  v i a  Fer re r ,  pe r  80 .000 ,00  Euro ;  e  in t e rven t i  va r i  d i  s i cu rezz a  s t r ada l e  p r imo

lot to  2020 ,  pe r  100 .000 ,00  Euro .  In  as senza  de l l a  confe rm a  d i  ades ione  da  pa r t e  d i  Cassa  De -

pos i t i   e  P res t i t i  de l l e  sudde t t e  p ra t i che ,  r i su l t a  imposs ib i l e  p rocede re  ag l i  acc e r t amen t i  e

ag l i  impegn i  r e l a t i v i  ag l i  i nves t imen t i  sop ra  c i t a t i .  Qu indi ,  con  ques t a  va r i az ione  non  v i ene

var i a to  i l  P rogramma  Tr i enna l e  de l l e  Opere  Pubb l i che  ma  so l t an to  i l  P i ano  deg l i  Inves t imen -

t i ,  che  ch i a ramen te  pa regg ia  i l  b i l anc io  2021  e  g l i  ann i  2022  e  2023  non  vengono  tocca t i .

Graz i e .   

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Asses so re .  Ci  sono  in t e rven t i ?  Non  c i  sono  in t e rven t i .

Pas s i amo  a l  voto  pe r  l a  p ropos t a  numero  5 .

(Segue  votaz ione  pe r  appe l lo  nomina l e )
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In tervent i  cons i l i ar i  a i  s ens i  de l l ’ar t .  21 ,  comma  2 ,  de l  Rego lamento  per  i l  funz ionamen -

to  de l  Consig l io  Comunale .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Abbiamo  de t to  che  l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  r i guardan te  l a  TOSAP  è  r i nv i a t a .  Vedo  che  ch i ede

l a  pa ro l a  p r ima  d i  i n i z i a re  l a  pa r t e  d i  in t e r rogaz ion i  e  moz ion i  pe r  l ’ a r t i co lo  21 ,  comma  2 ,

Gian luca  Cas t ig l i on i ,  che  ne  ha  faco l t à ,  pe r  t r e  minu t i .  P rego .   

Consig l i ere  Cas t ig l i on i  Gian luca  (Bus to  a l  Centro)

Graz ie ,  P res iden te .  Io  vo l evo  to rna re  un  poche t t i no  su  que l lo  che  è  successo  saba to  pomer ig -

g io  in  p i azza  Santa  Mar i a ,  pe rché  ho  v i s to  l e  immagin i ,  non  avendo  pa r t ec ipa to  d i  pe r sona ,

che  sono  s t a t e  d i f fuse ,  de l l a  man i fes t az ione  da  pa r t e  deg l i  e se rc en t i  e  commerc i an t i .  A l lo ra ,

p remet to  che  comunque  non  s i  può  non  es se re  d ’accordo  con  l e  r ag ion i  che  hanno  sp in to  a

fa re  ques to  t i po  d i  man i fes t az ione  e  qu ind i  non  s i  può  che  cond iv ide re  l e  f rus t raz ion i  e  l e

p reoccupa z ion i  che  tu t t a  ques t a  pa r t e  de l l a  c i t t ad inanza  ha  pe r  i l  p ropr io  l avoro ,  e  quind i  l e

mot ivaz ion i ,  r i pe to ,  sono  as so lu t amen te  cond iv i s ib i l i .  Pe rò  due  t i p i  d i  cons ide raz ione ,  a  mio

pare re ,  vanno  fa t t i ,  e  c ioè  che  da  una  pa r t e  s i amo  tu t t i  conv in t i  e  d ’accordo  su l  f a t t o  che  l a

pandemia  vada  combat tu t a  da  t u t t i  e  sopra t t u t t o  u t i l i zzando  i  DPI ,  ma  anche  u t i l i zzando  l a

poss ib i l i t à  d i  non  avere  as sembramen t i ,  c redo  che ,  anche  s t a se ra  l o  abb iamo  sen t i t o  r i pe t e re

p iù  vol t e ,  che  t an t e  man i fes t az ion i ,  i n  ques to  pe r iodo ,  sono  s t a t e  r imanda te ,  non  vengono  e f -

fe t t ua t e  p ropr io  pe r  l a  paura  che  ques t i  a s sembramen t i  possano  por t a re  ad  un  aumen to  de l

numero  de l l e  pe r sone  che  s i  con tag i ano ,  e  qu indi  c redo  che  i l  p rob lema  de l l a  s a lu t e  s i a ,  e

debba  ancora  una  vo l t a  ven i re  i n  ques to  momento  p r ima  d i  t u t t o ,  qu ind i  su l l e  moda l i t à  con

cu i  ques t a  man i fes t az ione  è  s t a t a  f a t t a  i o  ho  qua l che  r i s e rva  sos t anz i a lmen te ,  anche  pe rché

se  s i amo  ab i tua t i  e  s i amo  cos t re t t i  o ramai  a  dover  andar e  a  co r re re  pe r  f a r  j ogg ing  pe r  l e

s t rade  da  so l i ,  non  po tendo  neanche  andare  i n  due  pe r sone  a  co r re r e  i ns i eme ,  s e  s i amo  co -

s t re t t i  a  ev i t a re  d i  andare  a  p rendere  l ’ aper i t i vo  dopo  l e  06 .00  p ropr io  pe r  ev i t a re  g l i  a s sem -

bramen t i ,  ques to  modo  d i  man i fes t a re  mi  è  s embra to  s ince r amen te ,  i n  ques to  momento ,  non

comple t amen te  va l ido  e  qu ind i  fo r se  s i  è  pe r sa  un ’occas ione  pe r  r i bad i re  ancora  una  vol t a ,

con  i  f a t t i  e  non  con  l e  pa ro l e ,  che  l a  pandemia  è  ancora  i n  co rso  e  che  i  p rob lemi  che  ques t a

so l l eva  vanno  s i cu ramen te  combat tu t i  da  tu t t i ,  da  pa r t e  d i  tu t t i .

E  l a  s econda  cons ide raz ione ,  pu r t roppo ,  è  una  cons ide raz ione  un  po’  p iù  pol i t i ca  d i c i amo ,

abb iamo  v i s to  t an t i  po l i t i c i ,  t an t i  r appresen t an t i  anche  de l l a  Giun ta  che  e rano  in  p i azza ,  i o

ho  v i s to  l e  immagin i  e ,  ancor a  un  vo l t a ,  c redo  che  cava l c a r e  un  poche t t i no  ques to  cava l lo  e

segu i re  que l l e  che  sono  l e  o rme ,  sos t anz i a lmen te  in  ques t a  f ase ,  fo r se  po t eva ,  i n  qua l che  ma -

n i e ra ,  e s se re  ev i t a to ,  pe rché  c redo   che  comunque ,  r i pe to ,  l a sc i ando  sempre  e   r i t enendo

sempre  u t i l i  l e  mot ivaz ion i  va l ide  e  l e  mot ivaz ion i  pe r  l e  qua l i  s i  s t ava  p ro t es t ando ,  r i pe to ,

u t i l i zza re  e  cava l c a re  ques to  t i po  d i  cava l lo ,  s econdo  me  in  ques t a  f ase ,  non  è  s t a to  p ropr io

una  be l l a  cosa .  E  qu i  mi  t acc io .   

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Va  bene .  Graz i e  de l l ’ i n t e rven to .  Ovv iamen te  non  s i  ap re  d i scuss ione  su l l ’ i n t e rven to  de i  t r e

minu t i ,  non  vedo  a l t r e  r i ch i es t e  e  qu ind i  pas so  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno .

Abb iamo  de t to  che  l e  p ropos t e  nn .  45  e  6  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno  numero  7  e  8  vengono  r in -

v i a t e .   
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Punto  n .  9

Mozione  de l  Gruppo  Cons i l i are  Part i to  Democrat i co  re la t iva  a l l ’avv io  d i  un’a t t iv i tà  d i

indagine  se l l e  emiss ion i  impianto  Accam.  Rinv ia ta

Punto  n .  14

Mozione  de l  Gruppo  Cons i l i are  Movimento  5  S te l l e   in   mer i to  a l l a  r i ch ies ta  d i  i s t i tuz io -

ne  d i  una  Commiss ione  Temporanea  su  Accam  Spa .

Non  Approvata  Verba le  n .  4

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l l a  d i scuss ione  e  a l l a  p resen t az ione  de l l e  due  moz ion i  r i guardan te  i l  t ema  Accam.

La  p r ima  moz ione  a  cu ra  de l  Pa r t i t o  Democra t i co  r i guardan te :  “ l ’ a t t i v i t à  d i  indag ine  su l l e

emiss ion i  impian to  Accam ”.   

E  po i  l a  p resen t az ione  da  pa r t e  de l  Movimen to  5  S t e l l e  r i guardan te :  “ l a  r i ch i es t a  d i  i s t i t u -

z ione  d i  una  Commiss ione  Temporane a” .

La  p r ima  pa ro l a  a l  Gruppo  de l  Pa r t i t o  Democra t i co .

P rego ,  Cons ig l i e ra  Beru t t i .   

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia   (Part i to  Democ rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Al lo ra ,  ques t a  è  f i na lmen te  una  moz ione  che  g iunge  a  d i scuss ione  de l

Cons ig l io  Comuna le  dopo  d ive r s i  mes i  da l l a  sua  p resen t az ion e  e  d i scuss ione  in  Commiss io -

ne .  E ra  l ’8  lug l io ,  i l  7  l ug l io ,  quando  c i  s i amo  r i t rova t i  a  d i scu t e re  d i  ques t a  p ropos t a .  So -

s t anz i a lmen te  que l lo  che  v i ene  ch i es to  è  che  c i  s i  a t t i v i  anche  con  l a  soc i e t à  Accam  e  l e  Un i -

ve rs i t à  de l  t e r r i t o r io  pe r  avv ia re  uno  s tudio  che  ve r i f i ch i  l e  ca ra t t e r i s t i che  de l l e  emis s ion i

de l l ’ impian to ,  ques to  pe rché  sapp iamo che  l e  emis s ion i  comunque ,  d i  qua l s i as i  a t t i v i t à  d i  i n -

cener imen to  s i  possa  t r a t t a re ,  da l  f a lò  de l l a  Giobia ,  f i no  a l  fo rno  de l  pane t t i e re ,  f i n t an to  an -

che  a l  camino  de l l ’ i ncener i t o re ,  l e  emis s ioni  devo  es se re  sempre ,  come  d i re ,  con t ro l l a t e ,  a

magg io r  r ag ione  l addove  c i  può  es se re  l a  d i f fus ione  d i  mate r i a l i  o  d i  pa r t i ce l l e  che  possono

nuocere  a l l a  s a lu t e .  Ora ,  i o  c i t o ,  r i co rdo ,  r i l eggo  un  a t t imo  que l lo  che  è  s t a to  i l  ve rba l e  d i

que l l a  Commiss ione  dove  devo  d i re  che  c ’è  s t a t a  una  d i scuss ione  abbas t anza  an imata  su l l a

p ropos t a ,  che  aveva  racco l to ,  s e  non  ho  l e t t o  male  i l  ve rba l e ,  pa re re  anche  favorevo l i  ne l l e

in t enz ion i  de l l a  p ropos t a .  Rico rdo  che  l a  dot to res sa  Frasch in i  aveva  r i conosc iu to  l ’u t i l i t à  d i

un  in t e rven to  d i  ques to  t i po  a  t u t e l a  de l l a  s a lu t e  e  de l l a  s a lub r i t à  de l l ’ ambien t e  e  aveva  co -

munque  obb ie t t a to  r i spe t to  a l l a  d i c i amo…  non  iden t i f i caz ione  d i  un  ob i e t t i vo  p rec i so ,  d i  a l -

cun i  ob i e t t i v i  p rec i s i  r i spe t to  ad  un’ indag ine  d i  ques to  t i po .  Devo  r i l eva re  che  nonos t an t e

s i ano  passa t i  d ive r s i  mes i  non  c i  sono  s t a t e ,  su  ques t a  moz ione ,  i n t e rven t i  pa r t i co l a r i  d i  ag -

g ius t amen t i ,  d i  sugger imen t i ,  d i  modi f i che ,  i n t eg raz ion i  che  po t es se ro  render e  l a  p ropos t a

acce t t ab i l e  anche  da  a l t r i ,  s i edono  in  ques to  Cons ig l io  Comuna le  d ive r s i  med ic i  che  po t ran -

no  conven i re  con  me  su l  f a t t o  che  l a  s a lu t e  è  un  bene  p r imar io  e  b i sogna  fa re  d i  tu t t o  e  d i

p iù  pe r  conse rva r l a .  S i  e ra  d i scusso  poi  ne l l ’occas ione  de l l a  Commiss ione  Cons i l i a re  su l

rappor to ,  su l  r epor t  de l  l ug l io  2016 ,  ne l l a  qua l e  ven ivano  p resen t a t i  a l cun i  da t i  d i  un ’ indag i -

ne  ve ramen te…  ven ivano  p resen t a t i  de i  da t i  f acendo  r i f e r imen to  a  r i l evaz ion i  de l  2014- 2012 ,

qu indi  da t i  che  ad  ogg i  r i su l t ano  es se re  pa r t i co l a rmen te  l on t an i  ne l  t empo .  Ne l l ’ i n t roduz io -

ne ,  d i  que l lo  s t e s so  documento ,  s i  d i ceva  che…  è  sc r i t t o  che  non  s i  e sc ludono  una  se r i e  d i

e f fe t t i  nega t iv i  su l l a  s a lu t e  umana  de r ivan t i  da  ques to  t i po  spec i f i co  d i  t r a t t amen to  de i  r i f i u -
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t i ,  c ioè  da l l ’ i ncener imen to ,  ma ,  appun to ,  avevamo  ev idenz i a to  come,  anche  l a  co l l ega  Cer in i

p iù  vol t e  l o  ha  r i pe tu to ,  d ive r se  pa to log i e ,  in  que l lo  s tud io ,  non  e rano  s t a t e  cons ide ra t e .

Que l lo  che  i o  vo l evo  so l l ec i t a re ,  che  no i  vol evamo  so l l ec i t a re  con  ques t a  moz ione  e ra  l ’ a t t i -

vaz ione  de l l ’Ammini s t raz ione  Comuna le .  Vi  f acc io  ques to  esempio :  l a  c i t t à  d i  B resc i a ,  che

come  vo i  s ape t e  osp i t a  su l  suo  t e r r i t o r io  un  incener i t o re ,  ha ,  l ’ anno  sco rso  o  due  ann i  f a ,

pubb l i ca to  uno  s tudio  d i  cu i  è  s t a t a  p romot r i ce  e  che  è  s t a to  svo l to  in  co l l aboraz ione  t r a

ATS  d i  B resc i a ,  p iu t t os to  che  l ’Un ivers i t à  d i  B resc i a ,  na tu ra lmen te  i l  Comune  e…  aspe t t a

che  non  vado  a  memor i a…  na tu ra lmen te  l a  Regione  Lombard i a  e ,  na tu ra lmen te  ARPA,  uno

s tud io  che  s i  r i f e r i s ce  a l  mon i to ragg io  de l l a  qua l i t à  de l l ’ a r i a ,  i n t i t o l a to  “Ar i a ,  Bene  Comu -

ne” ,  ecco ,  c ioè  anche  l e  Ammin i s t raz ion i  Comuna l i ,  sop ra t t u t t o  ques t a  che  ha ,  su l  suo  t e r r i -

t o r io ,  un  impian to  d i  i ncener imen to  che  l avora  pe r  un  t e r r i t o r io  mol to  vas to  e  qu indi  i ncene -

r i s ce  quan t i t à  impor t an t i  d i  r i f i u t i ,  s i  è  f a t t a  p romot r i ce ,  i n s i eme  ad  a l t r e  agenz i e  de l  t e r r i t o -

r i o ,  d i  uno  s tud io  su l l a  qua l i t à  de l l ’ a r i a .  Io  so l l ec i t o ,  no i  so l l ec i t i amo ,  con  ques t a  moz ione ,

l ’ a t t i vaz ione  de l l ’Ammin is t raz ione  in  ques t a  d i rez ione ,  con  l ’ob i e t t i vo  d i  ve r i f i ca r e  e  d i  t u -

t e l a re  l a  s a lu t e  deg l i  ab i t an t i ,  non  so l t an to  da l l a  nos t ra  c i t t à  ma  anche  de i  Comuni  l im i t ro f i .

Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e ra  Beru t t i .

Pas s i amo  a l l a  p resen t az ione  de l l a  moz ione  de l  Movimen to  5  S t e l l e ,  r i guardan te :  “ l ’ i s t i t uz io -

ne  d i  una  Commiss ione  Temporane a  su  Accam”.

La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Cer in i .

Consig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Sì .  Graz i e ,  P res iden te .  S t avo  r i l eggendo  un  po’  i l  t e s to  d i  ques t a  moz ione  ed  è  s t a t a  quas i

p remoni to r i a ,  ne l  s enso  che  c ’e rano  sc r i t t e  ne l l e  p remesse  a l cune  cose  che  pun tua lmen te  s i

s t anno  rea l i zzando .  Avevo  c i t a to  i l  f a t t o  che  “ i l  P res iden te  de l  Cons ig l io  d i  Ammin i s t raz ione

d i  Accam,  i n  una  l e t t e ra  de l  21  o t tob re  2020 ,  i nd i r i zza t a  a i  S indac i  e  a i  Comuni  soc i ,  aveva

d ich i a ra to  che  i l  p roge t to  d i  r i s anamen to  e l abora to  da  AMGA  cos t i t u iva  l a  so l a  concre t a  p ro -

spe t t i va  d i  r i s anamen to  de l l a  soc i e t à ,  i n  a s senza  de l  qua l e  non  s i  po t rà  che  p roceder e  a l l a

p red i spos i z ione  d i  un  b i l anc io  l i qu ida to r io  o  a l l ’ aper tu ra  de l l a  conseguen te  p rocedura ,  con

nomina  d i  un  Commissa r io ,  che  pot rebbe  spe ra r e  i n  un  concorda to  i n  con t inu i t à  oppure ,  con

magg io re  p robab i l i t à ,  in  un  fa l l imen to” .

Dopod iché  avevo  sc r i t t o  che  comunque  ques to  P i ano  d i  AMGA  è  s t a to  comunque  bocc i a to

in i z i a lmen te  da l lo  s t e s so  Comune  d i  Legnano ,  l o  aveva  fe rmato ,  e  poi  c ’è  s t a to…  in  ques t i

mes i  s i  è  v i s to  un  success ivo  t en t a t i vo  con  un  u l t e r io re  P i ano  che  pe rò ,  da  que l lo  che  abb ia -

mo  l e t t o  ogg i  su l l a  S t ampa ,  è  s t a to  a  sua  vol t a  f e rmato .

In  t u t t o  ques to  pe r iodo  non  c ’è  s t a t a ,  pe r  no i ,  una  Commiss ione  su  ques to  t ema  ma  so lo  i n -

con t r i  i n fo rmal i  spes so  senza  po t e r  avere  nemmeno  i  document i  su  cu i  f a re  de l l e  va lu t az ion i .

Qu ind i  io  penso  che  i l  f a t t o  d i  non  i s t i t u i re  una  Commiss ione  s i a  comunque  una  pe rd i t a  pe r

no i  Cons ig l i e r i  non  po te r  avere…  c ioè ,  una  Commiss ione  su  ques to  ogge t to  è  ancora  impor -

t an t e  pe rché  adesso  b i sogna  cap i re  cosa  succed erà  ne i  p ross imi  mes i ,  qu ind i  ogg i  p iù  che

mai  una  Commiss ione  l a  t rovo  impor t an t e .  Ques t a  Commiss ione  è  consen t i t a  da l  nos t ro  Re -

go lamen to ,  da l  Rego lamen to  de l l e  Commiss ion i  Cons i l i a r i ,  che  d i ce  “che  possono  es se re

i s t i t u i t e  de l l e  Commiss ion i  Cons i l i a r i  Temporanee  pe r  l ’ e same  e  l ’ appro fond imen to  d i  que -

s t i on i  d i  in t e res se  c i t t ad ino  lo ro  demanda te  da l  Cons ig l io  Comuna le ,  da l  P res iden te  de l  Con -
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s ig l i o  Comuna le  e  da l  S indaco  su l l a  base  de l l e  d i spos i z ion i  no rmat ive  v igen t i  e  de l  p rogram -

ma  d i  manda to  de l l ’Ammin i s t raz ione” .  Qu ind i  c iò  p remesso ,  ho  messo  un  po’  d i ,  come  d i re ,

i ndi caz ion i  d i  come  po teva  funz ionare  ques t a  Commiss ione ,  d i c i amo ,  i n  ques to  de l ibe ra to

fo rse  c ’e ra  una  cosa  da  co r regg ere  che  e ra  i l  numero  de i  componen t i  de l l a  Commiss ione ,  che

devono  es se re  fa t t i  in  base  a i  numer i  de i  Grupp i  e  non  da  una  s ingo la  pe r sona  e  quind i  que -

s to  s i amo  d i spon ib i l i  a  mod i f i ca r lo ,  ma  ne l l a  sos t anza  l a  nos t ra  r i ch i es t a  r imane ,  qu ind i  s i

ch i ede  d i  pot e r  i s t i t u i re  una  Commiss ione  su l l ’ a rgomen to .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  S i  ap re  l a  d i scuss ione ,  s e  c i  sono  in t e rven t i  r i spe t to  a l l e  r i ch i es t e  de l l e  due  mo -

z ion i .  Se  non  c i  sono  in t e rven t i  i o  pas so  a l  vo to .

P rego ,  Cons ig l i e ra  Beru t t i .

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia   (Part i to  Democ rat i co )

Scusa t e  ma  io  vo r re i  che  i  Cons ig l i e r i  d iba t t e s se ro  d i  ques to  t ema ,  c ioè ,  abb iamo  un  Cons i -

g l io  Comuna le  fa t t o  i n  g ran  pa r t e  da  med ic i  i  qua l i  non  spendono  una  pa ro l a  su l l a  s a lu t e  de i

lo ro  conc i t t ad in i .  C ioè ,  vogl io  d i re ,  da  recen t i  s t ud i  pubbl i ca t i ,  i n  Europa  s i amo  a l  d i c i anno -

ves imo  pos to  pe r  inqu inamen to  su  858  c i t t à  eu ropee ,  vo i  non  pensa t e  che  s i a  necessa r io  e f -

fe t t ua re  uno  s tud io ,  che  un’Ammin i s t raz ione  Comuna le  non  possa  a t t i va r s i  pe r  con ta t t a re  a l -

t r e  agenz i e  de l  t e r r i t o r io  e  Un ivers i t à  pe r  e sempio ,  pe r  f a r s i  un  quadro  de l l a  s i t uaz ione?

Cioè ,  io  vo r re i  ve ramen te  che  s i  r i f l e t t e s se  i n  ques to  momento ,  che  s i  d iba t t e s se  d i  ques to

t ema ,  s ince ramen te  vedere  che  nessuno  in t e rv i ene…  non  è  che  è  pe rché  magar i  Accam  doma -

n i  v i ene  ch iuso  che  c i  l i be r i amo  de l l ’ i nqu inamen to ,  c ioè  s i amo  in  una  zona  a l t amen te  i nqu i -

na t a ,  pe r  t u t t a  una  se r i e  d i  mot iv i ,  e  anche  pe r  i l  funz ionamen to  d i  ques to  i ncener i t o re  pe r

un  l a s so  d i  t empo  cons ide revo le ,  qu ind i  i o  penso  che  s i a  necessa r i a  una  i ndag ine  d i  ques to

t ipo ,  penso  che  s i ano  necessa r i  de i  da t i  agg io rna t i ,  cos ì  come  l i  hanno  racco l t i  i n  Europa ,  e

s i amo  s t a t i  pos i z iona t i  a l  d i c i annoves imo  pos to ,  e  no i  che  c i  ab i t i amo  qu i  in  mezzo  non  con -

s ide r i amo  impor t an t e  t e s t a re  ques to  ambi to ,  c ioè  s ince ram en te  non  v i  cap i sco  mol to .

Pres idente  Va ler io  Mass imo  Giovann i

Cons ig l i e ra  Cer in i  e  po i  dopo  l a  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Rogora .

Consig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Va  bene .  Graz i e .  Al lo ra ,  d i c i amo  che  vo l evo  d iba t t e re  appun to  su l l a  moz ione  de l  PD  e  de l l a

Cons ig l i e ra  Beru t t i  i n somma,  ma  magar i  d iven te rà  un  d i sco rso  a  due  pe rò  non  lo  so  s i cu ra -

men te  d i c i amo ,  è   un  t ema  mol to  in t e res san t e  su  cu i  g i à  no i  ann i  f a  avevamo  fa t t o  un  t en t a t i -

vo  d i  co involgere  l ’ i s t i t u to  d i  r i ce rca ,  i l  cen t ro  d i  r i ce rca  de l l ’ I s t i t u to  de i  t umor i ,  r i co rdo

che  a l l ’ epoca  avevamo  fa t t o  f a re  anche  un  p reven t ivo  pe r  una  ana l i s i  ep idemio log ica  e  che

lo ro  p roponevano  con  ce r t e  ca ra t t e r i s t i che ,  che  e rano  un  po '  d ive r se  da  que l l e  che  poi  ha  u t i -

l i zza to  ATS ,  ne l  s enso  che  e ra  una  ana l i s i  a  p iù  re t rospe t t i va ,  andava  ind i e t ro  d i  a lmeno  10-

12  ann i  d i  ana l i s i  d i  da t i  men t re  que l l a  d i  ATS  è  una  ana l i s i  f a t t a  so lo  su  3  ann i .  Su  ques to

pun to  è  mol to  impor t an t e  pe rché  a  de t t a  anche  d i  e sper t i  ques to  è  un  pun to  che  d i sc r imina  un

po '  que l lo  che  po i  r i e sce  ad  emerger e  da  ques to  t i po  d i  ana l i s i ,  s e  s i  f a  una  ana l i s i  su  poch i

ann i  s i  possono  indiv iduare  ce r t i  t i p i  d i  ma la t t i e ,  ma  pe r  i nd iv iduare  bene  l e  cause  t umora l i

s e rvono  ana l i s i  a  p iù  lungo  t e rmine .

Pag. 22 di 43



Ciò  de t to ,  no i  appun to  avevamo  fa t t o  f a re  anche  un  p reven t ivo ,  i l  cos to  pe r  un  p r iva to  c i t t a -

d ino  e ra  un  cos to  a l t o ,  s i  pa r l ava  d i  100 .000 ,00  Euro  pe rò  cap i sco  che  pe r  una  Ammin i s t ra -

z ione  che  spende  l a  s t e s sa  c i f ra  pe r  de l l e  l uminar i e  na t a l i z i e ,  magar i  non  è  un  cos to  cos ì  a l t o

comunque  s i  po t eva ,  pot rebbero  con t r ibu i re  tu t t i  i  Comuni  che  fanno  pa r t e  d i  Accam  come

r i sa rc imen to  de i  dann i  che  hanno  p rocura to  i n  ques t i  ann i  su l l a  s a lu t e .

Ciò  de t to  v i s to  che  a l  momento  comunque  l ’ ana l i s i  d i  indag ine  ep idemio log ica ,  spe r i amo  che

venga  vota t a  f avorevo lmen te ,  ma  non  so  v i s to  l ’ i n t e res se  che  vedo  in  Cons ig l io  mi  v i ene

qua lche  dubb io ,  come  Movimen to  5  S t e l l e  no i  comunque  c i  s t i amo  muovendo  pe r  po t e r  f a re

de l l e  i ndag in i ,  de i  ca ro t agg i  d i  moni to ragg i  de l  t e r reno ,  sono  ana l i s i  che  vanno  a  ce rca r e

meta l l i  pesan t i  e  d ios s ine  ne i  t e r ren i  i n to rno  a l l ’ i ncener i t o re  e  d i c i amo ,  quan tomeno  s i  av rà

un  r i su l t a to  a lmeno  su  que l  f ron t e .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e ra .  Asses so re  Rogora ,  Laura  Rogora .

Assessore  Rogora  Laura

In  mer i t o  a l l a  moz ione  re l a t i va  a l l e  i ndag in i  su l l e  emis s ion i  de l l ’ impian to  Accam  dare i  l e t -

t u ra  de l l a  r e l az ione  su l lo  s t a to  a t t ua l e  d i  funz ionamen to  de l  t e rmova lo r i zza to r e  d i  Accam

che  mi  è  s t a t a  i nv i a t a  da  Accam.

L’a t t i v i t à  de l l ’ impian to  i n  ogge t to  è  subord ina t a  a l l e  au to r i zza z ion i  de l l ’ au to r i t à  competen t e

con  decre to  numero  2245  de l  20  febbra io  2018  Reg ione  Lombard i a ,  s t ru t t u ra  au to r i zzaz ion i

ambien t a l i ,  ambien t e  energ i a  e  sv i luppo  sos t en ib i l e  a  s egu i to  de i  pa re r i  e sp res s i  dag l i  En t i

i n  sede  d i  confe ren za  de i  s e rv i z i  a i  s ens i  de l l a  Legge  numero  241 /90  ha  r i l a sc i a to  a l l a  d i t t a

Accam  l ’approvaz ione  de l l a  mod i f i ca  non  sos t anz i a l e  de l l ’Au to r i zza z ione  In t eg ra t a  Ambien -

t a l e ,  AIA,  con  l ’ agg io rnamen to  ne l l ’ a l l ega to  t ecn i co  g i à  r i e samina to  con  DDS  numero  9271

de l  5  novembre  2015  a i  s ens i  de l  Decre to  Legge  de l  3  ap r i l e  2006 ,  a l l ega to  8  a l l a  pa r t e  s e -

conda ,  pun to  52 .  L ’a l l ega to  t ecn i co  qua l e  pa r t e  i n t eg ran t e  sos t anz i a l e  de l  sudde t to  DDS  de -

sc r ive  ne l  de t t ag l io  l a  s i t uaz ione  a t t ua l e  de l l ’ impian to  s i a  pe r  quan to  concern e  l ’ a t t i v i t à  d i

ges t i one  de i  r i f i u t i ,  che  i l  quadro  ambien t a l e  r e l a t i vo  a l l e  emis s ion i  p rodo t t e ,  i n  pa r t i co l a re

da l  documento  d i  cu i  t r a t t a s i  s i  ev ince  che  i l  funz ionamen to  de l l ’ impian to  è  sogge t to  a  pa r t i -

co l a r i  p resc r i z ion i  f i na l i zza t i  a l  con ten imen to  de l l e  emis s ioni  p rodo t t e .

La  d i t t a  Accam  qu ind i  è  t enu ta  a  r i spe t t a re  pe r t an to  tu t t e  l e  p resc r i z ion i  ado t t a t e  i n  t a l  s en -

so ,  l a  medes ima  è  t enu ta  a l t r e s ì  a  s egu i re  l e  p rocedure  p rev i s t e  da l  manua le  d i  ges t i one ,

SME.  SME,  S i s t ema  Moni to ragg io  Emiss ioni  concorda t e  con  Arpa .  I  pa ramet r i  r e l a t i v i  a i  va -

lo r i  de l l e  emis s ion i  sono  reg i s t r a t i  i n  con t inua  e  qua lo ra  s i  ve r i f i ch i  i l  superamen to  d i  un  l i -

mi t e ,  l a  s t e s sa  d i t t a  Accam  dovrà  comunica re  t empes t ivamen te  ad  Arpa  en t ro  l e  12  o re  de l

g io rno  l avora t i vo  success ivo  a l l ’ even to  i  da t i  d i  emis s ion i  r i l eva t i   nonché  l e  az ion i  co r re t t i -

ve  messe  in  a t t o .

In  mer i t o  a l l e  r ec en t i  c r i t i c i t à  r i s con t ra t e  ne l l ’ ambi to  de l l a  v i s i t a  i spe t t i va  s t r ao rd ina r i a  e f -

fe t t ua t a  da  Arpa  ne l  co rso  de l  2018  in  occas ione  de l l a  qua l e  sono  s t a t e  r i l eva t e  de l l e  v io l a -

z ion i  a l  DDS  numero  2245  de l  20  febbra io  2018  sopra  r i ch i amato ,  l a  d i t t a  Accam  ha  p rovve -

du to  a  r i so lve re  l e  p rob lemat i che  che  hanno  por t a to  ag l i  even t i  emergenz i a l i  a  t a l  f i ne  con

no ta  p ro toco l l a t a  numero  69207  de l  29  g iugno ,  Arpa  ha  r i t enu to  r i so l t a  l a  d i f f i da  de l

26 /11/2019  ne i  conf ron t i  de l l a  d i t t a  Accam  conc ludendo  pos i t i vamen te  i l  pe rco rso  d i  Accam

a segu i to  de l l a  s t e s sa .
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In  mer i t o  qu ind i  a l  quadro  sopra  espos to  tu t t i  i  da t i  d i  mon i to ragg io  de l l ’ emis s ione  sono

mess i  a  d i spos i z ione  de l  pubb l i co  e  acc ess ib i l i  da l  s i t o  az i enda l e  d i  Accam  ne l l a  s ez ione

emiss ion i  i n  a tmos fe ra  e  p roduz ione  energ i a  e l e t t r i ca ,  dove  sono  r ipo r t a t e  l e  med ie  g io rna -

l i e re  sudd iv i se  i n  mese  e  anno ,  i no l t r e  su l  s i t o  i s t i t uz iona l e  de l  Comune  d i  Bus to  ne l l a  s e -

z ione  Ammin i s t raz ione  t r a sparen t e ,  i n fo rmaz ion i  ambien t a l i  è  pubb l i ca t a  l a  r e l az ione  annua -

l e ,  ex  a r t i co lo  237 ,  comma  5  de l  Decr e to  Legge  152 /2006  re l a t i va  a l l e  ca ra t t e r i s t i che  e

a l l ’ andamen to  de l  p rocesso  e  de l l e  emiss ion i  ne l l ’ a tmos fe ra  e  ne l l ’ acqua  r i spe t to  a l l a  no rma -

t iva  v igen te .

Re la t i vamen te  a l  compar to  i ncener imen to ,  con  incener imen to  de i  r i f i u t i  Accam  ha  ado t t a to  l e

oppor tune  BAT  che  sono  l e  migl io r i e  t ecn i che  d i sponib i l i  pe r  l a  p reven z ione  in t eg ra t a

de l l ’ i nqu inamen to  i l  cu i  s t a to  d i  app l i caz ione  è  de t t ag l i a t amen te  r i po r t a to  ne l l ’ a l l ega to  t ec -

n i co  un i to  a l l ’AIA  r i ch i amato  i n  p remessa .

Da  u l t imo  in  mer i t o  a l l ’ agg io rnamen to  p ropr io  de l l e  BAT  pubb l i ca t e  ne l  d i cembre  2019 ,  l a

d i t t a  Accam  ha  segna l a to  a  ques t a  Ammin i s t raz ione  che  r i su l t ano  necessa r i e  l e  i n s t a l l az ion i

d i  ana l i zza to r i  con t inuo  de l  mercur io - camino  in t e rven to  che  l a  s t e s sa  d i t t a  pe rò  ha  g i à  p rev i -

s to  ne l  P i ano  Tr i enna l e  d i  Inves t imen to ,  a l l o  s t a to  a t t ua l e  t a l e  pa ramet ro  è  moni to ra to  i n  ma -

n i e ra  d i scon t inua  secondo  l e  p resc r i z ion i  p rev i s t e  da l l ’AIA  e  p rec i samen te  con  campiona -

men to  quadr imes t ra l e .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Poi  Va le r io  i n t e rvengo  io .  Graz i e .   

Consig l i ere  Cas t ig l i on i  Gian luca  (Bus to  a l  Centro)

Graz ie .  Beh ,  v i s to  che  noi  med ic i  s i amo  s t a t i  t i r a t i  i n  causa  i o  mi  esp r imo ,  ma  devo  d i re  che

mi  e ro  g i à  e sp res so  se  non  r i co rdo  male  ne l l a  f amosa  Commiss ione  d i  cu i  pa r l ava  l a  Cons i -

g l i e ra  de l  lug l io  de l l ’ anno  sco rso  in  man ie ra  as so lu t amen te  favorevo l e  a  ques to  t i po  d i  s t u -

d io .  Qu indi ,  i l  mio  pens i e ro  l o  avevo  g i à  e sp res so  a l l o ra  e  s econdo  me  sa rà  po i  una  ques t i o -

ne  d i  vo to ,  che  esp r imerà  que l l a  che  sa rà  l a  nos t ra  e spos i z ione  s i a  come  Cons ig l i e r i  che

come med ic i  sopra t t u t t o .

Vo levo  r i ba t t e re  un  poche t t i no  que l lo  che  è  s t a to  de t to  adesso  da l l ’Asses so re ,  non  lo  so  se  c i

s i a  un  rappor to  t r a  que l l e  che  sono  l e  pe rc en tua l i  d i  emis s ion i  e  l o  s t a to  d i  s a lu t e  d i  una  po -

po laz ione ,  ne l  s enso  che  non  so  se  s i a  su f f i c i en t e  r i spe t t a re  ques t i  da t i  e  moni to ra r l i ,  t ene r l i

so t to  con t ro l lo ,  anche  se  po i  ap ro  una  pa ren t es i  pe rché  mi  pa re  che  anche  recen temen t e  l e

cen t ra l i ne  d i  moni to ragg io  che  r i guardano  Accam  s i t ua t e ,  ges t i t e  p ropr io  da  Accam  s i ano  an -

da t e  spesso  e  vo l en t i e r i  i n  t i l t ,  qu indi  i  va lo r i  che  sono  s t a t i  r eg i s t r a t i  non  so  se  s i ano  s t a t i

a t t end ib i l i ,  men t re  de l l e  cen t ra l i ne  d i  zone  l imi t ro fe  v i c ine  a  no i  hanno  r i l eva to  de i  va lo r i

che  e rano  as so lu t amen te  anormal i ,  pe rò  vog l io  d i re  non  c redo  che  i l  so lo  r i spe t t a re  ques t e

emiss ion i  possa  ga ran t i r e  una  s i cu rezz a  su  que l l a  che  è  l a  s a lu t e  de l l e  pe r sone .  Qu ind i ,  vedo

asso lu t i s s imamente  d i  buon  occh io  fa re  magar i  uno  s tudio  su  que l lo  che  sono  i  r appor t i  che

c i  sono  o  c i  po t rebbero  es se re  t r a  ques to  t i po  d i  emis s ion i  e  l o  s t a to  d i  s a lu t e  non  so lo  pe r

quan to  r i guarda  l e  ma la t t i e  t umora l i  che  ce r t amen te  possono  aver e  un  rappor to  con  ques to

t ipo  d i  emis s ioni ,  ma  anche  tu t t a  una  se r i e  d i  a l t r e  pa to log i e  che  r i guardano  l ’ appara to  resp i -

ra to r io ,  magar i  l ’ appara to  ca rd io - c i rco l a to r io  o  d i  a l t r i  appara t i .  Qu ind i ,  i l  mio  pens i e ro  è
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asso lu t amen te  ques to ,  c ’è  poi  da l l ’ a l t r a  pa r t e  l a  ques t i one  de i  cos t i  pe rché  ch i a ramen te  i nda -

g in i  d i  ques to  t i po ,  non  sono  indag in i  che  possono  es se re  fa t t e  spendendo  qua t t ro  l i r e ,  pe rò

c redo  che  qu i  i l  p rob lema  s i a  un  p rob lema  d i  volon tà ,  vo lon tà  pol i t i ca  d i  f a re  una  cosa  d i

ques to  genere  i n fa t t i  avu ta  l a  vo lon tà  po l i t i ca  i  denar i  magar i  s i  possono  anche  in  qua l che

man ie ra  t rovare  e  r ac imola re .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i .  Ha  ch i es to  l a  pa ro l a  i l  s i gnor  S indaco ,  ne  ha  faco l t à .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Graz ie ,  P res iden te .  Mah ,  i o  d i co  due  pa ro l e  su  ques to  ma  poi  anche  su l l a  Commiss ione  che

ha  ch i es to  l a  Cons ig l i e ra  Cer in i .  Io  pe r  quan to  r i guarda  ques to  d i sco rso ,  a  pa r t e  quan to  ha

g ià  de t to  l ’Asses so re  Rogora ,  r i co rdo  che  l o  s tudio  ep idemio log ico  è  g i à  s t a to  fa t t o ,  ce r to  se

non  por t a  i  r i su l t a t i  che  vor rebbe  l a  Cons ig l i e ra  Cer in i  non  vedo  pe rché  debba  es se re  r i f a t t o ,

se  p ropr io  vogl iono  r i f a r lo  possono  ch i eder lo  a  l o ro  spese .  E ’  g i à  s t a to  fa t t o  e  s e  non  sbag l io

è  s t a to  anche  sp i ega to  bene ,  non  r i co rdo  se  in  Commiss ione  o  i n  Cons ig l io  e  s e  mi  r i co rdo

bene  d i cevano  che  l a  s iga re t t a  f a  mol to  p iù  male  de l l ’ impian to  d i  Accam  su l  nos t ro  t e r r i t o -

r i o ,  come  magar i  l e  au tomobi l i  o  come  i l  r i s ca ldamen to .  Non  c ’è  pa ragone  r i spe t to  a l l ’ i nqu i -

namen to ,  i l  t e rmova lo r i zza to re  non  aveva  da to  a l cun  r i su l t a to  nega t ivo  da  que l l ’ i ndag ine .

Que l l ’ i ndag ine  e ra  s t a t a  f a t t a  da  ATS  se  non  sbag l io  vogl io  d i re  mica  g l i  u l t imi  a r r i va t i ,

adesso  non  vedo  pe rché  pe r  fo rza  b i sogna  sempre  t rovare  i l  pe lo  ne l l ’uovo  se  non  c ’è ,  co -

munque  ques to  e ra  que l lo  che  è  s t a to  fa t t o .

Io  r i co rdo  che  sono  s t a t i  f a t t i  s e t t e ,  o t t o  a r t i co l i  su  ques to  d i sco rso ,  ma  t an to  è  i nu t i l e  pe r -

ché  ogni  vo l t a  che  l i  r i pe t i amo  po i  non  c i  c redono ,  e s i s t e  l ’Arpa .  L ’Arpa  è  l ’ adde t t a  i n  Re -

g ione  Lombard i a  ma  fo r se  i n  t u t t a  I t a l i a  immagino ,  pe r  con t ro l l a re ,  pe r  mon i to ra re  i  fumi  o

l ’ i nquinamen to  e  non  c i  f i d i amo  qu indi  neanche  d i  Arpa ,  s e  c ’è . . .  Cosa  vol e t e  che  facc i a ?

Che  vada  a  comprare  i o  deg l i  agen t i  da  met t e re  v i c ino  pe r  mon i to ra re  meg l io  l a  s i t uaz ione?

Cioè  a  me  sembra ,  c ioè  oggi  c i  sono  de l l e  l egg i  t a lmen te ,  t a lmen te  res t r i t t i ve  su l  funz iona -

men to  de i  t e rmova lo r i zza to r i  che  non  d i co  che  sono  s i cu r i  a l  100%  ma  fo r se  pot re i  anche

d i r lo  t an to  è  ve ro  che  lo  fanno  ne i  cen t r i  ab i t a t i  e  anche  i l  nos t ro  è  so t to  superv i s ione  è  s em -

pre  super  con t ro l l a to ,  ogn i  g io rno  c i  sono  i  da t i  d i  Arpa  da  con t ro l l a re ,  su l  s i t o .  Qu ind i ,  c ioè

a  me  sembra  un  accan imen to  t e rapeu t i co  ques to  con t inuo  ch i edere ,  pe rché  non  c i  s i  f i da  mai

d i  nes suno ,  d i  n i en t e  e  qu ind i . . .  Non  lo  so ,  io  come  Ammini s t raz ione  penso  non  poss i amo

fare  n i en t e  su  ques to ,  ma  sopra t t u t t o  non  è  che  non  poss i amo  fa r  n i en t e ,  c ioè  l o  r i t engo  inu -

t i l e  pe rch é  c i  sono  g i à  g l i  En t i  adde t t i  a  ques t i  l avor i .

Pe r  quan to  r i guarda  invece  i l  d i sco rso  de l l a  Commiss ione  l ’ abb iamo g i à  d i scusso  in  Commis -

s ione .  Vo i  s i e t e  no  Accam,  no  a l l ’ospeda l e ,  adesso  ho  sen t i t o  anche  no  a l l e  l uc i  d i  Na ta l e ,

mah  spero  che  mi  t en i a t e  i n  p i ed i  a lmeno  l e  az i ende  che  l avorano  pe rché  magar i  c ’è  t roppo

cemen to  e  vo i  vol e t e  abba t t e re  anche  que l lo  e  a l l o ra  vo l e t e  una  Commiss ione  ad  hoc .  No i  ab -

b i amo  fa t t o  a lmeno  qua t t ro  o  c inque  r i un ion i  d i re i  p iù  impor t an t i  de l l e  Commiss ion i  dove

erano  p resen t i  p ropr io  t u t t i ,  da l l a  Magg io ranza  e  Oppos i z ione  e  penso  d i  ave rv i  de t to  pa ro l a

per  pa ro l a  que l lo  che  c i  d i cevano  ne l l e  35  r i un ioni  che  abb iamo  fa t t o  pe r  ce rca re  d i  s a lva re

Accam.

Ora  vo i  vol e t e  l a  Commiss ione  ho  l e t t o  che  i  vos t r i  Cons ig l i e r i  Reg iona l i  vog l iono  i l  f a l l i -

men to  d i  ques t a  Soc i e t à ,  va  ben i s s imo .  Io  se  vo i  oggi  vo t a t e  l a  Commiss ione  l a  vo to  anche

io ,  pe rché  l a  Commiss ione  ha  un  suo  se ,  s e  s e rve ,  pe rché  se rv i rà  pe r  t rovare  e  magar i  da re
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una  mano  a l l e  30  pe r sone  che  s t anno  a  casa ,  pe rché  ch i a ramen te  que l  f a l l imen to  che  vo i  de -

s ide ra t e  t an to  i l  r i su l t a to  sa rà  ques to ,  s e rve  pe r  t ene rc i  pe r  30  ann i ,  pe r  s egu i re . . .  e  l ì  magar i

met t i amo  deg l i  appare cch i ,  s e  l e i  l i  conosce  Cons ig l i e ra  Cer in i  pe r  mon i to ra re  quan to  i nqui -

ne rà  que l l ’ impian to  l ì  che  pe r  30  ann i  è  r imas to  su l  t e r r i t o r io ,  fo r se  l a  Commiss ione  se rv i rà

per  que l lo  non  pe r  a l t ro ,  s e  s e rve  pe r  que l lo  ve  l a  vo to  anche  io  ques t a  Commiss ione  e  s a rò

sempre  p resen t e ,  cos ì  v i  r i co rderò  sempre  quando  voi  mi  d i re t e  f i na lmen te  è  f a l l i t a  e  s a re t e

con ten t i  che  fa l l i s ca .  Ques to  sa rà  i l  r i su l t a to  de l l e  vos t re  r i ch i es t e  con t inue ,  i nu t i l i  e  ag -

g iungo  anche  s tup ide .  Graz i e .

Consig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Posso  P res iden te?

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Si  p reno ta ,  va  bene .  Cons ig l i e re  Lu ig i  Genon i .

Consig l i ere  Genon i  Luig i  (Movimento  5  S te l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Nien t e ,  f acc io  p resen t e ,  l o  r i co rdo  a  me  s t es so ,  v i s to  che  a l l a  f i ne  de l l a

Cons i l i a tu ra  p receden te  dove  c ’e r a  i l  S indaco  Gigi  Fa r io l i  appun to  s i  pa r l ava ,  avvenu to

a l l ’ I s t i t u to  de i  Tumor i ,  d i  f a re  ques t a  i ndag ine  ep idemio log ica  e  s i  e ra  ch i es to  a  t r e  r i ce rc a -

to r i  d i  f a re  ques t a  i ndag ine  ep idemio logica  e  qui  c ’e r a  Far io l i ,  ex   S indaco  Far io l i  s i  e ra

reso  d i sponib i l i  comunque  a  ques t i  i ncon t r i  i n  s a l a  Cons ig l io .  E ro  i n t e rvenu to  e  s i  e ra  s co -

per to  che  i  r i ce rca to r i  non  sono  venu t i  a  ques to  Tavo lo ,  a  ques to  i ncon t ro  pe rché  i l  P res iden -

t e  de l l ’ I s t i t u to  de i  Tumor i  lo  aveva  imped i to  e  i n  que l l a  occas ione  s i  è  s coper to  che  c ’e ra

uno  s tud io  fa t t o  da  ATS  que l lo  dove  c ’e r a  i l  S indaco  Antone l l i ,  c ’e r a  uno  s tud io  p ra t i camen -

t e  f a t t o  da l l ’ATS ,  non  s i  è  cap i to  i n  que l l a  occas ione  ch i  l o  avesse  r i ch i es to  pe rché  l ’ i ndag i -

ne  de l l ’ATS  deve  es se re  r i ch i es t a  da i  S indac i ,  da  qua l cuno  è  s t a t a  f a t t a  a  sua  d i sc rez ione

con  i  pa ramet r i ,  qu ind i  s enza  d i scu t e re  qua l i  e rano  i  pa ramet r i  da  met t e re  i n  campo  e  qu indi

senza  nessun  conf ron to .  Qu ind i ,  ATS  ha  dec i so  d i  f a re  una  indag ine  a  sua  i n i z i a t i va ,  s enza

una  r i ch i es t a  spec i f i ca  d i  qua l che  S indaco ,  ma  l ’ha  fa t t a  a  sua  as so lu t a  d i sc rez ione  e  l ’ha  t i -

r a t a  fuo r i  come  i l  con ig l io  da l  c i l i nd ro  in  que l l a  occas ione .  Ques to  è  i l  modo  con  cu i  ATS  ha

fa t t o  l ’ ana l i s i ,  l o  r i co rdo  a l  S indaco  pe rché  p robab i lmen te  qu i  ho  t e s t imone  Gig i  Fa r io l i  d i

ques t a  s i t uaz ione ,  r i bad i sco .  Qu ind i ,  c redo  che  non  s i a  p ropr io  i l  modo  mig l io re  pe r  p resen -

t a re  v i s to  che  c ’e r a  un  incon t ro  i n  sa l a  Cons ig l io  p ropr io  pe r  p resen t a re ,  s i  s apeva  d i  ques to

e  non  è  s t a to  de t to ,  guarda t e  che  c ’è  g i à  qu indi  cosa  l o  anda t e  a  f a re .

A  ques to  pun to  c i  f a  p i ace re  che  i l  S indaco  vog l i a  vo t a re  pe r  l a  nos t ra  Commiss ione ,  a spe t to

i l  suo  vo to  a l l o ra  favorevo le  adesso  quando  c i  s a rà  da  vo t a re ,  pe rch é  sa rà  i n t e res san t e  vede -

re  e f fe t t i vamen te  fa re  un  po '  d i  ch i a re zza .  Le  r i co rdo  che  non  s i amo  que l l i  de l  no ,  non  s i amo

que l l i  de l  no ,  pe rché  abb iamo  por t a to ,  abb iamo  ce rca to  pe r  ann i  d i  po r t a re  una  so luz ione  che

non  fos se  que l lo  d i  i ncener i re  ma  d i  t r a t t a re  i  r i f i u t i  i n  un  a l t ro  modo ,  sono  s t a t i  p res i  anche

a l cun i  ammin i s t ra to r i .  Dov’e ra  S indaco?  Le i  non  c ’e r a ,  i n  que l  momento  aveva  a l t ro  da  fa re

per  andare  i n  ques to  caso  a  vedere  que l lo  che  po t eva  es se re  un  a l t ro  impian to ,  come  l i  t r a t t a -

no ,  penso  che  que l lo  po t eva  es se re  una  buona  occas ione  pe r  vedere  i  s ì  non  so lo  veder e  i  no ,

che  non  vogl i amo ,  i l  no ,  s i amo  que l l i  de l  no .  Non  s i amo  que l l i  de l  no ,  s i amo  qua l cuno  che

pensa  de l l e  so luz ioni  d ive r se  da  que l l e  che  sono  l e  s empl i c i  so luz ion i  che  ado t t a  l e i ,  pe rché

l e i  ado t t a  de l l e  so luz ioni  s empl i c i  è  ques t a  l a  cosa  ve ra  non  è  pe r . . .  no i  non  s i amo  per  i l  no ,
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no i  s i amo  que l l i  pe r  va lu t a re  de l l e  so luz ion i  p iù  a r t i co l a t e  e  comples se ,  r appresen t a re  i  c i t -

t ad in i  e  f a rg l i  s apere  e  l avora r c i  sopra .

Io  r i co rdo  che  quando  s i  pa r l ava  ne l  p r imo  anno ,  ha  de t to  che  l e i  i  r i f i u t i  l i  av rebbe  spos t a t i

pe r  l a  p ross ima  Cons i l i a tu ra ,  i l  b i l anc io ,  que l  p rob lema  d i  Accam  e  t u t t o  que l lo  che  ne  de r i -

va ,  l o  l a sc i amo  a l l a  p ross ima  Cons i l i a tu ra ,  che  l e i  non  se  ne  vo l eva  occupare .  Ques t e  e rano

le  sue  pa ro l e ,  l o  r i co rdo  ben i s s imo ,  pe rché  in  campagna  e l e t t o ra l e  l e i  r accon tav a  ques to ,

adesso  s t a  f acendo  d i  t u t t o  pe r  f a re  una  campagna  e l e t t o ra l e  e  t og l i e re  da l  Tavo lo  Accam.  I l

p rob lema  è  che  s i amo  in  p i ena  campagna  e l e t t o ra l e  e  c redo  che  l e i  s i  s t i a  compor t ando  pe r

ce rca re  d i  t og l i e re  da l  Tavo lo  una  d i scuss ione  che  i nvece  andrebb e  fa t t a  in  modo  sch i e t t o  a i

c i t t ad in i .  So lo  ques to  i o  c redo .

Ribad i sco ,  i n  a l t r e  occas ion i  fo r se  i n  que l l a  occas ione  avevamo  par l a to  anche  de l l e  ana l i s i

da  fa re  t r ami t e  que l lo  che  adesso  s i  s t a  r ag ionando  con  i  Cons ig l i e r i  Reg iona l i  su l  d i sco rso

de l  ca ro t agg io  de l  t e r reno ,  ma  s i  e ra  anche  rag iona to  pe r  f a re  de l l e  ana l i s i  su l  l a t t e  ma te rno ,

che  è  un  pa ramet ro  mol to  impor t an t e  che  pot rebbe  r i ve l a re  come  è  successo  in  cen t ro  I t a l i a ,

i n fa t t i  è  s t a to  spen to  un  incener i t o re  pe rch é  s i  è  cons t a t a to  che  i nqu ina ,  magar i  i l  suo  pac -

che t to  d i  s i ga re t t e  che  l e i  g ius t amen te  dopo  averc i  de t t o  che  s i amo  a  Os lo ,  a  Copenaghen ,  r i -

co rdo  ancora  i n  un  Cons ig l io  Comuna le  dove  ha  fa t t o  confus ione  dove  andava  a  s c i a re ,  mi

scus i  s e  g l i e lo  r i co rdo  a  d i s t anza  d i  3  ann i ,  pe rò  r i co rdo  che  d i ceva  che  e ra  anda to  a  s c i a re

su  un  impian to  so t to  l ’ i ncener i t o r e ,  sbag l i ando  l a  c i t t à ,  l a  cap i t a l e  de l  Nord  Europa ,  pe rò  r i -

bad i sco ,  avevo  ch i es to  d i  f a re  de l l e  ana l i s i  su l  l a t t e  ma te rno  che  è  un  o t t imo  paramet ro ,  pe rò

cer t amen te  non  è  sempl i ce ,  c i  vo r rebbe  un’Ammin is t raz ione  e  ques t a  po t rebbe  es se re  una  oc -

cas ione  pe r  po t e r lo  fa re  pe r  veder e  se  e f fe t t i vamen te  l ’ATS  d i  me t t es se  i n  moto  e  l ’Ammini -

s t r az ione  faces se  una  r i ch i es t a  spec i f i ca  a l l ’ATS .  Facc i amo  una  indag ine  e  t rov i amo  persone

che  hanno  g rav idanze ,  che  hanno  i l  l a t t e  ma te rno ,  ha  pa r to r i t o ,  qu ind i  possono  in  qua l che

modo  fa re  una  ana l i s i  pun tua l e  e  vedere  ques to ,  qua l i  sono  i  pa ramet r i  e  po i  c i  d i c i amo  ch i a -

ramen te ,  i nvece  d i  d i re  l a  s iga re t t a ,  i l  pacche t to . . .  Ar i a  f r i t t a ,  pu ra  a r i a  f r i t t a  che  da l  S inda -

co ,  da  que l lo  che  è  i l  r e sponsab i l e ,  i l  p r imo  responsab i l e  de l l a  c i t t à  che  è  i l  S indaco ,  c i  v i e -

ne  a  d i re . . .  è  imbaraz zan te .  È  imbaraz zan te .  Io  mi  auguro  che  s i  cand id i  ancora  l e i ,  l ’ a spe t -

t i amo ,  non  ved iamo  l ’o ra  d i  f a re  l a  campagna  con  l e i ,  l a  campagna  e l e t t o ra l e .  Non  ved iamo

l ’o ra  S indaco .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e ra  F rasch in i .

Consig l i ere  Frasch in i  Donate l la  ( Idee  in  Comune  con  i l  S indaco)

Eccomi .  In  ques t i  nove  ann i  che  ho  fa t t o  i l  Cons ig l i e re  Comuna le  c redo  d i  ave r  p reso  l a  pa -

ro l a  so lo  pe r  pa r l a re  d i  cose  concre t e  e  non  pe r  f a re  de l l e  ba t t ag l i e  po l i t i che  duran t e  i l  Con -

s ig l i o  Comuna le ,  ma  ques t a  s e ra  d i re i  l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i  e  i l  Cons ig l i e re  Genon i  mi  han -

no  fa t t o  ven i re  vog l i a  d i  pa r l a re . . .

Sindaco  Antone l l i  Emanuele

Donate l l a ,  s cusa .  Dona te l l a  s i  s en t e  male .

Consig l i ere  Frasch in i  Donate l la  ( Idee  in  Comune  con  i l  S indaco)

. . . come  d i c i amo  cos ì ,  i l  p ro fes s ion i s t a  che  ha  come  fa ro  l a  s c i enza ,  pe rch é  senza  que l l a  non

puo i  f a re  i l  medico ,  non  è  pensab i l e  s en t i r e  che . . .
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Non  so  come  fa re ,  p rovo  a  pa r l a re  i n  modo  p iù  ch i a ro .  Non  è  pensab i l e  s en t i r e  che  l ’ATS ,

che  è  l ’Agenz ia  de l l a  Tu te l a  de l l a  Sa lu t e  non  s i a  t i t o l a re  d i  s ceg l i e re  d i  f a re  una  ana l i s i  che

ha  ques to  t i t o lo ,  que l lo  g ius to ,  ana l i s i  deg l i  a s se t t i  su l l a  s a lu t e  ne l l a  popo laz ione  res iden te

ne l l ’ a rea  de l l ’ i ncener i t o re  d i  Bus to  Ars i z io ,  una  i ndag ine  che  è  cos t i t u i t a  da l l a  s to r i a ,  da i

mate r i a l i ,  da i  me tod i ,  da l l a  r acco l t a  de i  da t i  e  da i  r i su l t a t i  e  da l l e  conc lus ion i .  Okay .

Quind i ,  non  è  poss ib i l e  s en t i r e  ques t e  cose  pe rché  ques t a  è  una  in fo rmaz ione  e r ra t a ,  s co r re t -

t a  non  fa  c resce r e  i  nos t r i  c i t t ad in i  ve r so  una  pos i z ione ,  i  nos t r i  c i t t ad in i  è  meg l io  che  c re -

dano  a l l ’ATS  p iu t tos to  che  a  Di  Maio  o  a  que l l a  gen t e  come  Speranz a ,  che  d i ce  che  s i amo

a l l ’u l t imo  migl io  de l l a  pandemia .  P r imo .

Secondo .  I  medic i ,  non  lo  so  g l i  a l t r i ,  ma  io  non  s to  z i t t a  i n  Cons ig l io  Comuna le  pe rché  non

so  cosa  d i re ,  ma  pe rché  mi  sembrava  che  l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i  c i  t eneva  t an to  a  ques t a  mo -

z ione  e  mi  pa reva  d i  ave r  ce rca to  in  Commiss ione  d i  f a re  de l l e  os se rvaz ion i  cos t ru t t i ve  d i -

cendog l i ,  guarda  che  l e  p remesse  sono  de l l e  p remesse  as so lu t amen te  cond iv i s ib i l i ,  ma  guar -

da  che  come  ha i  s c r i t t o  l e  conc lus ion i  c ioè  i l  de l i be ra to ,  c ioè  que l lo  che  io  ques t a  s e ra  devo

andare  a  vo t a re  è  ve ramen te  come  d i re  come  l e  f a r f a l l e  che  vo l ano ,  che  vo l ano  pe r  a r i a ,  non

va  bene .

Al lo ra ,  i o  po t evo  anche  sc r ive r e  un  emendamento  ma  p robab i lmen te  sono  s t a t a  impegna ta  da

a l t ro  e  l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i  s e  a  ques t e  os se rvaz ion i  c i  t eneva  e   a l l a  moz ione  in t e ra ,  po t e -

va  anche  cog l i e re  tu t t o ,  non  que l lo  che  ha  de t to  l a  Cons ig l i e ra  F rasch in i ,  ma  que l lo  che  è

usc i to  in  que l l a  in t e res san t e  Commiss ione  e  r i vedere  i l  t e s to  de l l a  moz ione ,  ma  ques t a  è  una

s t ra t eg i a  pol i t i ca  che  vedremo  r ipe t e re  anche  ques t a  s e ra  e  che  o ramai  abb iamo  impara to .

No i  s i amo  p iù  pe r  s c r ive re  l e  cose  quando  c i  s embrano  cose  u t i l i  non  pe r  e s se re  p iù  b rav i  d i

qua l cun  a l t ro ,  fo r se  pe r  ques to  non  sembra  che  s i amo  t an to  i n  ev idenza ,  ma  ques to  c i  s embra

l a  nos t ra  mi s s ione .

Se  ques t a  s e ra  i o  i n  ques to  momento  non  esp r imo  nessun  g iud i z io  su l  vo to  d i  ques t a  f amosa

mozione ,  pe rché  lo  esp r imerà  i l  m io  Capogruppo ,  r i co rda t ev i  che  qua l s i as i  s i a  i l  vo to  non

credo  che  nessuno  d i  no i  non  t enga  a l l a  s a lu t e  ma  r i co rda t ev i  che  l e  ana l i s i  sug l i  e f fe t t i  de l -

l a . . . .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

È anda t a  v i a  l a  voce  Dona te l l a ,  ha i  t o l t o  i l  mic ro fono .

Consig l i ere  Frasch in i  Donate l la  ( Idee  in  Comune  con  i l  S indaco)

. . . non  in  modo  es t emporaneo  né  i po t i zzando  a  qua t t ro  ca ro t agg i  ( . . . )  que l lo  è  casomai  i l  me -

todo ,  ma  p r ima  d i  tu t t o  b i sogna  sceg l i e re  qua l  è  i l  r i su l t a to  che  s i  vuole  o t t enere .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Cons ig l i e ra  Bu t t i g l i e r i .

Consig l i ere  But t ig l i er i  Maria  Ange la  (Gruppo  Mis to )

Graz ie ,  s i gnor  P res iden te .  Ogg i  non  vo levo  pa r l a re  pe rché  ho  mal  d i  go l a ,  ma  sono  obb l iga t a

ad  in t e rven i re .  Devo  r ibad i re  che  i l  conce t to  de i  med ic i  i n  ques to  Cons ig l io  sono  med ic i  s en -

s ib i l i  a l l a  s a lu t e  de l  p ropr io  paz i en t e  e  de l  c i t t ad ino  e  devo  anche  d i re  che  come  med ico  c l i -

n i co ,  l a  s a lu t e  è  un  bene  ed  è  un  d i r i t t o ,  qu indi  no i  f acc i amo  tu t t o  c iò  che  se rve  a l  c i t t ad ino ,

a  tu t t o  c iò  che  se rve  a l  paz i en t e  t u t e l andone  s i cu ramen te  l a  s a lu t e .  Come  med ico  che  ha  r i -

ves t i t o  de i  ruo l i  d i r i genz i a l i  ap i ca l i  non  posso  pensa re  d i  non  da r  f i duc i a  a l l ’ i ndag ine  fa t t a
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da l l ’Arpa ,  pe rché  l ’Arpa  è  l ’ i s t i t u to  d i  p ro t ez ione  e  p revenz ione  de l l ’ ambien t e  quind i  non

po t re i  ma i  pensa re  che  l ’Arpa  non  possa  fa re  i l  p ropr io  dovere  f i no  in  fondo .

Quind i ,  io  d i re i  come  ha  g i à  de t to  i l  S indaco  che  s i  è  r e so  d i sponib i l e  a  f a re  una  Commiss io -

ne  pe r  po t e r  pa r l a re  d i  Accam,  r imandere i  p ropr io  a  ques t a  Commiss ione  l a  poss ib i l i t à ,  s e

c ’è  l ’oppor tun i t à  d i  f a re  u l t e r io r i  i ndag in i  o  d i  po r t a re  avan t i  ques to  d i sco rso  su  Accam  su

a l t r i  Tavo l i ,  i nsomma.  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Cer in i .

Consig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Bene ,  a l l o ra  i nnanz i tu t t o  accog l i amo  con  favore  l a  pos i z ione  de l  S indaco

sul l a  Commiss ione  in  cu i  s i cu ramen te  pot remo  par l a re  anche  de i  l avora to r i  che  insomma,  mi

sembra  che  av res t e  g i à  dovu to  pa r l a rne  da  t empo  d i  una  poss ib i l i t à  d i  r i co l locamen to  d i  que -

s t i  l avora to r i .  Va  bene ,  vo r rà  d i re  che  ne  pa r l e remo  ins i eme  in  Commiss ione .

Guard i  l e  r i co rdo  che  ch i  aveva  de t to  che  l a  s iga re t t a  f a  p iù  male  de l l ’ i ncener i t o r e  fo r se  e ra

l e i  non  e ra  ce r to  l ’ i ndag ine  ep idemio logica  da  cu i  i nvece  è  emerso  che  c ’e r ano  come  deg l i

i nc remen t i  d i  ma la t t i e  ca rd iovasco la r i  ne l l e  a ree  d i  r i cadu ta  deg l i  imp ian t i ,  pe rché  pe r  quan -

to  ne  d i ca  l a  Cons ig l i e ra  F rasch in i  de l l e  cose  sono  emerse  da  que l l a  i ndag ine  ep idemio log i -

ca .  No i  s empl i cemen te  ne  ch i edevamo  una  p iù  appro fond i t a  che  va lu t as se  p iù  ann i  i n  r e t ro -

spe t t i va .  Comunque  se  non  è  i n t e res se  d i  ques t a  Ammin i s t raz ione  p romuover lo  come  d i ce  l a

Cons ig l i e ra  Bu t t i g l i e r i ,  magar i  c i  s a rà  occas ione  d i  pa r l a rne  i n  ques t a  Commiss ione  pe r  sp i e -

ga re  meg l io  cosa  i n t end iamo d i re .

No i ,  po i  anche  in  ques to  modo  d i  t r av i sa re  l e  nos t re  pa ro l e  e  d i re  che  s i amo  que l l i  de l  no .  Io

non  ho  de t to  che  s i amo  con t ro  l e  luminar i e  na t a l i z i e ,  d i co  so lo  che  ques t i  so ld i  pe r  a l cune

cose  vengono  spes i  pe r  a l t r e  s embra  sempre  che  s i ano  imposs ib i l i  da  t rovare .  Qu ind i ,  quando

s i  vuo le ,  quando  c ’è  l a  vo lontà  po l i t i ca  i  so ld i  s i  t rovano ,  quando  non  c ’è  non  s i  t rovano ,

fo r se  b i sognerebb e  met t e re  anche  un  a t t imo  d i  impor t anza  ne l l e  cose .

Po i  non  cap i sco ,  adesso  non  è  che  i  nos t r i  Cons ig l i e r i  ch i edono  i l  f a l l imen to ,  non  è  che

adesso  sembra  che  i l  f a l l imen to  lo  s t i amo  p roducendo  no i ,  c ioè  i l  f a l l imen to  è  dovu to  a  una

ges t ione  fa l l imen ta re  che  o ramai  va  avan t i  da  ann i ,  e ra  una  conseguenza  inev i t ab i l e ,  no i

s t i amo  so lo  d i cendo  d i  non  t e rg ive r sa re  u l t e r io rmen te  in  f an t as ios i  p i an i  d i  s a lva t agg io ,  pe r -

ché  o ramai  ques to  non  è  p iù  poss ib i l e  è  uno  s t a to  d i  f a t t o .  Qu ind i ,  ques to  è  quan to ,  spe ro  c i

s i a  ve ramen te  l a  vo lon tà  d i  f a re  ques t a  Commiss ione  e  qu ind i  no i  vo t e remo  favorevo lmen t e  a

en t rambe  l e  moz ion i .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re . . .  Scusa t emi ,  S indaco  Antone l l i .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Io  vo r re i  s empl i cemen te  r i ng raz i a r e  l a  dot to res sa  Frasch in i  e  l a  do t to res sa  Bu t t i g l i e r i ,  donne

d i  s c i enza  che  hanno  sp i ega to  ben i s s imo  qua l  è  i l  ruo lo  d i  ATS  e  quind i  non  è  che  ques to

s tud io  lo  hanno  fa t t o  a  Paperopo l i ,  ma  lo  hanno  fa t t o  pe r sone  che  sanno  d i  cosa  s t avano  pa r -

l ando .  Qu ind i ,  l e  r i ng raz io  t an t i s s imo  per  i l  lo ro  suppor to  p ro fes s iona l e  d i re i .  Bas t a ,  pe r

quan to  r i guarda  i l  d i sco rso  de l  pacche t to  d i  s i ga re t t e ,  s ì  magar i  e sagero  con  i l  pacche t to  d i

s iga re t t e ,  è  meg l io  pa r l a re  de i  rogh i ,  de i  rogh i  de i  r i f i u t i  che  usano  a  Roma  per  . . . ,  i nvece
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de l  t e rmova lo r i zza to r e  que l l i  fo r se  fanno  p iù  male  de l  pacche t to . . .   Pe rò  a  p resc indere  da

ques t e  cose ,  vede  Cons ig l i e ra  Cer in i ,  ha  i n s i s t i t o  ancora ,  no i  non  vog l i amo  i l  f a l l imen to ,  s e

non  vo le t e  i l  f a l l imen to  a l l o ra  s i e t e  con t ro  ques to  p i ano  d i  s a lva t agg io  d i  Accam.  Vo i  mi  ve -

n i t e  a  d i re  che  anche  ques to  p i ano  d i  s a lva t agg io  non  può  aver  s enso  pe rché  o rmai  deve  fa l -

l i r e .  Cosa  vuo l  d i re?  Ma  è  un  modo  d i  r ag ionare  ques to ,  s e  c ’è  un  p i ano  d i  s a lva t agg io  s tu -

d i a to  da  pe r sone ,  un  p i ano  d i  s a lva t agg io  se rve  pe r  s a lva re  una  Soc i e t à  e  r i l anc i a r l a  non  è

che  pe r  fo rza  deve  fa l l i r e ,  s e  c ’è  un  p i ano  d i  s a lva t agg io  se rve  p ropr io  pe r  que l lo .  Qu ind i

vede ,  vede t e  i l  vos t ro  modo  d i  r ag ionare ,  guarda t e  mi  fa  quas i  paura ,  anz i  quas i ,  quas i  r ac -

co lgo  l ’ i nv i to  d i  Genon i  d i  r i cand idarmi  pe rché  pensa re  che  po t e t e  magar i  p rendere  i l  5%  d i

vo i ,  m i  f a  ve ramen te  paura  e  pe r  quan to  r i guarda  l a  Commiss ione ,  io  ho  de t to  che  vo to  a  f a -

vore  quando  fa l l i s ce  e  a l l o ra  sono  io  che  l a  r i ch i ederò  non  ce r to  adesso .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e ra  Beru t t i .

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia  (Part i to  Democra t i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Racco lgo  favorevo lmen te  l ’ i nv i to  de i  co l l egh i  med ic i  e  p ropongo  un

emendamento  a l l a  mia  moz ione ,  a l l a  moz ione  de l  Pa r t i t o  Democra t i co  mod i f i cando  l a  r i ch i e -

s t a  i n  ques t a  d i rez ione ,  qu ind i  r i s c r ive re i  l a  r i ch i es t a  i n  ques to  modo:  “Tu t to  c iò  p remesso

s i amo  a  ch i edere  che  i l  S indaco  s i  a t t i v i  con  Arpa ,  ATS ,  Reg ione  Lombard i a ,  Un ivers i t à  de l

t e r r i t o r io  pe r  avv ia re  uno  s tud io  che  ve r i f i ch i  l a  qua l i t à  de l l ’ a r i a  so t to  l ’ a spe t to  san i t a r io  ed

ambien ta l e  co invo lgendo  g l i  En t i  i n t e res sa t i ,  e spe r t i  e  r appres en t an t i  de i  va r i  po r t a to r i  d i  in -

t e res se” .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Se  me  l a  r i de t t a ,  v i s to  che  non  sono  uno  s t enogra fo  e  qu ind i . . .

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia  (Part i to  Democra t i co )

Se  vuo le  P res iden te  l a  s c r ivo  in  cha t .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Per fe t t o .  Va  bene ,  g raz i e .  La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Cornac ch ia ,  che  p r ima  ho  sa l t a to  e  me  ne

scuso .

Consig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Ecco ,  l e i  mi  ha  sa l t a to  e  fo r se  l a  f r i t t a t a  è  f a t t a  ne l  s enso  che  a l  p roponen te  de l l a  p r ima  mo -

z ione  io  des ide ravo  fa re  a l cune  cons ide ra z ion i  b rev i s s ime  pe r  l a  ve r i t à .  Se  è  pu r  ve ro  che

l ’ impian to  Accam  emet t e  emis s ion i  e  qu ind i  l e  emet t e ,  l e  d i spe rde  su l  t e r r i t o r io ,  s e  è  pu r

vero  che  c i  sono  even t i  emergen z i a l i  come  ha  de t to  appun to  l ’Asses so re  Rogora  e  qu indi  ev i -

den temen te  c ’è  l ’ e s igenza  d i  una  i ndag ine  su  ques t e  emis s ioni ,  è  a l t r e t t an to  ve ro  ca ro  P res i -

den te  che  vo i  de l  Gruppo  Cons i l i a re  de l  Pa r t i t o  Democr a t i co ,  con  ques t a  moz ione ,  che  è  un

a t to  d i  i nd i r i zzo ,  non  da t e  a l cun  ind i r i zzo  a l l a  Giun ta  pe rch é  l ’ a t t o  d i  i nd i r i zzo  qua  non  es i -

s t e ,  è  una  p ropos t a  l ab i l e ,  gener i ca ,  non  spec i f i ca  che  g ius t appun to  ha  rag ione  i l  S indaco

come  d i ce ,  r i ce rc a t e  i l  pe lo  ne l l ’uovo  pe rché  c ’è  g i à  l ’ATS ,  c ’è  g i à  l ’Arpa  che  sono  i  sog -

ge t t i  p repos t i  a  f a re  ques t a  so r t a  d i  indag ine .  Pe r  cu i  l ’ i n t eg raz ione  che  adesso  ha  fa t t o  l a

co l l ega  Beru t t i  fo r se  ha  un  senso ,  ha  una  log i ca  pe rché  va  ad  i n t eg ra re  que l lo  che  è  l ’ a t t o  d i
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i nd i r i zzo ,  a l i a s  l a  moz ione  anche  se  in  r ea l t à  con  r i f e r imen to  a l l ’ATS ,  a l l ’Arpa  nu l l a  cam -

b ia ,  c ’è  s empl i cemen te ,  come  d i ceva  i l  S indaco ,  l a  r i ce rc a  de l  pe lo  ne l l ’uovo .  Cosa  pe r  cu i

mi  pa re  d i  c rede re  che  ques t a  moz ione  è  super f lua  ne l l a  mi su ra  i n  cu i  ques t e  indag in i  vengo -

no  quo t id i anamen te  fa t t e ,  come  pera l t ro  ha  sp i ega to  anche  l ’Asses so re  Rogora  e  qu indi ,  ecco

i l  f a t t o  che  po i  s i  r i vo lga  anche  a l l ’Un ivers i t à  non  so  che  r i su l t a to  possa  da re  ques t a  moz io -

ne .  In  rea l t à  non  è  una  moz ione  spec i f i ca  è  t a lmen te  l ab i l e ,  t a lmen te  gener i ca  che  c redo  non

possa  avere  un  s ign i f i ca to  log i co ,  p ra t i co ,  a t t uab i l e  i  cu i  r i su l t a t i  non  sa ranno  ce r t amen te

t ang ib i l i .  Ques to  è  quan to .

Le  moz ion i  ca ro  P res iden te  sono  un  a t t o  d i  i nd i r i zzo  che  deve  es se re  a t t uab i l e  da l l a  Giun ta ,

a l t r imen t i  l a  Giunta  l i  d i sa t t ende  oppure ,  ecco  l i  po r t a  dove  meg l io  r i t i ene  oppor tuno  e  quin -

d i  ce rca  i l  pe lo  ne l l ’uovo .  Ques to  è  quan to .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La r ing raz io  Cons ig l i e re  Cornacch ia .  Cons ig l i e re  Cas t ig l i oni .

Consig l i ere  Cas t ig l i on i  Gian luca  (Bus to  a l  Centro)

Bene .  Graz i e  P res iden te  ancor a  pe r  l a  pa ro l a .  Mah ,  i o  c redo  che ,  fo r se  b i sogna  un  a t t im ino

fe rmarc i  e  cap i re  que l l e  che  e rano  l e  i n t enz ion i  d i  ques t a  moz ione  io  non  c redo  che  come

d ice  l a  dot to res sa  F rasch in i ,  un  qua l s i as i  Cons ig l i e re ,  ma  neanche  io  sono  in  g rado  d i  f a r lo ,

possa  pensa re  a  come  met t e re  i n  a t t o  una  r i ce r ca  san i t a r i a  d i  ques to  t i po  e  una  va lu t az ione  d i

que l l i  che  sono  i  r appor t i  d i  causa - e f fe t t o  t r a  emis s ion i  e  s a lu t e  de l l a  gen t e .  Qu ind i ,  c redo

che  i l  conce t to  non  fos se  que l lo  d i  s t ab i l i r e  che  cosa  fa re ,  ma  d i  s t ab i l i r e  so l t an to  se  f a r lo  e

su  ques to  vog l io  cap i re  adesso  come  uno  vo te rà  ques t a  moz ione .  Penso  che  i l  s enso  de l  d i -

sco rso  s i a  que l lo ,  po i  l e  moda l i t à  anz i  fo r se  s i amo  noi  s t e s s i  come  medic i  che  dovremmo  in -

t e rven i re  su  come  fa re ,  su  cosa  fa re ,  ammesso  e  non  concesso ,  r i pe to  che  non  s i  vog l i a  f a re ,

e  lo  s a  ben i s s imo  l a  do t to res sa  F rasch in i  che  fo r tuna t amen te  o  s fo r tuna t amen te ,  d ipende  da

come s i  vedono  l e  cose  sopra t t u t t o  i n  san i t à ,  l e  cose  s i  evo lvono ,  cambiano  ne l  g i ro  d i  un  po '

d i  ann i .  Qu indi ,  pu r  r i t enendo  va l ide  l e  even tua l i  s t ru t t u re ,  l e  even tua l i  Commiss ion i ,  g l i

even tua l i  s t ud i  che  sono  s t a t i  f a t t i  i n  p receden za ,  c redo  che  ques t i  a  d i s t anza  d i  qua l che

anno  po t rebbero  comunque  da re  de i  r i su l t a t i  d i f fe ren t i .  Qu ind i ,  fo r se  se  c i  f e rmiamo  un  a t t i -

mo  a  pensa re  ve ramen te  po t rebbe  es se re  ques t a  l ’occas ione  pe r  f a re  qua l cosa .  Graz i e .    

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i .  La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Cer in i  pe r  un  b reve  in t e rven to ,

pe rché  come  l e i  s a  da  Rego lamen to  ha  supera to  g l i  i n t e rven t i  s e  non  vuo le  in t e rven i re  a

nome  de l  Gruppo  pe r  d i ch i a raz ion i  d i  vo to .  Qu ind i ,  do  a l  mass imo  1  minu to  se  deve  fa re  un

in t e rven to ,  pe rché  ovv iamen te  non  ne  av rebbe  d i r i t t o ,  ma  s i ccome  come  sempre  penso

a l l ’ i n t e l l i genza  de i  Cons ig l i e r i  che  pa r t ec ipano  a  ques to  Cons ig l io ,  penso  che  sa rà  cos ì  i n -

t e l l i gen t e  ne l  r i spe t t a re  l e  r ego le  de l  Cons ig l io .  P rego ,  Cons ig l i e ra  Cer in i .

Consig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Al lo ra ,  una  p r ima  cosa  ve loce .  Vo levo  in t e rven i re  su l l ’ emendamento  p ropos to  a l l a  moz ione

da l l a  Beru t t i  agg iungendo  se  poss ib i l e  anche  i  cen t r i  d i  r i ce rc a  neg l i  En t i  co invo l t i  e  po i  vo -

l evo  l eggere  una  cosa  che  v i ene  p ropr io  fuo r i  da l l ’ ana l i s i  ep idemio log ica .  Gl i  s t ud i  ep ide -

mio log ic i . . .
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Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Che  non  s i a  t roppo  lungo .

Consig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

No,  è  ve loc i s s imo .  Gl i  s t udi  ep idemio log ic i  e f fe t t ua t i  neg l i  ann i  hanno  r i l eva to  una  sog l i a  d i

a t t enz ione  pe r  a l cun i  t i p i  d i  t umore ,  t r a  pa ren t es i  ( i ndag ine  ep idemio logica  ne l  Comune  d i

Bus to  Ars i z io  de l  1999 ,  ASL  P rov inc i a  d i  Varese ,  r e l az ione  d i  mor t a l i t à  de l  Comune  d i  Da i -

rago  de l  2009 ,  ASL  Mi l ano  1 )  e  a l cun i  e f fe t t i  appun to ,  qua l i  ven t i  r i cover i  annu i  pe r  p rob le -

mi  ca rd iovasco la r i  ne l l a  popo laz ione  res iden te .  Ques t a  è  l ’ ana l i s i  deg l i  e f fe t t i  su l l a  s a lu t e

de l l a  popolaz ione ,  de l l ’ i ncener i t o re  fa t t o  ne l  2016  da  ATS  Mi l an i ,  ATS  Insubr i a .  Vi  è  ino l -

t r e  un ’ampia  l e t t e ra tu ra  sc i en t i f i ca  che  de f in i sce  una  poss ib i l e  a s soc i az ione  d i  a l cun i  t i p i  d i

t umor i  e  l a  p resenz a  d i  i ncener i t o r i ,  tumor i  de l l a  t r ache a ,  de i  b ronch i ,  de i  po lmoni ,  de l  t e s -

su to  conne t t i vo  e  a l t r i  t e s su t i  mo l l i ,  t umor i  de l  t e s su to  emol in fopo ie t i co ,  t umore  de l lo  s to -

maco ,  t umor i  p r imi t i v i  de l  f ega to  e  de i  do t t i  b i l i a r i  i n t raepa t i c i .  Ques to  è  c i t a to  p ropr io

ne l l ’ ana l i s i  ep idemio log ica  d i  ATS  de l  2016  e  vol evo  g ius to  d i re  che  noi  non  abb iamo  de t to

che  l e  emis s ion i  sono  o l t r e  i  l im i t i ,  ma  come  d i ceva  g ius t amen te  i l  do t to r  Cas t ig l i on i ,  c iò

non  vuo le  d i re  che  abb iano  e f fe t t i  su l l a  s a lu t e .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Cons ig l i e ra  Reguzzon i .

Consig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Mi  sa rebbe  p i ac iu t a  una  d i scuss ione  un  poch ino  d ive r sa  ques t a  s e ra ,  ne l

senso  che  no i  s i amo  e  dobb iamo  es se re  una  rappresen t an za  po l i t i ca  con  l e  d ive r se  an ime  c i -

v i ca  o  pa r t i t i ca ,  ma  comunque  de l l a  c i t t à ,  non  dobb iamo  fa re  d i sco rs i  come  se  fos s imo  c i t t a -

d in i  i r r e sponsab i l i  e  qu ind i  l i be r i  d i  d i re  l a  qua l s ivog l i a  cosa  c i  pas s i  pe r  l a  t e s t a ,  c i  sono

var i  a spe t t i ,  p rendo  l ’u l t imo  in t e rven to  che  ha  fa t t o  l a  Cons ig l i e ra  Cer in i .

Lo  s tudio  ev idenz i a  a l cune  r i pe rcuss ion i  su l l a  s a lu t e  de i  c i t t ad in i ,  ben i s s imo ,  c ioè  mal i ss i -

mo ,  pa r t endo  da  ques to  p resuppos to  non  vog l io  neanche  con tes t a r lo ,  va  bene  ma  non  è  i l  Co -

mune  d i  Bus to ,  s i gni f i ca  che  i  l im i t i ,  che  Accam  r i spe t t a ,  non  sono  su f f i c i en t emen te  adegua -

t i  a  tu t e l a re  l a  s a lu t e  pubb l i ca  e  a l l o ra  s i ccome  i  l im i t i  non  l i  f a ,  che  l a  l egge  p revede ,  l e

l egg i  non  l e  f a  i l  Comune  d i  Bus to  e  s i ccome  l e i  r appresen t a  un  pa r t i t o  che  governa  i n  que -

s to  momento  i l  paese ,  r i adegu i  i  l im i t i  p rev i s t i  da l l a  l egge ,  in  l im i t az ion i  p iù  bas se  che  s i a

in  base  a i  t ecn i c i  e  ag l i  s c i enz i a t i  che  cap i scono  ques t i  a rgomen t i ,  p iù  adegua t i  a l l a  tu t e l a

de l l a  s a lu t e .  Accam  oggi  r i spe t t a  i  l imi t i  p rev i s t i  pe r  l egge ,  neg l i  u l t im i  10  ann i  ques t i  l im i t i

sono  s t a t i  r i do t t i  g i à  due  vol t e ,  avver r à  ne i  p ross imi  ann i  i o  ques to  non  lo  so ,  ma  ogg i  noi

non  poss i amo  p re t endere  che  c i  s i ano  l imi t i  d ive r s i  da  que l l i  che  p revede  l a  l egge .

Secondo  aspe t to .  Io  non  lo  so ,  penso  che  l a  Lega  abb ia  g i à  e sp res so  p iù  e  p iù  vo l t e ,  non  pen -

so  d i  dover lo  fa re  anche  in  ques t a  s ede ,  l ’o r i en t amen to  de l l ’ impian to  d i  i ncener imen to  Ac -

cam,  che  non  è  p iù  un  t e rmova lo r i zz a to re  ma  è  impian to  d i  i ncener imen to ,  pe r  cu i  non  s to  a

r ibad i r lo ,  ma  se  i l  p rob lema  e  mi  sembra  d i  ave r  cap i to  che  dovrebbe  es se re  ques to  non  è  una

ba t t ag l i a  ideo log ica  su  Accam  ma  è  l a  s a lu t e  de i  c i t t ad in i  e  l a  qua l i t à  de l l ’ a r i a .  Ma  vo i  pen -

sa t e  davvero  che  i l  g io rno  dopo  che  Accam  spegne  l ’ i ncener i t o re  l a  qua l i t à  de l l ’ a r i a  mig l io r i

r epen t inamen te  e  d iven t i amo  l a  c i t t à  meno  inquina t a  d ’ I t a l i a?  Io  r i co rdo  che  pe r  2  ann i  s i a -

mo  s t a to  ne l  p r imo ,  ne l l a  t op  t en  de l l e  c i t t à  con  l ’ a r i a  p iù  i nqu ina t a  d ’ I t a l i a ,  ma  non  penso

che  s i a  pe r  Accam,  penso  che  s i a  pe r  l e  due  au tos t rade ,  pe r  l a  supers t rada ,  pe r  l a  v i c inanza  a
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Malpensa ,  un  t e s su to  economico  r i cco  che  p rovoca  una  se r i e  d i  i n sed i amen t i  p rodu t t i v i ,  che

devono  es se re ,  devono  es se rc i ,  g raz i e  a  Dio  c i  sono ,  ma  che  devono  mig l io ra re  i n  a l cun i

aspe t t i .  Penso  a  ques to ,  a l l e  macch ine ,  ag l i  imp ian t i  d i  r i s ca ldamen to ,  è  come  se  doman i

mat t i na  t o l t a  Accam  l a  qua l i t à  de l l ’ a r i a  d i  Bus to ,  and iamo  tu t t i  a  p i en i  polmoni  come  se  fos -

s imo  in  montagna .  Al lo ra ,  mi  aspe t t avo  s ince ramen te  che  ques t a  s e ra  i l  con t radd i t t o r io  fos se

un  poch ino  p iù  a l t o  r i spe t to  a  que l lo  che  è  s t a to  fa t t o  su  Accam  s ì ,  Accam  no ,  ma  fos se  su l l a

qua l i t à  de l l ’ a r i a  i n  genera l e .  Al lo ra ,  s e  c i  fos se  l a  vo lontà  d i  d i scu t e re  i n  ques to  senso  fo r se

b isognerebb e  pensa re ,  magar i ,  io  d i co  magar i ,  d i  so t t opor re  a  Reg ione  Lombard i a  l a  poss ib i -

l i t à  d i  ave re  un ’a rea  omogenea  da t a  da l  Comune  d i  Bus to  che  i ng lobi  anche  a rea  Malpensa

nonché  Ga l l a ra t e  e  i  paes i ,  l e  c i t t à ,  i  Comuni  a t t o rno  a l l ’ i n sed i amen to  ae ropor tua l e  e  che

prov i  s ì  a l l o ra  lo  s tudio  de l l ’ a r i a  e  a  me t t e re  pe rò  pe rché  lo  s tud io  de l l ’ a r i a ,  una  vo l t a  s tu -

d i a t a  l ’ a r i a  e  a l l o ra ,  abb iamo  cap i to  che  l ’ a r i a  è  inqu ina t a .  Bene ,  i o  non  sono  un  t ecn i co ,

non  sono  un  med ico ,  non  sono  un  ingegnere ,  vendo  e  cos t ru i sco  case ,  ma  guard i  che  g l i e lo

d i co  anche  io  che  l ’ a r i a  a  Bus to  è  i nquina t a  senza  b i sogno  d i  g rosse  scempiagg in i ,  ma  poi  s e

no i  non  and iamo a  fa re  un  Tavo lo  se r io  p iù  ampio ,  p iù  comples so  che  l a sc i  pe rder e  un  a t t imo

Accam  e  che  co invo lga  a l t r e  r ea l t à ,  pe rché  i l  pun to  su  cu i  no i  c i  g ioch iamo  i l  fu tu ro  sono  l e

conseguenze  e  che  cosa  fa re  dopo  ques to  s tudio ,  pe rché  una  vo l t a  che  lo  abb iamo  sapu to  s i a -

mo  somar i  come  p r ima ,  s e  non  abb iamo  En t i  a  ques to  Tavo lo  che  hanno  l a  capac i t à  economi -

ca  e  l a  capac i t à  d i  coord ina re  pe rché  l ’ a r i a  non  r imane  su l  suo lo  s i  spos t a  s a ,  Cons ig l i e ra

Cer in i .  Le i  con t inua  a  d i re  Bus to ,  io  con t inuo  a  sen t i r e  Borsano  su  Accam  e  r i pe to  i o  sono

per  l o  spegn imen to  de l l ’ impian to ,  ma  io  quando  vedo  i l  S indaco  d i  Da i rago ,  i o  tu t t e  l e  vo l t e

guard i  mi  d i sp i ace  pe rch é  o l t r e  a l l ’ i nqu inamen to  a lmeno  noi  p rend iamo  l ’a f f i t t o  l e i  non

prende  neanch e  que l lo ,  che  l ’ha  p ra t i camen te  p iù  i l  Comune  d i  Da i rago  che  i l  Comune  d i  Bu -

s to  su l  t e r r i t o r io ,  c ioè  ma  l ’ a r i a  s i  spos t a ,  no i  p rend iamo  l ’ i nqu inamen to  d i  Mi l ano .  Ha  cap i -

to  che  cosa  resp i r i amo  no i  a  Bus to  e  pensa  l e i  ve ramen te  che  se  spegn iamo  Accam  l ’a r i a  d i -

ven ta  resp i rab i l e?

Almeno  io  mi  aspe t t avo ,  non  è  s t a to  cos ì  magar i  mi  auguro  che  sa rà  po i  ogge t to  d i  qua l che

propos t a  de l l a  Giunta ,  un  Tavo lo  un  poch ino  p iù  comples so  se  vog l i amo  veramen te  a f f ron t a -

re  i l  p rob lema ,  pe rò  fac c i amo  un’a l t r a  mezz’o r a  a  d i scu t e re  d i  t emi  che  abb iamo g i à  d i scusso

c inquan ta  vol t e ,  pe r  po i  a r r i va re  a l l a  no rmale  vo t az ione ,  che  abb iamo  g i à  f a t t o  c inquan ta

vo l t e ,  ma  senza  mai  spos t a rc i  d i  una  v i rgo l a .  Ripe to ,  non  è  una  ques t i one  d i  impian to  v i s to

che  s i  è  pa r l a to  d i  qua l i t à  de l l ’ a r i a ,  l a  qua l i t à  de l l ’ a r i a  che  no i  abb iamo  è  pes s ima  ed  è  do -

vu ta  a  t an t i  f a t t o r i ,  i ndus t r i a l i zzaz ione ,  u rban izzaz ione  comples sa ,  l e  r e t i  s t r ada l i ,  abb iamo

fa t to  t an to ,  abb iamo fa t t o  i l  t e l e r i s ca ldam en to ,  abb iamo  fa t t o  t an t i  panne l l i  fo tovol t a i c i  su l l e

scuo le ,  guarda  non  è  che  non  è  s t a to  fa t t o  n i en t e ,  pu r t roppo  pe rò  l ’ a r i a  de l  nos t ro  t e r r i t o r io

non  so lo  pe r  i  c i t t ad in i  d i  Bus to ,  non  è  ancora  un ’a r i a ,  un ’a r i a  buona .  Qu indi ,  s a rebbe  secon -

do  me  in t e res san t e ,  s a rebbe  s t a to  i n t e l l i gen t e  p ropor re  un  a l t ro  t i po  d i  Tavo lo ,  pe rò  abb iamo

bisogno  d i  compagn i  d i  v i agg io ,  non  poss i amo  come  Comune  d i  Bus to  met t e re  i n  p i s t a  i nve -

s t imen t i  t a l i ,  cambi  d i  cu l tu ra  t a l i ,  che  possano  rea lmen te  mod i f i ca re  l a  qua l i t à  de l l ’ a r i a  de l -

l a  nos t ra  c i t t à  e  de l  t e r r i t o r io  c i rcos t an t e .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i  Cons ig l i e ra .  Al lo ra ,  ho  r i p reso  ovv iamen te  l ’ i n t e ro  emendamento  fa t t o  da l  PD

sul l a  sua  p ropos t a  comple t amen te  sos t i t u t i va  e  quind i  d i ce :  “Tu t to  c iò  p remesso  s i amo  a

ch iedere  a l  S indaco  che  s i  a t t i v i  con  Arpa ,  Reg ione  Lombard i a ,  ATS ,  Un ivers i t à  de l  t e r r i t o -

r i o  e  cen t r i  d i  r i ce rca  pe r  avv ia re  uno  s tudio  che  ve r i f i ch i  l a  qua l i t à  de l l ’ a r i a  so t to  d ive r s i
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aspe t t i  s an i t a r io  ed  ambien t a l e ,  co invo lgendo  g l i  En t i  i n t e res sa t i ,  e spe r t i  e  r appresen t an t i

de i  va r i  po r t a to r i  d i  in t e res se” .  Se  non  c i  sono  a l t r i  i n t e rven t i  i o  pongo  in  vot az ione  l e  due

propos t e ,  con  l a  p ropos t a  de l  PD  comple t amen te  emenda ta  su l l a  pa r t e  de l ibe ra t i va  e  po i  l a

p ropos t a  de l  Movimen to  5  S t e l l e  pe r  quan to  r i guarda  l a  Commiss ione .  Va  bene .  Al lo ra ,  pas so

a l l a  vot az ione  pe r  quan to  r i guarda  l a  p ropos t a  numero  51 .  Scusa t e ,  S indaco  deve  d i re  qua l -

cosa?

Ci  mancherebb e .  Se  s t acch i  i l  mic ro fono  cos ì  po i . . .  N ien t e ,  qu ind i  i o  p ropongo  ovv iamen te

a l  vo to  l a  p ropos t a  numero  51  de l  Pa r t i t o  Democra t i co  pe r  quan to  r i guarda  un’a t t i v i t à  d i  i n -

dag ine  su l l e  emis s ioni  con  l ’ emendamento  comple t amen te  sos t i t u t i vo ,  che  pe ra l t ro  l egge t e  i n

cha t  dove  manca  so l t an to ,  dopo  l ’Un ivers i t à  de l  t e r r i t o r io  e  cen t r i  d i  r i ce r ca  e  sos t i t u i sce

comple t amen te  i  due  pun t i  che  sono  ind i ca t i  ne l l a  p ropos t a  in i z i a l e .   

Consig l i ere  Genon i  Pao lo  ( Idee  in  Comune  con  i l  S indaco)

Scusa  P res iden te ,  io  ho  t en t a to  d i  en t ra re  ne l l a  cha t ,  i n  d i ch i a ra z ione  d i  vo to  ma  non  sono

r iusc i to ,  s e  posso ,  magar i . . .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

No,  as so lu t amen te  ha i  f aco l t à  pe r  d i ch i a ra z ione  d i  vo to .  P rego ,  Genon i  Pao lo .

Consig l i ere  Genon i  Pao lo  ( Idee  in  Comune  con  i l  S indaco)

Io  ho  asco l t a to  a t t en t amen te  l a  d i scuss ione  e  appun to  vo l evo  mot iva re  i l  vo to  d i  Idee  i n  co -

mune  con  i l  S indaco  r i guardo  a  ques t a  moz ione ,  pe ra l t ro  l a  v i cenda  Accam  è  davvero  t an t i

ann i  che  l a  s t i amo  seguendo .  Io  vol evo  pa r t i r e  un  po '  da l l a  d i ch i a ra z ione  che  ha  fa t t o  i l  co l -

l ega  Luca  Cas t ig l i on i ,  che  t e s tua lmen te  d i ceva  che  b i sogna  cap i re  r ea lmen te  l e  ve re  i n t en -

z ion i  d i  ques t a  moz ione .  Ecco ,  i o  davvero  facc io  fa t i ca  a  cap i re ,  pe rché  è  t a lmen te  de l i ca to

i l  t ema  de l l a  s a lu t e  de l l e  pe r sone  che  ho  i  b r iv id i ,  s empl i cemen te  i  b r iv id i  a  pensa re  che

ques to  a rgomen to  cos ì  de l i ca to  possa  es se re  s t rumen ta l i zza to ,  i o  l ’ho  segu i to  pe r  t an to  t em -

po ,  e ro  p resen t e  a l l e  p r ime  d i scuss ion i  che  e rano  s t a t e  f a t t e  su  Accam,  ho  pa r t ec ipa to  anche

a l lo  s tud io  d i  ATS  de l  2016  dove  l e  d i scuss ion i  e  l e  conc lus ion i  che  e rano  s t a t e  t r a t t e  è  ve ro

che  ev idenz i avano  una  p robab i l e  e  fo r se  magg io re  i nc idenza  d i  pa to logi e  ca rd iovas co la r i ,

pe rò  g l i  s t e s s i  r e l a to r i  non  e rano  g iun t i  a  una  conc lus ione  de f in i t i va ,  ecco  non  s i  può  scher -

za re  su  ques t e  t emat i che .  Dicevano  co r re t t amen te  i  mie i  co l l egh i  che  no i  necessa r i amen te

pur  man tenendo  l a  men te  aper t a ,  dobbiamo  guardare  a l l a  s c i enza  c ioè  non  vog l i amo  davvero

improvv i sa re  d i  f a r  pas sa re  de i  messagg i  sbag l i a t i  a l l a  nos t ra  c i t t à .  Io  c redo  che  davvero ,  i

med ic i  i n  p r imi s  e  tu t t e  l e  pe r sone  che  sono  p resen t i  qu i  abb iano  a  cuore ,  che  c i  v iv i amo  in

ques t a  c i t t à ,  c i  sono  l e  nos t re  f amig l i e ,  c i  sono  i  nos t r i  f i g l i ,  c redo  che  davvero  s i a  fonda -

men ta l e  i n  ques to  momento  anche  p ropr io  d i  i nce r t ez ze  ce rca r e  appun to  d i  ave re  de i  pun t i

f e rmi ,  pe r  cu i  e s i s tono  de i  va lo r i  d i  r i f e r imen to ,  e s i s t e  l ’Arpa ,  e s i s t e  l ’ATS ,  sono  s t a t i  f a t t i

deg l i  s t ud i ,  ne  fa remo  ancora ,  ne  fa ranno  ancora  ma  ben  vengano ,  su  ques to  apprezzo  anche

l ’ in t e rven to  d i  Luca  Cas t ig l i on i  che  d i ce  che  i n  med ic ina  l e  cose  cambiano ,  qu indi  s i cu ra -

men te  c i  s a ranno  p iù  s tud i ,  pe rò  davvero  anche  l ’ i n t e rven to  che  ha  fa t t o  l a  Cons ig l i e ra  Re -

guzzon i  è  s t a to  mol to  be l lo ,  c ioè  es i s t e  un  p rob lema  ben  p iù  ampio  r i guardo  a l l ’ a r i a  che  re -

sp i r i amo  in  ques t a  r eg ione  che  non  può  cos ì  e s se re ,  mi  v i en  da  d i re  d i scusso  con  ques t a  mo -

z ione ,  pe ra l t ro  è  l ’ ennes ima  moz ione  su l l ’ a r i a  l e  cu i  mot ivaz ion i  f anno  sempre  r i f l e t t e re .  Pe r

cu i  i o  non  r i e sco  davvero  ad  acce t t a re  d i  bana l i zza re  un  d i sco rso  cos ì ,  non  r i e sco  ad  acce t t a -

re  un  emendamento  p resen t a to  da l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i  dopo  l e  g ius t e  os se rvaz ion i  che  ha
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fa t t o  l a  mia  co l l ega  i n  Commiss ione  c ioè ,  no ,  davvero  un  no  conv in to  ma  è  un  no  mot iva to ,

ques to  pe rò  davvero  non  s ign i f i ca  che  non  s i amo  sens ib i l i  a l l e  p rob lemat i che  de l l a  s a lu t e .

Io  non  so  cosa  succeder à  f ra  qua l che  mese ,  d i  Accam  non  so  qua l e  sa rà  i l  fu tu ro ,  s i cu ramen -

t e  po t ranno  es se rc i  deg l i  sv i l upp i ,  c i  s a ranno  u l t e r io r i  s t udi ,  pe rò  davvero  se  tog l i amo  que l l e

che  sono  l e  bas i  s c i en t i f i che  a l  nos t ro  rag ionamen to  e  i ncominc i amo  a  in segu i re  l e  s c i e  co -

smiche  e  g l i  s t ud i  che  vengono  da l lo  spaz io ,  que l lo  che  d i ce  una  cosa  pe rché  magar i  è  d i c i a -

moce lo  ch i a ro ,  magar i  è  e s t remamente  po l i t i c i zza to  da  una  pa r t e ,  c ioè  i o  non  vogl io  d i fende -

re  nes suno .  Po i  a  mio  pa re re  poss i amo  d i scu t e re  tu t t a  l a  v i t a  su l  f a t t o  che  l ’ adoz ione

de l l ’ impian to  po t eva  es se re  fa t t a  i n  modo  d i f fe r en t e  p iù  sa lub re ,  ma  è  meg l io  non  en t ra re  i n

ques to  a rgomen to ,  c iononos t an t e  devo  pe r  fo rza  in  cosc i enza  es se re  conv in to  che  l e  emis s io -

n i  sono  moni to ra t e  e  non  c i  s i ano  ev iden temen te  de i  da t i  f r audo len t i ,  che  ATS  facc i a  i l  suo

dovere ,  che  l ’Arpa  facc i a  i l  suo  dovere ,  pe rché  se  incominc io  a  dub i t a re  d i  t u t t e  ques t e

s t ru t t u re  pensando  che  c i  s i a  d i e t ro  un  re t ro  pens i e ro ,  una  mala fede ,  non  ce  l a  f acc io .  Pe r  cu i

annunc io  i l  vo to  con t ra r io  a  tu t t e  e  due  l e  moz ion i  da  pa r t e  de l  mio  Gruppo  Cons i l i a re .  Gra -

z i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Scusa t e  ho  p reso  l a  pa ro l a  senza  ap r i re  i l  mic ro fono ,  dove t e  scusa rmi .  S t avo  d i cendo ,  r i spe t -

t o  a l l e  u l t ime  pa ro l e  de l  Cons ig l i e re  Genon i  che  s t imo  ovv iamen te  pe r  l a  f r anch ezz a  e  ovv ia -

men te  pe r  i l  t ono  che  sempre  ha  ne i  suo i  i n t e rven t i ,  ma  non  posso  es se re  as so lu t amen te

d ’accordo  r i spe t to  a l  d i r i t t o  che  i  Cons ig l i e r i  e  i n  ques to  caso  i l  mio  Gruppo ,  pe rché  io  ho

sot tosc r i t t o  comunque  l a  p resen t az ione  d i  ques t a  p ropos t a  pe r  quan to  r i guarda  l a  moz ione

sul l ’ a t t i v i t à  d i  i ndag ine ,  d i  non  r imarca re  i l  f a t t o  che  non  è  un  a t t egg iamen to  super f i c i a l e  i l

nos t ro  r i spe t to  a l  f a t t o  d i  ch i edere  qua l cosa  che  comunque  ne l  t empo  s i  mod i f i ca  e  deve  es -

se re  agg io rna to .

La  r i ch i es t a  che  facc i amo  qu i  s t a se ra  e  che  abb iamo  t en t a to  ovv iamen te  ne l l ’ a sco l t a r e  anche

l e  d i scuss ioni  che  c i  sono  s t a t e ,  d i  mod i f i ca re  pe r  t en t a re  d i  r ender l a  i l  p iù  l a rga  poss ib i l e ,  è

p ropr io  d i  f a r  pa r t ec ipa r e  l a  s c i enza  e  f a rc i  d i re  da l l a  s c i enza  ancora  una  vol t a  agg io rnando

que l l i  che  sono  i  t emi  ovv iamen te  i n  d i scuss ione ,  ed  Accam  è  un  t ema  in  evo luz ione  con t i -

nua  o l t r e tu t t o  in  una  evo luz ione  pe r  no i  in  ques to  momento  d i f f i c i l e  e  compl i ca t a ,  pe rché

ovv iamen te  i  ma l funz ionamen t i  che  ha  avu to  ne l l ’u l t imo  per iodo ,  hanno  por t a to  qua l che  p re -

occupaz ione  e  guarda t e ,  l o  s ape t e  ben i s s imo  che  pos i z ioni  ho  su l l ’ impian to  Accam,  pe rò  non

mi  sen to  neanch e  in  ques to  momento  d i  non  da r  ovviamen te  suppor to  a  ch i  ovviamen te  ne l

suo  ruo lo  d i  pol i t i co  non  può  fa r  a l t ro  che  ch i edere  a l l a  s c i enza  d i  l avora re  pe r  noi  e  d i  po -

t e r s i  e sp r imere  su  ques to .

La  nos t ra  non  è  una  r i ch i es t a  d i  po l emica ,  l a  nos t ra  è  una  r i ch i es t a  pe r  l ’ ennes ima  vol t a  d i

ch i edere  su  que i  da t i ,  che  a l cun i  ann i  f a  io  avevo  segu i to  in  que l l ’ a l l o ra  Commiss ione

ne l l ’u l t imo  par t e  de l  manda to  Far io l i ,  e ravamo  ovv iamen te  a l l a  f i ne ,  dove  ch i a ramen te

l ’ATS  s i  e ra  e sp res sa .  Io  non  ho  i  g iud i z i  deg l i  amic i  5  S t e l l e  su l l a  r e l az ione  d i  ATS ,  e ra

una  re l az ione  ch i a ra ,   che  dava  de i  numer i  e  che  secondo  me  confo r t avano  que l l e  che  e rano

le  mie  i dee  r i spe t to  a l l ’ impian to  Accam,  ma  ogg i  pas sa t i  5  ann i  è  d i r i t t o  d i  ques to  t e r r i t o r io

e  de i  po l i t i c i  che  rappres en t ano  ques to  t e r r i t o r io ,  ch i edere  a l l a  s c i enza  deg l i  agg io rnamen t i  e

no i  l o  poss i amo  ch i edere  con  l ’un i co  s t rumen to  che  abb iamo  e  c ioè  una  moz ione  che  ch i ede

a l  nos t ro  p r imo  rappresen t an t e  pe r  l a  t u t e l a  de l l a  s a lu t e  pubbl i ca ,  d i  t en t a re  ovviamen te  con

g l i  s t rumen t i  che  abb iamo,  d i  avv ia re  de l l e  p rocedure  che  consen tano  a l l a  s c i enza  o  pe r

l ’ennes ima  vol t a  d i  d i rc i  che  è  tu t t o  a  pos to  o  magar i  con  g l i  sv i l upp i  u l t im i  che  ha  avu to
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l ’ impian to  i ns i eme  a  tu t t a  una  se r i e  d i  cose  che  ha  ben  ev idenz i a to  l a  Cons ig l i e ra  Reguzzon i ,

ques to  t e r r i t o r io  ha  una  se r i e  d i  c r i t i c i t à  che  non  sono  p robab i lmen te  so lo  imputab i l e

a l l ’ impian to  Accam,  ma  che  ah imè  l ’ impian to  Accam  se  non  s i  i n t e rv i ene  in  man ie ra  ovv ia -

men te  rad i ca l e ,  non  possono  es se re  r i so l t e .

Qu ind i ,  i o  r i spe t to  a  ques to  ch i edere i  ovv iamen te  d i  non  so t tova lu t a re  l a  p ropos t a  che  è  s t a t a

fa t t a  da l  Gruppo  de l  PD,  che  è  una  p ropos t a  che  ch i ede  pe r  l ’ ennes ima  vo l t a  a l l a  s c i enza  d i

po t e r s i  e sp r imere ,  ch i a ramen te  c i  vuo le  de l  s ac r i f i c io ,  che  è  un  sac r i f i c io  economico ,  che  è

un  sac r i f i c io  d i  t empo  e  che  p robab i lmen te  non  accon ten t e rà  t u t t i  ne l l e  r i spos t e ,  pe rò  s i cu ra -

men te  da rà  de l l e  r i spos t e  d i  s c i enza  che  sa ranno  confo r t an t i  pe r  ch i  ovv iamen te  c i  tu t e l a  i n

p r imi s  ne l l a  s a lu t e ,  i o  penso  a  t u t t i  i  med ic i  che  s t a se ra  fanno  un  l avoro  eg reg io  e  che  i n

ques to  momento  p robab i lmen te  hanno  u rgenze  anche  p iù  g rav i ,  ma  ins i eme  a  ques t e  s eguono

anche  que l lo  che  è  l ’ andamen to  de l l a  s a lu t e  ne l  suo  comples so  e  qu ind i  anche  ne l l e  v i cende

d i  Accam,  ma  r ipe to  c i  sono  de l l e  pe r sone  che  non  comprendono ,  compreso  i l  so t t osc r i t t o  e

che  magar i  vog l iono  ovv iamen te  che  c i  s i  a t t i v i  come  par t e  po l i t i ca ,  come  Ammin is t raz ione

af f inché  ques t e  cose  possano  es se re ,  nu l l a  p iù  non  s i  vuo le  es se re  ovv iamen te  e  non  s i  vuo le

fa re  demagog ia ,  s i  vuole  so l t an to  ch i eder e  deg l i  agg io rnamen t i  e  penso  i l  t empo  o rmai  pas sa -

t o  r i spe t to  ovv iamen te  a l l ’ impian to ,  s i ano  de l l e  r i ch i es t e  l eg i t t ime .  Ques to  è  que l lo  che  se -

condo  me ,  i l  PD  di  ques t a  p ropos t a  che  r i pe to ,   ha  t en t a to  ovv iamen te  d i  agg ius t a re  pe r  con -

d iv ide re  un  pe rco rso  che  sembrava  e  mi  sembrava  anche  r i spe t to  a l l e  pa ro l e  che  e rano  s t a t e  e

anche  de l l e  pa ro l e  che  sono  s t a t e  de t t e  dopo  r i spe t to  a i  va r i  i n t e rven t i ,  d i  un  l avoro  che  co -

munque  p r ima  o  po i  qua l cuno  dovrà  fa re .

Io  non  so ,  s i cu ramen te  adesso  c ’è  una  emergen za  e  bene  ha  fa t t o  i l  S indaco  in  ques t a  s e r i e  d i

i ncon t r i ,  anche  su  ques to  non  sono  d ’accordo  con  g l i  amic i  de i  5  S t e l l e ,  i l  S indaco  s t a  f ac en -

do  anche  su  ques to  una  in fo rmat iva  d i f f i c i l e  e  compl i ca t a  su l l a  qua l e  ognuno  ovv iamen te

p renderà  l e  sue  dec i s ion i ,  pe rò  guarda t e  un  con to  è  l a  s i t uaz ione  indus t r i a l e  de l l ’ impian to ,

un  con to  è  l a  s i t uaz ione  de l l ’ ambien t e  che  l ’ impian to  i ns i eme  a  t u t t a  una  se r i e  ovv iamen te  d i

concause  che  non  sono  so lo  l ’ impian to  Accam,  possono  es se rc i  su l  t e r r i t o r io  d i  Bus to  e  que -

s t a  è  una  r i ch i es t a  che  s i cu ramen te  pa r t e  da  Accam,  ma  come  po te t e  vedere  ne l l a  r i ch i es t a

fa t t a ,  s i  a l l a rga  ad  un  esame  che  deve  es se re  mol to  p iù  ampio  e  che  i o  penso  abb iamo  tu t t o  i l

d i r i t t o  come  pol i t i c i  d i  r i ch i edere .  Graz i e .

Se  c ’è  qua l che  a l t r a  d i ch i a ra z ione  d i  vo to  i ns i eme  a l l a  mia  e  a l  Cons ig l i e re  Genon i  ovv ia -

men te  ne  ave t e  t u t t o  i l  d i r i t t o  s ennò  io  pas so  ovv iamen te  a l  vo to .  Non  c i  sono  d i ch i a raz io -

n i . . .

Consig l i ere  But t ig l i er i  Maria  Ange la  (Gruppo  Mis to )

Chiedo  scusa ,  posso  pa r l a re ?

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  Mar i a  Ange la .  Cons ig l i e ra  Bu t t i g l i e r i ,  ne  ha  faco l t à .

Consig l i ere  But t ig l i er i  Maria  Ange la  (Gruppo  Mis to )

Io  vog l io  fa re  un  d i sco rso  d i  buonsenso ,  que l lo  che  i l  PD ha  ch i es to ,  d i re i  che  po t rebbe  es se -

re  acce t t a to  se  l ’ emendamento  v i ene  ampl i a to  con  que l lo  che  ha  de t to  l a  Cons ig l i e ra  Pao la

Reguzzon i ,  ne l  s enso  che  l ’ i nquinamen to  de l l ’ a r i a  non  è  so lo  dovu to  ad  Accam  ma  è  dovu to

a  t an t i  f a t t o r i .  Pe rò  i l  mio  voto  è  in  r e l az ione  a  que l lo  che  d i rà  i l  s i gnor  S indaco .  In  che  sen -

so .  Pe rché  i l  S indaco  è  l a  f i gu ra  responsab i l e  de l l a  s a lu t e  de i  c i t t ad in i  e  qu ind i  è  l a  mass ima
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au to r i t à ,  s e  i l  S indaco  vuo le  come  d i re ,  r i bad i re  i l  conce t to  d i  f a re  l a  Commiss ione  e  d i

p rendere  a t t o  d i  f a re ,  d i  co invo lgere  l e  au to r i t à  pe r  e saminare  i n  man ie ra  p iù  de t t ag l i a t a  l a

qua l i t à  de l l ’ a r i a ,  a l l o ra  i l  m io  vo to  è  con  i l  S indaco ,  s e  i l  S indaco  non  p rende  ques t a  pos i -

z ione  a l l o ra  i o  non  pa r t ec ipo  a l  vo to .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Penso  che  i l  S indaco  r i spe t to  a  ques to  se  non  vuo le  i n t e rven i re  s i  e sp r imerà

perché  è  i l  p r imo  vo tan t e ,  qu ind i  non  so ,  dec ide rà  lu i  i n  ques to  momento ,  s e  vuo le  l a  pa ro l a

g l i e l a  do .  P rego ,  S indaco .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Graz ie .  i o  f a rò ,  a l l o ra . . .  Mi  sen t i t e?  C’è  un  r imbombo  pazzesco .

(Seguono  in t e rven t i  fuo r i  mic ro fono)

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Dovrebbe  ch iudere  i l  Cons ig l i e re  Cornacch ia  i l  mic ro fono .  I l  Cons ig l i e re  Cornacch i a  ha

ch iuso  i l  m ic ro fono .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Bene .  Pe r fe t t o .  Nien t e ,  i o  d i cevo  che  mi  t rovo  in  una  s i t uaz ione  un  po '  anomala ,  ne l  s enso ,

che  es sendo  t i t o l a re  de l l a  s a lu t e  pubbl i ca  non  vog l io  che  venga  s t rumen ta l i zza to  i l  mio  vo to

con t ra r io  i n  una . . .  I l  m io  vo to  sa rebbe  con t ra r io  pe rché  appogg io  p i enamen te  que l lo  che  ha

de t to  l a  Cons ig l i e ra  Reguzzon i  e  l a  Cons ig l i e ra  Bu t t i g l i e r i  nonché  tu t t i  g l i  a l t r i  Cons ig l i e r i

a  pa r t i r e  anche  da l  Cons ig l i e re  Genon i  e  dovrebbe  es se re  a l l a rga t a  comple t amen te  a  tu t t o ,

pe rché  sono  d ’acco rd i s s imo  anche  io  che  l ’ i nqu inamen to  ne l l a  nos t ra  zona ,  che  s i cu ramen te

c ’è ,  de r iva  da  t an t i s s imi  fa t t o r i ,  ma  mol t i  f a t t o r i  e  qu i  s i amo  c i rconda t i  da  ques t i  f a t t o r i  e

non  d ipende  ce r to  da  Accam.  P robab i lmen te  i o  i n s i s to  p ropr io  pe r  l e  l im i t az ion i  che  un  t e r -

mova lo r i zza to re  o  oggi  un  incener i t o re  ha ,  e  non  vogl io  co r regger e  l a  Cons ig l i e ra  Reguzzo -

n i ,  ma  add i r i t t u ra  sono  norme  eu ropee  che  impongono  ques t e  l im i t az ion i ,  che  sono  mol to  se -

ve re  fo r se ,  fo r se  è  p iù  mon i to ra to  Accam  d i  t an t e  a l t r e  cose ,  penso  a  Malpensa .  De t to  que -

s to ,  pe r  cu i  c ioè  vo r re i  ch i a ramen te ,  pe r  que l lo  che  vo l evo  vo ta re  con t ra r io ,  p robab i lmen te

mi  as t e r rò  pe r  quan to  r i guarda  i l ,  anz i  l o  d i co ,  mi  as t engo  pe r  quan to  r i guarda  l a  p r ima  vo ta -

z ione  men t re  come  ho  g i à  de t to  p receden tem en te  pe r  quan to  r i guarda  l a  Commiss ione ,  l a

Commiss ione  l a  f a rò  so lo  ed  esc lus ivamen te  e  vo t e rò  f i s so  esc lus ivamen te  quando  e  se  f a l l i -

r à  Accam,  e  a l l o ra  s ì  ch i ederò  una  Commiss ione  e  l a  ch i ederò  pe r sona lmen te .

Ogg i ,  l a  Commiss ione  come  ho  g i à  de t to ,  l a  Cons ig l i e ra  Bu t t i g l i e r i  fo r se  non  aveva  cap i to ,

ma  no i  f acc i amo,  abb iamo  g i à  f a t t o  un  po '  d i  a s semblee  d i c i amo  in fo rmal i ,  ma  c ’e rano  p re -

sen t i  tu t t i  i  pa r t i t i  po l i t i c i  e  p iù  rappres en t an t i  d i  pa r t i t i  po l i t i c i ,  pe r  cu i  e ra  p iù  d i  una

Commiss ione  d i re i ,  pe rché  ne l l e  Commiss ion i ,  ne l l e  nos t re  Commiss ion i  non  e rano  mai  s t a t i

p resen t i  t an t i  pa r t ec ipan t i  e  penso  d i  e s se re  sempre  s t a to  co r re t t o  ne l  r i f e r i r e  e sa t t amen te

tu t to  que l lo  che  è  successo  e  s t a  succedendo  in  Accam.

Adesso  è  r i d i co lo  pa r l a re  p ropr io  ogg i  poi  d i  Commiss ione  quando  da  que l lo  che  ave t e  l e t t o

su i  g io rna l i  doman i  ne  l eggere t e  ancora ,  s i amo  p ra t i camen te  a i  cap i to l i  f i na l i ,  qu i  p robab i l -

men te  non  c ’è  Commiss ione  p ropr io  pe r  i  mo t iv i  che  ho  de t to  i o ,  che  ho  de t to  p r ima  io  e

qu indi  i n  caso  d i  f a l l imen to ,  pe r  mon i to ra re  l a  s i t uaz ione  de l  s i t o  pe r  come  andrà  a  f i n i re .

Per  cu i  n i en t e ,  io  mi  as t engo  ma  sono  as so lu t amen te ,  pe rché  sono  rappres en t an t e  de l l a  s a lu -
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t e ,  t u t t o  qua  sennò  d i co  s ince ram en te  io  come  hanno  de t to  l o ro ,  come  hanno  de t to  i  nos t r i

med ic i  p resen t i  i n  Sal a  Cons i l i a re ,  i o   mi  f i do  c i ecamen te  de l l e  s t ru t t u re  che  abb iamo  su l

t e r r i t o r io ,  qu ind i  d i  Accam,  mi  f i do  d i  ATS  e  devo  f ida rmi  pe rché  se ,  dobb iamo  sempre  pen -

sa re  che  g l i  a l t r i  sbag l i ano  tu t t i ,  a  ques to  pun to  quan te  cose  io  non  po t re i  p iù  fa re  anche

come  S indaco ,  ma  magar i  anche ,  pa r lo  anche  de l  mio  l avoro  p r iva to ,  c i  sono  deg l i  En t i  che

s i  sono  ce r t i f i ca t i  pe r  f a re  un  de t e rmina to  l avoro ,  ogn i  t an to  b i sogna  anche  f i da r s i .

Pe r  cu i  è  anche ,  Cons ig l i e re  Mar i an i  quando  l e i  pa r l ava  che  l a  s c i enza  va  avan t i  e  qu ind i

magar i  è  cambia to  qua l cosa  e  g l i  s t rumen t i  non  sono  p iù  e f f i cac i ,  beh  io  penso  che  En t i

come  Arpa  o  ATS  s t es sa  seguono  l a  s c i enza  e  qu indi  s i  adeguano  anche  come  s t rumen t i  e

qu indi  l i  mig l io rano  con t inuamen te  e  ques t i  con t inu i  migl io ramen t i  p robab i lmen te  a iu t ano

anche  a  mon i to ra re  meg l io  l ’ a r i a  p iu t t os to  che  a l t r i ,  p iu t t os to  che  g l i  i nqu inamen t i  che  c i

sono .

Per  cu i  i o  in s i s to  come  ho  de t to  p r ima  ma  come  hanno  de t to  ch i  ha  pa r l a to  p r ima  d i  me ,  i o

mi  f i do  as so lu t amen te  d i . . .  ma  non  so lo ,  i o  ose re i  d i re  anche  che  voi  ch i ede t e  d i  f a re

un’a l t r a ,  d i  r i ch i edere  un  agg io rnamen to  su l l a  s i t uaz ione  ep idemio log ica ,  ma  io  sono  conv in -

to  che  l i  f anno  g i à ,  i o  sono  conv in to  che  de t e rmina t i  Ent i ,  i n s i s to  come  l ’ATS ,  hanno  so t to

mano  tu t t i  i  med ic i ,  t u t t i  g l i  o speda l i ,  av ranno  so t tomano  con t inuamen te  t u t t i  i  cas i  c l i n i c i

che  c i  sono  e  qu ind i  vedono  l e  va r i e  ma la t t i e  come  s i  evo lvono ,  adesso  in  ques to  pe r iodo

ch ia ramen te ,  p robab i lmen te  s i  è  f e rmato  qua l cosa ,  pe rò  vog l io  d i re ,  s econdo  me  è  g i à  t u t t o

moni to ra to  è  g i à  t u t t o  so t to  con t ro l lo  non  so  io  non  vedo  ques t a  necess i t à  u l t e r io re  d i . . .  ma

lo  d i co .  Lo  d i co  non  pe rch é  sono  con t ra r io  sempre  a  tu t t o ,  pe rch é  come  ha  de t to  g ius t amen te

l a  Cons ig l i e ra  Reguzzon i ,  abb iamo  tu t t i  i  f i g l i ,  come  ha  de t to  l a  Cons ig l i e ra  abb iamo  tu t t i

f i g l i  che  sono  qua ,  non  c i  s i amo  so lo  no i  e  no i  v iv i amo  su l  t e r r i t o r io  e  no i  abb iamo,  come

d iceva  l ’ a l t ro  g io rno  un  ex  Cons ig l i e re ,  no i  s i amo  c i rconda t i  da . . .  g ius t amen te  d i ceva ,  ch i

ab i t a  pe r  e sempio  a i  C inque  Pon t i  ha  l a  s t e s sa  d i s t anza  t r a  Accam  e  l a  d i sca r i ca  d i  Gor l a ,  è

esa t t amen te  l a  s t e s sa  d i s t anza  e  p robab i lmen te  l a  d i sca r i ca  d i  Gor l a  è  que l l a  che  fa  p iù  male ,

è  s i cu ro  a l  100%,  che  fa  p iù  male  l a  d i sca r i ca  d i  Gor l a  r i spe t to  a l  t e rmova lo r i zza to r e  d i  Ac -

cam.  Qu ind i ,  vede t e  che  s i amo  c i rconda t i  da  e l emen t i  che  s i cu ramen te  po t rebbero  dannegg ia -

re  l a  nos t ra  s a lu t e ,  sono  t an t i s s imi ,  pe rò  d i co  anche  che  dobb iamo  f ida rc i  deg l i  s t rumen t i

che  c i  sono  a t t ua lmen te  su l  t e r r i t o r io .

Qu ind i ,  r i pe to  scusa t e  l a  l unghezza  de l l e  cose  ma  mi  as t engo  su l l a  vos t ra  moz ione  es sendo

rappresen t an t e  de l l a  s a lu t e  pubbl i ca  de i  c i t t ad in i ,  pe r  non  es se re  s t rumen ta l i zza t a  e  vo to

con t ra r io  a l  cos t i t uz ione  de l l a  Commiss ione .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  s i gnor  S indaco .  A  ques to  pun to  ch iudo  l a  d i scuss ione  r i spe t to  a l l a . . .

Consig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Aspe t t i  P res iden te  vo l evo  fa r l e  una  p ropos t a  s e  posso .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  Cons ig l i e ra  Reguzzon i .

Consig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

A  me  p i ace rebb e  vo ta re  a  f avore  de l l a  p r ima  moz ione ,  pe rò  ch i edere i  una  co r t es i a ,  f a t t o  sa l -

vo  che  l a  d i scuss ione  l ’ abb iamo g i à  f a t t a  s t a se ra  a  me  p i ace rebb e  r i usc i re  ad  e l abora re  un  t e -
Pag. 38 di 43



s to  che  non  pa r l i  so lo  d i  s t udio ,  ma  pa r l i  d i  un  Tavo lo ,  pe rché  come  ho  de t to  p r ima  ne l  mio

in t e rven to  p reced en te  una  vo l t a  s tud i a t e  l e  cose  b i sogna  avere  i  sogge t t i  a l  Tavo lo  pe r  po t e r

o rgan izza r e  l a  r ea z ione  a l l ’ ev idenza  po i  de l lo  s tud io  a l t r imen t i  abb iamo  so l t an to  l a  consape -

vo lezza  d i  qua l cosa  che  g i à  s app iamo  p iù  o  meno  o  magar i  meno  sc i en t i f i camen te  p rova to ,

pe rò  g i à  qua l cosa  in tu i amo .

Quind i ,  a  me  p i ace rebb e  cos t ru i re  una  moz ione  che  s i a  anche  t r a s fe r ib i l e  ne l l e  p remesse  e

ne l  de l ibe ra to  ad  a l t r e  r ea l t à  c i t t ad ine  i n  modo  t a l e  che  i  Comuni  non  so lo  Bus to ,  ma

de l l ’ a rea  c i rcos t an t e  i l  nos t ro  t e r r i t o r io ,  pe r  cu i  tu t t a  l ’ a rea  omogenea  ch i amiamola  a t t o rno  a

Malpensa ,  de l l ’Al to  Mi l anese ,  possano  a  l o ro  vo l t a  approvar l a  pe r  a r r i va r e  po i  a l  Tavo lo  d i

Reg ione  Lombard i a  e  avere  una  in t e r locuz ione  con  lo ro .  Dobb iamo  avere  l a  poss ib i l i t à  che

ques to  s tudio ,  ques to  momento  d i  appro fond imen to  e  d i  p i an i f i caz ion e  de l l e  conseguen ze  de l

p i ano ,  pe r  ev i t a re  appun to  l ’ i nqu inamen to ,  s i a  cond iv i so  a  p iù  l i ve l l i  e  su  p iù  t e r r i t o r i  poss i -

b i l e ,  pe rché  come  ho  de t to  p r ima  l ’ a r i a  non  s i  f e rma  quando  vede  i l  ca r t e l l o  de l  conf ine  d i

Bus to ,  ma  s i  spos t a .

Qu ind i ,  f a t t o  sa lvo  che ,  s enza  r i pe t e re  l a  d i scuss ione ,  i l  Gruppo  PD  acc e t t a s se  d i  r imandare

l a  vo t az ione  a l  p ros s imo  Cons ig l io ,  i o  sono  conv in t a  che  a  qua t t ro ,  s e i ,  o t t o ,  dod ic i  man i  s i

possa  sc r ive re  un  t e s to  cond iv i so  che  abb ia  s i a  ne l l e  p remesse  e  ne l  de l i be ra to  l ’ ada t t ab i l i t à

ad  a l t r i  t e r r i t o r i .  Qu ind i ,  magar i  s enza  esc ludere  Accam  ma  non  pa r t endo  da l l a  cen t ra l i t à  d i

Accam,  pe rché  l e i  cap i sce  P res iden te  che  ques to  t e s to  a  Samara t e  può  in t e res sa re  f i no  ad  un

cer to  pun to  e  qu ind i  dobb iamo  cos t ru i r l o  come  un  t e s to  magg io rmen te  cond iv i s ib i l e  che  pos -

sa  anche  in  qua l che  modo  in t e res sa re  Regione  Lombard i a  e  po i  mi  fe rmo  a  Reg ione  Lombar -

d i a  pe rch é  da  buona  l egh i s t a  pe r  me  i l  Governo  s i  f e rma  a  Mi l ano ,  po i  a  Roma  c i  andre t e  vo i

pe rché  a t t ua lmen te  no i  non  abb iamo una  buona  in t e r locuz ione .

Per  cu i  v i  ch i edo  se  s i e t e  d i spon ib i l i  a  me  p i ace rebb e  vota re  a  f avore ,  ogg i  s econdo  me  non

c i  sono  l e  cond iz ion i  non  t an to  de l  de l i be ra to  p ropos to  che  può  es se re  anche  acce t t ab i l e ,  ma

ne l l e  p remesse ,  ma  po i  i l  de l i be ra to  pa r l a  so lo  d i  s t udio ,  m i  p i ace rebbe  cos t ru i r l o  meg l io  se

vo i  s i e t e  d i spon ib i l i .  Ques t a  è  l a  r i ch i es t a  che  fa  l a  Lega ,  men t re  su l l ’ a l t r a  i l  vo to  è  nega t i -

vo .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e ra  . . .  Cons ig l i e re  Genon i .

Consig l i ere  Genon i  Pao lo  ( Idee  in  Comune  con  i l  S indaco)

Graz ie ,  mi  ha  p ropr io  an t i c ipa to  l a  Cons ig l i e ra  Reguzzon i ,  i o  mi  vo l evo  r i co l l egare  s i a  a l l e

pa ro l e  de i  Cons ig l i e r i ,  che  a  quan to  d i ch i a ra to  da l  S indaco  e  davvero  fa re  un  appe l lo  a l l a

Cons ig l i e ra  Beru t t i  ne l  s enso  che  a  me  sembra  che  s i a  usc i t o  comunque  una  p ropos t a  mol to

in t e l l i gen t e  a l l a  f i ne  d i  ques t a  d i scuss ione ,  che  comunque  va  o l t r e  a  que l l e  che  possono  es -

se re  magar i  de l l e  conc lus ion i  p reconce t t e  con  cu i  s i amo  magar i  en t ra t i  a l l ’ i n t e rno  d i  ques t a

d iscuss ione .  Io  penso  che  po t remmo  ne l  g i ro  d i  1  mese  magar i  con  l a  Commiss ione  San i t à  o

con  l a  Commiss ione  Serv i z i  Soc i a l i ,  convocar e  immedia t amen te  p ropr io  una  Commiss ione  ad

hoc  a  t ema ,  p ropr io  pe r  r i a l l a rga re  i n  senso  p iù  ampio  que l lo  d i  davvero ,  me t t e re  i n  a t t o  uno

s tud io  p iù  genera l e  su l l ’ i nquinamen to  de l l a  nos t ra  zona  come  Area  Vas t a  e  penso  che  se  r i u -

sc i s s imo  p r ima  de l l a  f i ne  de l l a  Cons i l i a tu ra  a  f a re  una  p ropos t a  d i  ques to  t i po ,  ques t a  possa

esse re  davvero  una  p ropos t a  d i  g rande  va lo re ,  d i  g rande  spesso re .
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Io  mi  as soc io  a l l a  Cons ig l i e ra  Reguzzon i  ne l  ch i eder t i  ques t a  paz i enza  e  l a  vo lontà  d i  r i po r -

t a re  l a  vos t ra  moz ione  in  Commiss ione  pe r  d i scu t e r l a  r i azze r ando  tu t t o  e  r i a l l a rgando  i l

t ema .  T i  r i ng raz io .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  t e .  Io  ho  ese rc i t a to  i l  m io  ruo lo  d i  Cons ig l i e re  pe rché  c i  t enevo  r i spe t to  a  una  p ro -

pos t a  e l abora t a  i n s i eme  a l  Gruppo  ma  l asc io  ovv iamen te  a  Cinz i a  Beru t t i  l a  r i spos t a  r i spe t to

a l l a  vos t ra  r i ch i es t a ,  pe rché  è  pa r t i t a  da  l e i  a l  l avoro  e  mi  sembra  che  s i a  l e i  l a  p r ima  ad

aver  i l  d i r i t t o  d i  r i spondere .  P rego ,  Cons ig l i e ra  Beru t t i .

Consig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Oh,  mamma mia  non  r i e sco  a  f a re  una  mia  cons ide raz ione .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

E  a l lo ra  facc i amo  fa re  una  cons ide raz ione  a l  Cons ig l i e re  Cornacch ia  e  po i  l a sce remo  in t e r -

ven i re  l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i .  Pe rò  dopo  Cons ig l i e re  Cornacch ia  dopo  un  po '  d i  Cons ig l i ,  im -

par i  ad  usa re  l a  cha t ,  cos ì  f a  un  passo  in  p iù  ne l l a  sua  evo luz ione  t ecno log ica ,  come  t ra

l ’a l t ro  ho  dovu to  fa re  i o .  P rego ,  Cons ig l i e re  Cornacch ia .

Consig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Pres iden te ,  que l lo  che  avevo  g i à  i nd i ca to  i n  ques to  a t t o  d i  ind i r i zzo  l ab i l e ,  gener i co ,  lo  spe -

c i f i co ,  s eppur  i n t eg ra to  da l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i  non  agg iunge  a l l a  sua  spec i f i c i t à .  Qu indi ,

anche  io  av re i  vo t a to  a  f avore ,  ma  r ipe to  c i  sono  ancora  de i  vu lnus  i n  ques t a  p ropos t a ,  pe r

cu i  anche  io  mi  as soc io  a i  co l l egh i  Genon i  e  Reguzzon i  ne l  d i re  che  i n  rea l t à  s e  un  a t t o  d i

i ndi r i zzo  deve  es se re  t a l e  l o  f acc i amo  ad  ampio  ragg io  e  qu ind i ,  ecco  l a  p ropos t a  d i  r i nv io

c redo  che  possa  es se re  acco l t a  da l l a  co l l ega  Beru t t i  e  da l  Gruppo  de l  PD  perché  in  concer to

con  una  moz ione  de l  genere  da  pa r t e  d i  t u t t i  i  Grupp i  Cons i l i a r i  s i  possa  andare  a  vo t a re  ov -

v i amen te  con  un  vo to  favorevo l e ,  pe rché  l a  s a lu t e  d i  t u t t i ,  anche  lo  s t e s so  S indaco  as t enen -

dos i ,  dà  g ius t appun to  a  vedere  che  i n  rea l t à  è  suo  in t e res se  che  ques t a  moz ione  possa  avere

un  s ign i f i ca to  mol to  p iù  ampio  r i spe t to  a  ques to  con tenu to  d i  mera  indag ine  su l l e  emis s ion i

de l l ’ impian to  Accam  quando  l a  s a lu t e  r i guarda  l ’ i n t e ro  t e r r i t o r io .  Graz i e .  Pe r  cu i  mi  as soc io

a l l a  r i ch i es t a  d i  r i nv io  d i  ques t a  poss ib i l i t à  d i  agg io rnamen to  de i  con tenu t i  de l l a  moz ione  e

ne i  p resuppos t i  ne l l a  pa r t e  f i na l e  de l l a  moz ione  medes ima .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e re  Cornacch i a .  Cons ig l i e ra  Beru t t i .     

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia  (Part i to  Democra t i co )

Se  pe r  l e i  va  bene  P res iden te ,  vo r re i  i n t e rven i re  pe r  u l t ima .  Vedo  che  c i  sono  a l t r e  p reno ta -

z ion i .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Al lo ra  Cons ig l i e ra  Bu t t i g l i e r i . . .  P rego ,  s e  i l  s i gnor  S indaco  spegne  i l  suo  mic ro fono  sennò

non  sen t i amo  n i en t e .  P rego ,  Cons ig l i e ra  Beru t t i .

Consig l i ere  But t ig l i er i  Maria  Ange la  (Gruppo  Mis to )
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Graz ie ,  P res iden te .  But t i g l i e r i  o  Beru t t i ?

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

But t ig l i e r i .

Consig l i ere  But t ig l i er i  Maria  Ange la  (Gruppo  Mis to )

Graz ie ,  P res iden te .  Ecco ,  s e  a l l o ra  l a  ques t i one  è  ques t a  e  l a  moz ione  v i ene  r imanda ta  sono

mol to  con ten t a  pe rché  ho  a l za to  l a  pa l l a  d i cendo  che  l a  moz ione  po t eva  es se re  favorevo le  se

ven iva  come  d i re ,  i n t eg ra t a  con  que l l a  de l l a  Cons ig l i e ra  Reguzzon i  che  po i  l ’ha  ampl i a t a  e

vedo  che  i  co l l egh i  de l l a  Magg io ranza  sono  d ’acco rdo .  Qu indi ,  i o  s i cu ramen te  p re fe r i r e i  r i -

mandar l a .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovanna

Diamo ovv iamen te  d i r i t t o  a  ch i  l ’ha  p ropos t a  d i  e sp r imers i .  P rego ,  Cons ig l i e ra  Beru t t i .

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia  (Part i to  Democra t i co )

Vedevo  che  c ’e rano  a l t r e  r i ch i es t e  d i  i n t e rven to  comunque . . .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Io  non  ne  ho  a l t r e .

(Seguono  in t e rven t i  fuo r i  mic ro fono)

Scusa t e  un  a t t imo .  Scusa t e .  Pa rdon ,  pe rché . . .  A l lo ra ,  p rego ,  Cons ig l i e ra  Ta l l a r ida .

Consig l i ere  Tal lar ida  Francesca  (Forza  I ta l ia )

Graz ie ,  P res iden te .  Di re i  che  l a  d i scuss ione  d i  ques t a  s e ra  ha  d imost ra to  che  l ’ a t t enz ione

a l l a  s a lu t e  è  da  pa r t e  d i  t u t t i .  Qu ind i ,  io ,  no i  come  Gruppo    accog l i amo  quind i  l a  p ropos t a

s i a  de l  Capogruppo  Genon i  ma  anche  de l l a  Cons ig l i e ra  Reguzzon i  d i  l avora re  a  ques t a  mo -

z ione  p ropr io  pe r  po r t a re  a  un  r i su l t a to  p iù  comple to  da  pa r t e  appun to  d i  t u t t i  no i  e  qu ind i  d i

s tud i a re  t u t t i  i n s i eme  e  d i  po r t a re  a l l a  luce  tu t t i  i  t emi  d i  ques t a  d i scuss ione  a  cu i  è  s t a t a  de -

d i ca t a  g ran  pa r t e  de l  nos t ro  Cons ig l io  e  quind i  spe ro  che  possa  es se re  acco l t a  anche  ques t a

nos t ra  p ropos t a .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Cons ig l i e re  Cas t ig l i oni .

Consig l i ere  Cas t ig l i on i  Gian luca  (Bus to  a l  Centro)

Graz ie ,  P res iden te .  Adesso  io  ho  sen t i t o  poco  fa  pa r l a re  d i  pos i z ion i ,  p recon ce t t i .  Io  c redo

che  da  pa r t e  nos t ra  s i cu ramen te  no ,  ma  i l  f a t t o  d i  e s se re  p reconce t t i  a r r i v i  pu r t roppo  da

qua lche  a l t r a  pa r t e ,  pe rché  vedo  ancora  una  vo l t a  che  pe r  l ’ ennes ima  vol t a  du ran t e  t u t t a  que -

s t a  Cons i l i a tu ra  qua l s i as i  cosa  a r r i v i  da l l a  Minoranza ,  che  po i  v i ene  acce t t a t a  e  v i ene  po i

cond iv i sa  e  su  cu i  s i  d i cono  tu t t i  d ’accordo ,  po i  pe r  mot ivaz ion i  va r i e ,  d ive r se  so lo  pe rché

ar r iva  da l l a  Minoranza  v i ene  po i ,  deve  po i  e s se re  cambia t a ,  deve  poi  e s se re  modi f i ca t a  e  an -

co ra  una  vo l t a  uno  deve  po i  ce rca re  d i  me t t e re  i l  cappe l lo  su  una  cosa  che  comunque  mi  sem -

bra  in  t e rmin i  d i  concez ione  de l l a  moz ione  s t e s sa  lo  r i bad i sco ,  pe rché  poi  magar i  ne l l a  fo r -

ma  de l l ’ e sp res s ione  po t rebbe  es se re  non  co r re t t a ,  non  esp res samen te  co r re t t a ,  ma  c redo  che

i l  conce t to  che  v i ene  esp res so  da  ques t a  moz ione  che  s i a  que l lo  che  deve  ven i r  fuo r i ,  m i
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sembra  che  t u t t i  l ’ abb iano  po i  a l l a  f i n  f i ne  cond iv i sa ,  pe rché  nessuno  ha  mai  pa r l a to  d i  nega -

re  que l lo  che  è  s t a to  fa t t o  da  ATS  in  pas sa to ,  nes suno  ha  mai  de t to  che  non  c i  s i a  un  con t ro l -

l o  pe r  quan to  mi  r i guarda ,  l e  emis s ion i  che  vengono  fa t t e  quot id i anamen te  da l l ’ impian to  d i

Accam  e  comunque  c redo  che ,  r i pe to ,  pe r  i l  f a t t o  che  comunque   t u t t o  evo lve ,  t u t t o  cambia ,

t u t t o  s i  mod i f i ca ,  fo r se  r i bad i sco ,  una  nuova  indag ine  andrebbe  fa t t a  magar i  a l l a rgando  g iu -

s t amen te  i l  d i sco rso  a  t an t i  a l t r i  mo t iv i  che  c i  possono  es se re ,  d i  i nqu inamen to  ne l l a  nos t ra

zona  ma  s i ccome  d i  Accam  s i  s t ava  pa r l ando  e  d i  Accam  s t i amo  rag ionando ,  i o  c redo  che

ques t a  moz ione  ancora  una  vol t a  abb ia  un  suo  va lo re  i n  sé .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Cons ig l i e ra  Dan ie l a  Cerana .

Consig l i ere  Cerana  Danie la  Cinz ia  (Bus to  Grande)

Graz ie ,  P res iden te .  Io  mi  a l l i neo  a  quan to  de t to  da i  Cons ig l i e r i  che  mi  hanno  p recedu to  ne l -

l a . . .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i ,  ch iuda  i l  mic ro fono  pe r  f avore .  P rego ,  Cons ig l i e ra  Cerana .

Consig l i ere  Cerana  Danie la  Cinz ia  (Bus to  Grande)

. . . ne l l a  t r a sversa l i t à  de l l a  t emat i ca  ovv iamen te ,  su l l a  necess i t à  non  so  se  i l  Cons ig l i e re  Ca -

s t i g l i oni  l ’ha  r i po r t a t a  so lo  su  Accam,  sono  conv in t a  che  su  Accam  f ra  qua l che  g io rno  sap re -

mo  esa t t amen te  cosa  ch i eder e  se  vog l i amo  fa re  una  ana l i s i  d i  que l l e  che  po t rebbero  es se re  l e

conseguenze .  Pe r t an to  i o  sono  a  f avore  d i  que l lo  de t to  da i  Cons ig l i e r i ,  sono  con t ra r i a

a l l ’ i s t i t uz ione  d i  una  Commiss ione  anche  pe rché  r i t engo  che  i l  S indaco  abb ia  sempre  convo -

ca to  t u t t i  i  r appresen t an t i  de l  Cons ig l io  Comuna le  con  mol t a  t r a sparen za ,  abb ia  sempre  re l a -

z iona to  su  que l lo  che  s t a  accadendo .  Qu ind i ,  mi  sembra  i nu t i l e  come  s t rumen to  e  qu ind i . . .  è

so lo  ques to  i l  m io  in t e rven to .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Non  vedo  p iù  a l t r e  r i ch i es t e  d i  i n t e rven to  e  qu ind i  pas so  l a  pa ro l a  a l l a  Cons i -

g l i e ra  Beru t t i ,  p rego  ne  ha  faco l t à .

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia  (Part i to  Democra t i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Ne  sono  mol to  con ten t a  de l  d iba t t i t o  che  s i  è  sv i luppa to  s t a se ra  con  toni

magar i  non  de l  tu t t o  i n somma  acc e t t ab i l i  magar i  mie i  e  da  pa r t e  d i  qua l che  d ’uno  o  vos t r i

ne i  mie i  conf ron t i ,  ma  i l  t ema  è  che  l a  r i f l e s s ione  su l l a  s a lu t e  pubb l i ca  e  l a  r i f l e s s ione  su l l e

cond iz ion i  ambien t a l i  è  s i cu ramen te  come  d i re ,  ha  s i cu ramen te  b i sogno  d i  appro fond imen t i

sc i en t i f i c i ,  non  è  i l  mio  campo  non  posso  sc r ive re  co r re t t amen te  una  bozza ,  r i ng raz io  i l  Con -

s ig l i e re  Gian luca  Cas t ig l i on i  pe r  aver  co l to  immedia t amen te  qua l e  pot eva  es se re ,  qua l  e ra  e

qua l  è  l o  sp i r i t o  d i  ques t a  moz ione ,  che  v i  r i co rdo  è  un  sugger imen to .  Sono  d ’accordo  anche

io ,  acce t to  vol en t i e r i  ques to  r i nv io  e  ques to  appro fond imen to  pe r  una  r i s t ru t t u raz ione  de l  t e -

s to  i n  una  d imens ione  p iù  ampia ,  pe rò  v i  ch i edo  d i  non  andare  o l t r e  i l  p ros s imo  Cons ig l io

Comuna le .  Ques t a  moz ione  è  d i  g iugno ,  abb iamo  avu to  6  mes i  d i  t empo ,  i o  c redo  che  come

a t to  f i na l e ,  conc lus ivo  d i  ques t a  l eg i s l a tu ra  è  un  be l  s egna l e ,  da re  i l  s egna l e  che  t u t t i  no i

che  s i amo  mess i  qu i  pe r  occuparc i  de i  c i t t ad in i ,  c i  occup iamo  anche  in  p r ima  ba t tu t a  de l l a
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l o ro  sa lu t e .  Qu ind i ,  ch i edo  a  t u t t i  i  P res iden t i  d i  Commiss ione ,  a i  co l l egh i  ne l l e  l o ro  spec i f i -

che  qua l i t à  d i  med ic i  p iu t t os to  che  i nsomma,  d i  e sper t i  d i  a s so lu t amen te  a r r i va re  a  un  t e s to

cond iv i so  da  approvare  a l l ’unan imi t à  ne l  p ross imo  Cons ig l io  Comuna le  e  qu ind i  in  ques to

momento  l a  moz ione  v i ene  r i t i r a t a .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Viene  l a sc i a t a  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno  de l l a  d i scuss ione ,  ma  v i ene  u t i l i zza t a  come  s t rumen to

da l  P res iden te  de l l a  Commiss ione  Ambien te  p iu t tos to  che ,  po t rebbe  es se re  in  accordo  ovv ia -

men te  con  i l  P res iden te  de l l a  Commiss ione  San i t à  v i s to  l ’ a rgomen to  d i  una  convocaz ione  a

s t re t t o  g i ro ,  i n  modo  t a l e  che  s i  possa  g iungere  pe r  i l  23  d i  f ebbra io  ad  una  p ropos t a  l a rga -

men te  cond iv i sa .

Ringraz io  ovv iamen te  pe r  ques t a  d i scuss ione  e  pas so  ovviamen te  a l  pun to . . .  s cusa t e ,  95  a

ques to  pun to  r i spe t to  a l  qua l e . . .

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono)

Sì ,  95 .  “Mozione  Gruppo  Cons i l i a re  Movimen to  5  S t e l l e  i n  mer i t o  a l l a  r i ch i es t a  d i  i s t i t uz io -

ne  d i  una  Commiss ione  t emporanea  su  Accam  S .p .A.” .  Qu ind i ,  pas s i amo  a l l a  vo t az ione  a

ques to  pun to  de l  pun to  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno  numero  14 ,  ma  p ropos t a  numero  95 .

(Segue  votaz ione  pe r  appe l lo  nomina l e )

La  moz ione  è  r esp in t a .

Bene ,  sono  l e  23 .53  sapevo  che  Accam  avrebbe  comunque  impegna to  t u t t i ,  spe ravo  d i  r i u sc i -

re  a  po r t a re  avan t i . . .  ovviamen te  ch iudiamo  qu i  l a  r i un ione ,  c i  ved i amo  i l  23  sapendo  che

a l l ’Ord ine  de l  Gio rno  c i  sono  a l cune  in t e r rogaz ion i  e  moz ion i  che  sono  g i à  pas sa t i  i n  Com -

miss ione  e  che  qu ind i  penso  che  av ranno  un  pe rco rso  un  po '  p iù  sped i to ,  ne l  f r a t t empo  r i co r -

do  che  a l cune  moz ion i  che  a r r i vano  in  ambi to  de l l e  d i scuss ion i ,  s e  r i u sc i amo  ad  a r r i va re  a l

23  anche  su  ques t e  moz ion i  con  deg l i  acco rd i ,  r i co rdo  sopra t t u t t o  que l lo  su l  r accordo  Y  con

le  i n fo rmat ive  che  i l  S indaco  dovrà  da rc i  e  anche  que l l a  su l l a  pandemia  p ropos t a  da l l a  Lega

Nord  e  de l l e  f a rmac ie  Agesp ,  che  avevano  una  se r i e  d i  emendament i .  Se  su  ques t e  r i u sc i amo

a  t rovare  una  p ropos t a  cong iun ta  che  c i  ev i t a  magar i  t u t t a  una  d i scuss ione  e  c i  po r t a  d i re t t a -

men te  a l  vo to ,  f a remmo  un  buon  l avoro  anche  ovv iamen te  pe r  quan to  r i guarda  l ’Ord ine  de l

Gio rno  e  l ’ a t t i v i t à  che  por t ano  avan t i  i  Cons ig l i e r i .

Sono  l e  23 .54 ,  v i  auguro  una  buona  no t t e  e  v i  r i ng raz io  ovv iamen te  pe r  l a  d i scuss ione  che

c’è  s t a t a ,  r i nnovo  ovv iamen te  e  r i co rdo  g l i  appun tamen t i  che  i l  S indaco  v i  ha  da to  pe r  l a

p ross ima  se t t imana ,  s econdo  me  s igni f i ca t i ve  e  impor t an t i  pe r  no i ,  pe r  l a  c i t t à ,  pe r  i l  t e r r i t o -

r i o  e  c i  ved i amo  per  adesso  f i s sa to ,  i l  mar t ed ì  23  febbra io  sa lvo  ovviamen te  s i t uaz ion i  anche

sul l a  v i cenda  Accam  che  so  de l l e  Commiss ion i  i n fo rmal i  po r t a t i  avan t i  da l  S indaco ,  po t rebbe

anche  acce l e ra r e  e  qu indi  r i ch i eder e  qua l che  an t i c ipo  anche  r i spe t to  a l l a  da t a  de l  Cons ig l io ,

pe rò  ad  r iman iamo  e  c i  ved i amo  mar t ed ì  23  febbra io .  Graz i e  a  t u t t i  e  buona  se ra t a ,  anz i  buo -

na  no t t e .        

Letto, approvato e sottoscritto:

Segretario Generale Presidente del Consiglio

DOTT. DOMENICO D'APOLITO VALERIO GIOVANNI MARIANI
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